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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

16.04.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/04/16/oleksij-chernyshov-mnozhynne-

gromadyanstvo-ne-lyshe-yurydychnyj-status-a-j-pikluvannya-pro-tyh-hto-

vidchuvaye-sebe-ukrayinczem-nezalezhno-vid-kordoniv/ 

Олексій Чернишов: множинне громадянство — не лише юридичний 

статус, а й піклування про тих, хто відчуває себе українцем, незалежно від 

кордонів 

Уже в 130 країнах світу адаптовано законодавство, яке визнає множинне 

громадянство як інструмент єдності, залучення інвестицій, економічного 

зростання і зміцнення зв’язків із діаспорою. Міністерство національної єдності 

України вивчає світовий досвід, адже лібералізація підходів до реформи 

множинного громадянства може стати корисною і для України. 

«За роки незалежності мільйони українців опинилися за кордоном — 

працюючи, навчаючись, розвиваючи бізнес. Лише після початку 

повномасштабного вторгнення понад 6 млн громадян були змушені залишити 

рідну землю, шукаючи безпеки в інших країнах», — підкреслив очільник 

Міннац’єдності Олексій Чернишов. 

Множинне громадянство може допомогти подолати низку викликів, 

пов’язаних із виїздом наших співвітчизників за кордон, адже дозволить 

зберегти зв’язок з Батьківщиною. 

До прикладу, традиційна українська діаспора. Її представники, як 

правило, ніколи не мали паспорта України, але поколіннями зберігали мову, 

культуру, ідентичність і зв’язок з історичною Батьківщиною. 

Також це стосуватиметься й тих, хто виїхав з України за останні 

десятиліття або після початку повномасштабної війни. Багато з них тимчасово 

перебувають за кордоном, однак дехто замислюється над тривалим 

проживанням або навіть отриманням громадянства країни перебування. 

Механізм множинного громадянства дозволить їм залишатися частиною 

української нації, де б вони не були. 

«Множинне громадянство — не лише юридичний статус. Передусім — 

це про людей. Про тих, хто відчуває себе українцем, незалежно від кордонів», 

— зазначив Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності 

України. 

Наразі питання запровадження множинного громадянства проходить 

всебічне опрацювання, щоб знайти найбільш оптимальні рішення для України 

та її громадян.  

«Ми вивчаємо міжнародний досвід, аналізуємо ризики та шукаємо 

баланс між відкритістю та національними інтересами. Одне залишається 
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незмінним — українці, незалежно від місця проживання, залишаються 

частиною єдиної нації», — резюмував Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

18.04.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/04/18/minnaczyednosti-ta-proon-v-ukrayini-

rozpochaly-spivpraczyu-pidpysano-memorandum/ 

Міннац’єдності та ПРООН в Україні розпочали співпрацю: 

підписано Меморандум 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов у межах зустрічі з Постійним представником Програми 

розвитку ООН в Україні Яко Сільє підписали Меморандум про 

взаєморозуміння щодо поглиблення співпраці у формуванні та реалізації 

політик, пов’язаних із національною єдністю, розвитком громадянської 

ідентичності, стратегічних комунікацій і протидії дезінформації. 

Меморандум передбачає співпрацю за кількома напрямами: 

 Розробка і впровадження спільних ініціатив, зокрема цифрових 

інструментів, спрямованих на посилення національної єдності та 

суспільного діалогу. 

 Проведення спільних досліджень і надання експертної підтримки 

Міністерству у формуванні та реалізації політики національної 

єдності. 

 Розробка стратегічних комунікацій та інформаційних кампаній, 

спрямованих на підтримку соціальної згуртованості й заохочення 

громадян до суспільного діалогу. 

 Посилення інституційної спроможності Міністерства у сферах 

стратегічних комунікацій, стратегічного планування, прозорості та 

залучення громадян. 

 Підтримка створення умов для добровільного повернення українців 

з-за кордону, вивчення громадських настроїв, моніторинг впливу 

політик національної єдності й обмін міжнародним досвідом. 

«Міністерство національної єдності України продовжує працювати над 

формуванням політик, що об’єднують українське суспільство і зберігають 

зв’язок із нашими громадянами по всьому світу. Ми щиро вдячні ПРООН в 

Україні за готовність підтримувати нас у реалізації надзвичайно важливих для 

країни ініціатив. Втілення спільних проєктів сприятиме зміцненню єдності 

українців», — резюмував Віцепрем’єр-міністр — Міністр національної 

єдності України Олексій Чернишов. 

Постійний представник ПРООН в Україні Яко Сільє зазначив, що 

підписання Меморандуму є важливим кроком до реалізації спільного бачення 

ПРООН і Міністерства щодо згуртованої України, заснованої на діалозі, 

прозорості та взаємній повазі. 
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«Ми вітаємо створення Міністерства національної єдності — це 

своєчасний і стратегічний крок, особливо в умовах війни, — зазначив Сільє. 

— ПРООН готова й надалі підтримувати Уряд України — від зміцнення 

національної та громадянської ідентичності, стратегічних комунікацій і 

протидії дезінформації до створення умов для добровільного повернення 

українців з-за кордону. Ми пишаємося тим, що стоїмо поруч з Україною в ці 

вирішальні часи, та зробимо все можливе, щоб підтримати єдність, 

згуртованість і відновлення». 

 

*** 

 

14.04.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/kompensatsii-za-znyshchene-zhytlo-

nahaduiemo-iak-realizuvaty-zhytlovyi-sertyfikat-cherez-ievidnovlennia 

Компенсації за знищене житло: як реалізувати житловий 

сертифікат через єВідновлення 

У рамках державної програми єВідновлення, якщо ваше житло було 

повністю зруйноване, ви маєте змогу отримати компенсацію у вигляді 

житлового сертифіката для придбання нової оселі. 

Якщо ви вже маєте житловий сертифікат, то щоб придбати нове житло 

необхідно виконати наступні дії: 

1. Забронювати кошти по сертифікату.  

Це можна зробити в застосунку чи на порталі Дія, а також через ЦНАП.  

Якщо на бюджетному рахунку наявні кошти, протягом 5 днів ви 

отримаєте сповіщення про успішне бронювання. Якщо кошти закінчились, 

ваша заявка буде розміщена в електронній черзі.  

Пріоритетні групи – військові, родини загиблих військових, люди з 

інвалідністю та багатодітні родини – розміщуються вгорі черги.  

2. Припинити право власності на знищене житло.  

Це можна зробити в нотаріуса чи державного реєстратора.  

Звертаємо увагу, що припинити право власності потрібно виключно 

після того, як ви отримали житловий сертифікат.  

3. Оформити угоду купівлі-продажу.  

Після успішного бронювання коштів ви маєте 30 днів, щоб укласти 

угоду купівлі-продажу нового житла.  

Якщо у вас є декілька житлових сертифікатів, ви можете використати їх 

для купівлі одного житла чи кількох різних.  

Також ви можете спільно придбати житло з іншою людиною, яка має 

житловий сертифікат.  

В цьому випадку сертифікати повинні бути заброньовані одночасно.  

Звертаємо увагу, якщо у вас було знищене єдине житло, ви можете 

отримати кошти для реалізації житлового сертифіката в межах коштів, 

направлених на підтримку внутрішньо переміщених осіб (ВПО).  
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Для цього необхідно, щоб у вас була актуальна довідка ВПО, яку можна 

отримати в місцевій раді.  

Статус ВПО можна отримати навіть якщо переміщення відбулось в 

межах однієї громади.  

Сервіс єВідновлення та Реєстр пошкодженого і знищеного майна були 

реалізовані Міністерством розвитку громад та територій України та 

Міністерство цифрової трансформації України у межах проєкту "Підтримка 

цифрової трансформації" за сприяння USAID і UK Dev. Партнер проєкту – 

Фонд Східна Європа. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/na-maizhe-200-mln-pidtrymaiut-partnery-

postrazhdali-vid-viiny-hromady 

Партнери виділять £150 млн постраждалим громадам 

Міністерство розвитку громад та територій України разом із 

міжнародними партнерами офіційно запустили другу фазу програми 

“Партнерство за Сильну Україну".  

На спеціальному заході, присвяченому цій події, Перша заступниця 

Міністра розвитку громад та територій України Альона Шкрум разом із 

представниками країн-фінансових партнерів Програми – Канади, Естонії, 

Фінляндії, Норвегії, Швеції, Швейцарії та Сполученого Королівства – 

підписала Меморандум про взаєморозуміння для продовження програми. На 

заході також виступив заступник Міністра розвитку громад та територій 

Олексій Рябикін. 

“Партнерство за Сильну Україну” – багатостороння донорська програма, 

що фінансується урядами Канади, Естонії, Фінляндії, Норвегії, Швеції, 

Швейцарії та Великої Британії. На її меті – посилення стійкості України в 

умовах російської агресії шляхом надання критично важливої підтримки 

громадам у співпраці з українськими державними органами, громадянським 

суспільством, ЗМІ та приватним сектором. 

Друга фаза програми передбачає розширену фінансову підтримку в 

обсязі понад 190 мільйонів доларів. Вона триватиме з 2024 по 2027 рік.  

“Відновлення України ґрунтується на партнерстві з нашими громадами 

та міжнародними друзями. Ми маємо діяти швидко, але розумно, щоб 

відновити базові послуги, інфраструктуру і повернути надію в регіони, які 

найбільше постраждали від війни. 

Ця Програма вже стала надзвичайно важливою для всіх українців, і не в 

останню чергу для внутрішньо переміщених осіб. Тепер запускаємо другу 

фазу. Вона ще більша і масштабна. Що найголовніше – вона буде корисна для 

реалізації тих політик, тих пріоритетів які на сьогодні є у нашого Міністерства. 

У першу чергу це допомога внутрішньо переміщеним особам, реінтеграція 
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деокупованих територій, підвищення спроможності тих регіонів та громад які 

знаходяться безпосередньо на лінії фронту. Ми вдячні за можливість 

продовжувати Програму та розширювати співпрацю в її рамках. Безумовно, 

вона є надзвичайно важливою для нас”, – зазначила Альона Шкрум. 

Друга фаза “Партнерство за Сильну Україну” зосереджується на 

побудові стійкості на кількох рівнях: 

 Стійкість у виживанні: відповідь на нагальні потреби найбільш 

вразливих, прифронтових громад, забезпечення їх будівельними 

матеріалами, аварійним транспортом та захисним спорядженням для 

екстрених служб. 

 Стійкість громад: забезпечення безперервності базових послуг і 

згуртованості громад через відновлення шкіл, лікарень, 

водопровідної та енергетичної інфраструктури, а також підтримка 

інклюзивного місцевого планування відновлення. 

 Стійкість суспільства: орієнтація на майбутнє шляхом підтримки 

національної єдності та соціальної згуртованості, зокрема через 

реінтеграцію ветеранів і участь у роботі ініціативи Президента 

України Bring Kids Back. 

“Програма “Партнерство за сильну Україну” це про системне 

комплексне відновлення. А саме такий підхід – в основі політик нашого 

Міністерства. Ми маємо планувати процеси відновлення і розвитку для того, 

щоб відповідати на потреби всіх громад і забезпечувати умови для їх 

повернення до життя. 

Сильна Україна починається зі згуртованості. Наша згуртованість на 

рівні всієї країни, регіонів, окремих громад – це фундамент майбутньої 

перемоги та теперішньої стійкості. Я вдячний міжнародним партнерам, які 

продовжують нам допомагати, підтримують такі надважливі ініціативи як ця 

Програма. Всі разом ми спроможні зробити Україну сильнішою, а відновлення 

ефективним”, – наголосив Олексій Рябикін. 

Перша фаза програми тривала з 2021 по 2024 рік. Її бюджет становив 

понад 114 мільйонів доларів. Пріоритетними областями у рамках Програми є 

Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Київська, Луганська, Миколаївська, 

Одеська, Сумська, Харківська, Херсонська та Чернігівська.  

У межах першої фази програми реалізовано 577 проєктів у 127 громадах. 

Завдяки цьому допомогу отримали понад 2 мільйонам українців. Для них 

відновлено доступ до базових послуг: охорона здоров’я, освіта, 

електропостачання та чиста вода. Програма сприяла відновленню лікарень, 

шкіл, закладів культури та громадських просторів. 
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*** 

 

 

18.04.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/shche-84-mln-zalucheno-dlia-vyplaty-

kompensatsii-za-poshkodzhene-zhytlo-oleksii-kuleba 

Ще $84 млн залучено для виплати компенсацій за пошкоджене 

житло, – Олексій Кулеба 

Кабінет Міністрів України схвалив рішення про залучення коштів від 

Світового банку (WB)  в розмірі 84 мільйони доларів для продовження проєкту 

«Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей (HOPE)». 

“Сьогодні маємо від Уряду рішення про залучення додаткової 

фінансової підтримки одного з найважливіших для нас проєктів у житловому 

секторі. Завдяки HOPE, у рамках програми єВідновлення українці отримують 

компенсації за пошкоджене житло. Це ефективний інструмент підтримки для 

наших громадян, завдяки якому вже десятки тисяч сімей отримали кошти на 

ремонт своїх домівок. Ми постійно шукаємо нові шляхи дофінансування 

програм компенсацій та їх масштабування. Ми прагнемо, щоб люди, які 

постраждали від війни, мали можливість якнайшвидше відремонтувати свою 

оселю, придбати нове житло або відбудуватися. Тому щоразу для партнерів я 

наголошую, що продовження програми компенсації – наш великий пріоритет. 

Завдяки додатковому фінансуванню від Світового Банку ми зможемо 

виплатити компенсації ще для понад 24 тисяч родин. З 84 мільйонів доларів 33 

підуть на покриття дрібних ремонтів для понад 18 тисяч родин, а 49,5 на 

покриття середніх для понад 6 тисяч родин. Дякую за підтримку, а Уряду за 

схвалення рішення”, – прокоментував Віцепрем'єр-міністр з відновлення – 

Міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба. 

Нагадаємо, проєкт HOPE реалізується завдяки партнерству зі Світовим 

Банком. До нього входять компенсації за пошкоджене житло в рамках 

єВідновлення, а також компонент відновлення багатоквартирних будинків. 

Наразі він є наймасштабнішим проєктом у житловому секторі.  

Через програму компенсації за зруйноване або пошкоджене житло вже 

підтримано понад 97 тисяч родин. З них понад 8 тисяч змогли придбати нове 

житло. 

Усього подано 138 тисяч заяв про пошкоджене майно, понад 43 тисячі 

про зруйноване. 

При цьому в рамках виплат для ВПО вже 2700 родин купили нові 

домівки, ще 2500 в процесі пошуку житла і найближчим часом придбають 

його. 

Також, нещодавно стартувала виплата компенсацій для відбудови на 

власній ділянці. Це можливість для українців, які повністю втратили свої оселі 

побудувати нове житло на тій ділянці де було знищене, або на новопридбаній. 
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*** 

 

 

17.04.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/stratehichnyi-pidkhid-do-vidnovlennia-

denys-uliutin-rozpoviv-pro-systemu-upravlinnia-publichnymy-investytsiiamy-na-

mizhnarodnomu-forumi-zghurtovanosti-tvorymo-maibutnie 

Стратегічний підхід до відновлення: Денис Улютін розповів про 

систему управління публічними інвестиціями на «Міжнародному форумі 

згуртованості - Творимо майбутнє» 

Перший заступник Міністра фінансів України Денис Улютін взяв участь 

у «Міжнародному форумі згуртованості - Творимо майбутнє», який було 

організовано Міністерством розвитку громад та територій України, за 

підтримки міжнародних донорів. 

Представники Уряду, Верховної ради, громадських організацій та 

міжнародних партнерів обговорили питання застосування стратегічного 

підходу до відновлення громад, а також необхідність підвищення 

ефективності використання обмежених ресурсів на відбудову. 

У рамках панельної дискусії Денис Улютін розповів про реформу 

управління публічними інвестиціями (PIM - Public investment management), що 

має стати основою відбудови та розвитку громад. 

«Уряд вперше сформував єдиний системний механізм пріоритезації та 

відбору інвестиційних проєктів замість 18-ти типів фінансування інвестицій з 

різними процедурами, порядками розподілу та використання коштів. Такий 

формат був складним та неефективним, що створювало багато проблем. Зараз 

ми перейшли до єдиного підходу в управлінні публічними інвестиціями, який 

забезпечує прогнозованість та підвищує ефективність використання 

обмеженого фінансового ресурсу», - зазначив Денис Улютін. 

Для фінансування за рахунок всіх ресурсів держбюджету вже відібрано 

92 проекти з Єдиного проектного портфеля. Це проекти у сферах охорони 

здоров’я, соціального захисту, освіти, транспорту, енергетики та інші. Система 

PIM, що стала обов’язковою після внесення змін до Бюджетного кодексу, 

охоплює всі проекти, які реалізуються з використанням публічних коштів або 

за підтримки міжнародних партнерів. 

«Ми переходимо від екстреного реагування на поточні виклики 

пов’язані з повномасштабною війною до інвестування в розвиток у різних 

сферах. Єдиний підхід до управління капітальними видатками дозволяє 

формувати бачення нашого майбутнього», - наголосив Перший заступник 

Міністра фінансів. 

Нова система дозволить не лише впорядкувати бюджетне планування, 

але й посилити довіру донорів та громадян до процесів відновлення. Крім того, 

передбачена інтеграція PIM з місцевими та секторальними стратегіями 

розвитку, що забезпечує узгодженість пріоритетів на всіх рівнях. 
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За словами Дениса Улютіна, реформа PIM є важливою не тільки для 

Уряду, забезпечуючи ефективну реалізацію державної політики у сфері 

відновлення, але й для громад. Адже новий підхід до капітальних інвестицій 

дає можливість формувати пріоритети розвитку на основі потреб жителів 

конкретних територій. 

 

*** 

 

17.04.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/usi-bazhayuchi-diznatys-

oriyentovnyy-rozmir-subsydiyi-na-orendu-zhytla-mozhut-skorystatys-

spetsialnym-kalkulyatorom-dariya-marchak 

Усі бажаючі дізнатись орієнтовний розмір субсидії на оренду житла 

можуть скористатись спеціальним калькулятором – Дарія Марчак 

Нещодавно Уряд прийняв розроблену Мінсоцполітики постанову, 

завдяки якій субсидія на оренду житла для ВПО стане доступнішою більшій 

кількості українців. Адже були скасовані обмеження отримувати субсидію 

лише рік, відкориговано формулу розрахунку обов’язкового платежу та 

розміру субсидії для ВПО. Це, зокрема, суттєво збільшить розмір виплат. 

Також передбачено можливість офіційної оренди частини приміщення, тобто 

людина зможе оформити та отримати субсидію на оренду, навіть якщо вона 

винаймає лише кімнату, а не квартиру чи будинок (детальніше про зміни 

можна дізнатись за посиланням ). 

Крім того, для ВПО, які планують подати документи для оформлення 

субсидії на оренду, став доступним ще один новий інструмент, – калькулятор 

для її розрахунку. Про це розповіла в ефірі марафону «Єдині новини» перша 

заступниця міністра соціальної політики Дарія Марчак. Вона підкреслила, що 

для того, щоб дізнатись орієнтовний розмір субсидії, достатньо зробити всього 

декілька кліків, ввівши коротку інформацію про свою родину. Після цього 

калькулятор розрахує і орієнтовний розмір допомоги від держави, і суму, яку 

необхідно буде сплачувати самостійно 

 

*** 

 

18.04.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ukrayina-predstavyla-reformy-

u-sotsialniy-sferi-na-zustrichi-ministriv-krayin-yes-u-polshchi 

Україна представила реформи у соціальній сфері на зустрічі 

міністрів країн ЄС у Польщі 

Міністерка соціальної політики України Оксана Жолнович та 

заступниця Міністра з питань європейської інтеграції Ірина Постоловська 
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взяли участь у зустрічах міністрів з питань зайнятості та соціальної політики 

та з питань рівності ЄС (EPSCO), які відбулися у Польщі. 

Під час виступу Міністерка соціальної політики зосередила увагу на 

тому, як повномасштабна війна створює нові виклики для соціальної політики 

України, зокрема, міграційні. Ці процеси суттєво впливають на ринок праці — 

змінюється структура зайнятості, зростає потреба в перекваліфікації, адаптації 

соціальних послуг і створенні нових робочих місць у громадах.  

“Майже 5 мільйонів українців за ці три роки виїхали за кордон у 

пошуках безпеки. Ще 4,6 мільйонів стали внутрішньо переміщеними особами. 

Щиро вдячна кожній країні, яка прихистила наших людей. Зараз ми 

фокусуємось на створенні умов для їхнього повернення додому. І тут особливо 

важлива співпраця з міжнародними партнерами — зокрема, над 

реінтеграційними рішеннями, які допоможуть людям налагодити життя після 

повернення», - зазначила Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович. 

Міністерка акцентувала увагу на тих інструментах підтримки, які вже 

діють в Україні. Серед них - субсидія на оренду житла для ВПО, фінансова 

підтримка на проживання, проєкт «Прихисток», який надає компенсацію за 

тимчасове розміщення ВПО у житлових приміщеннях громадян. Також є 

підтримка для роботодавців, які працевлаштовують внутрішньо переміщених 

осіб. Окремий важливий напрямок - це формування спільнот підтримки у 

Центрах життєстійкості. А також розширення програми «Муніципальна 

няня», яку зроблено доступною також і для дітей до 3 років із сімей ВПО. Що 

відповідно створює додаткові можливості для працевлаштування батьків.  

Україна трансформує соціальну політику, переходячи від моделі 

екстреної грошової допомоги до людиноцентричного підходу, орієнтованого 

на потреби, стійкість та економічну незалежність громадян. У цьому контексті 

реалізуються наступні ключові напрями: 

 Реформа та підвищення ефективності систем соціальної підтримки, з 

урахуванням потреб різних категорій населення. 

 Реформа пенсійної системи та системи соціального страхування для 

забезпечення фінансової стабільності людей похилого віку та 

вразливих груп. 

 Захист прав дітей та розвиток сімейних форм виховання 

 Цифровізація соціальних сервісів і спрощення процедур виплат, що 

підвищує прозорість та зручність для отримувачів допомоги. 

 Розширення доступу до соціальних послуг 

 Розширення можливостей для залучення осіб з інвалідністю на ринок 

праці 

 Підтримка активного довголіття, зокрема, через розвиток соціальних 

програм для людей літнього віку. 

 Сприяння гендерній рівності та запобігання гендерно зумовленому 

насильству, домашньому насильству та торгівлі людьми. 
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Окрім інтенсивних пленарних засідань, програма заходу включала низку 

двосторонніх переговорів, неформальних зустрічей та експертних дискусій, 

що сприяли глибшому обміну досвідом та ідеями серед учасників. 

У межах заходу Оксана Жолнович провела двосторонні зустрічі. 

Зокрема, поспілкувалася із віцепрезиденткою Єврокомісії Роксаною Мінзату, 

Міністеркою праці та соціальної інтеграції Норвегії Тоньє Бренна, Міністром 

Департаменту соціального захисту Ірландії Дара Калері, Міністром праці та 

соціальної політики Італії Мариною Ельвиною Кальдеронн, Федеральним 

міністром соціальної політики, охорони здоров'я, догляду та захисту прав 

споживачів Австрії Корінною Шуман, Державним секретарем Міністерства 

праці, пенсійного забезпечення, сім'ї та соціальної політики Хорватії Іваном 

Відішем, Державним секретарем Міністра соціального захисту Фінляндії 

Лаурою Ріссанен.  

Серед основних тем зустрічей - функіцонування та реформування 

пенсійних систем країн, підтримка родина з дітьми. Також сторони 

обговорювали програми, які зміцнюють згуртованість громад — як всередині 

країни, так і за кордоном. Говорили також про важливість підтримки 

вразливих категорій населення. 

Ірина Постоловська провела двосторонню зустріч із Державним 

секретарем Міністерства сім’ї, праці та соціальної політики Республіки 

Польща Александрою Гаєвською. 

Під час зустрічі було обговорено питання, пов’язані з перебуванням 

українських дітей у закладах інституційного догляду, які були евакуйовані до 

Польщі після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну 24 

лютого 2022 року. 

Сторони підтвердили спільну відданість справі забезпечення кращого 

майбутнього для українських дітей, які вимушено перебувають за кордоном. 

У центрі взаємодії — забезпечення найкращих інтересів кожної дитини з 

урахуванням її індивідуальних потреб, відповідно до стандартів ЄС. 

 

*** 

 

14.04.2025 

Державний центр зайнятості 

https://www.dcz.gov.ua/news/singlenews/778 

Вже понад 44 тисячі направлень на «Армію відновлення» видано з 

початку року 

Програма «Армія відновлення» стрімко розвивається та об’єднує тисячі 

українців, які втратили роботу через війну, але не втратили бажання діяти. 

З початку цього року вже видано понад 44 тисячі направлень для 

тимчасово безробітних українців та незайнятих внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО )в рамках проєкту «Армія відновлення». На оплату їхньої праці 

спрямовано 342 мільйони гривень. 
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Учасники програми «Армія відновлення» виконують широкий спектр 

завдань: від надання допомоги постраждалим від бойових дій до масштабних 

робіт із відновлення критичної інфраструктури та будівництва оборонних 

споруд для ЗСУ. Кожен регіон працює за власним планом, узгодженим з 

військовими адміністраціями. Так «Армія відновлення» гнучко реагує на 

найнагальніші потреби країни. 

Проєкт відкриває нові можливості: дає корисні знання, реальний досвід 

і допомагає адаптуватися до нових реалій. Тут не просто працюють та 

відновлюють країну — тут будують шлях до професійного відновлення, 

відкривають нові горизонти і здобувають навички, що стануть фундаментом 

для кар'єрного зростання в майбутньому. 

Служба пропонує тим, хто перебуває на обліку, можливість приєднатися 

до різноманітних робіт. Оплата праці до 1,5 мінімальних заробітних плат, що 

на сьогодні еквівалентно 12 тисячам гривень за повний місяць роботи. Наразі 

суспільно корисні роботи активно проводяться в 19 регіонах України. 

Лідерами серед них є: Топ-3 найактивніших регіонів виглядають так: 

1. Харківська область — 38 тис. направлень; 

2. Донецька область — 29 тис. направлень; 

3. Київська область — 28 тис. направлень. 

У різних регіонах України тривають активні роботи з відновлення 

житлового фонду та інфраструктури. У Харківській області реалізуються 

масштабні проєкти, спрямовані на відбудову житла та об’єктів, необхідних для 

стабільного функціонування населених пунктів. У Донецькій області, 

незважаючи на складну безпекову ситуацію, здійснюються заходи з 

відновлення зруйнованих міст і соціальних установ, до яких активно 

долучається місцеве населення. Київська область також продовжує роботу над 

оновленням ключової інфраструктури.  

Це не просто проєкт — це стратегічна ініціатива, що одночасно вирішує 

важливі соціальні, економічні та інфраструктурні виклики. Він оживляє міста 

й села, дає другий шанс тим, хто через війну залишився без роботи або дому, 

та створює тисячі нових робочих місць. Люди повертаються до активного 

життя, а країна — до економічної стабільності.   

 

*** 

 

16.04.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ombudsman-ukrayini-dmitro-

lubinec-vitaye-pidtrimku-zakonoproyektu-12301-v-pershomu-chitanni 

Омбудсман України Дмитро Лубінець вітає підтримку 

законопроєкту №12301 в першому читанні 

Сьогодні Верховна Рада України підтримала в першому читанні 

законопроєкт №12301 — нову редакцію Закону України «Про забезпечення 

прав і свобод внутрішньо переміщених осіб». 
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Дмитро Лубінець підтримує цей законопроєкт, оскільки він є важливим 

кроком на шляху до реальної підтримки ВПО та їхньої інтеграції в громади. 

Документ передбачає обов’язок держави гарантувати громадянські, 

житлові та освітні права ВПО, визначає обсяг державної підтримки, а також 

упорядковує повноваження органів влади всіх рівнів у сфері допомоги 

внутрішньо переміщеним особам. 

«Як Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, я вітаю це 

рішення. Прийняття цього законопроєкту було однією з моїх рекомендацій, 

викладених у Щорічній доповіді про стан дотримання та захисту прав і свобод 

людини і громадянина в Україні за 2024 рік», — зазначив Омбудсман. 

Попереду — друге читання.  

Уповноважений наголосив, що цей закон має стати дієвим інструментом 

захисту прав і підтримки громадян, які були змушені залишити свої домівки 

через війну! 

 

 

Місцеве самоврядування 

14.05.2024 

Дніпровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/dnipropetrovska-ova-pidpysala-memorandum-

iz-frantsuzkym-blahodiinym-fondom 

Дніпропетровська ОВА підписала меморандум із французьким 

благодійним фондом  

Команда Дніпропетровської ОВА підписала меморандум із благодійним 

фондом «Прем’єр Уржанс Інтернасьональ», штаб-квартира якого знаходиться 

у Франції. Документом закріпили наміри про подальші спільні дії задля 

допомоги українцям. Обговорили напрями, де підтримка партнерів потрібна 

найбільше.  

«Ми – прифронтовий регіон, а тому стикаємося з чималою кількістю 

викликів. Серед них – допомога переселенцям. Дніпропетровщина прийняла 

понад 450 тис людей, які через війну залишили свої домівки. Вони потребують 

уваги. Водночас актуальними залишаються потреби й мешканців з 

інвалідністю, дітей-сиріт і малозабезпечених родин. Там, де йдеться про 

соціальну підтримку, підсилюють міжнародні партнери. Вдячні їм за це», – 

зазначила заступник начальника ОВА Надія Задорожна.  

БФ «Прем’єр Уржанс Інтернасьональ» працює в області з початку 

повномасштабної війни. Здебільшого зосереджені на наданні людям базових 

медичних і психосоціальних послуг. Аби охопити ними мешканців віддалених 

населених пунктів, сформували й запустили в роботу мобільні бригади. 

«Реалізуємо такі проєкти за фінансування донорів і через допомогу 

закладам охорони здоров’я, – додав польовий координатор БФ «Прем’єр 

Уржанс Інтернасьональ» Еме Буржен. – Також ми працюємо у транзитному 
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центрі, який діє в області. Підтримуємо людей, евакуйованих з Донеччини. 

Якщо такі наші послуги знадобиться мешканцям прифронтових громад 

Дніпропетровщини, ми допоможемо». 

Говорили під час зустрічі й про необхідність розширення в регіоні 

мережі Центрів життєстійкості. У цьому питанні Дніпропетровщина потребує 

підтримки міжнародних організацій. В облаштуванні таких просторів і 

підготовці спеціалістів, які працюватимуть в них. 

Подальшу співпрацю команди закріпили підписанням меморандуму. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Київська міська рада 

https://kyivcity.gov.ua/news/kiv_i_bf_rokada_pidpisali_memorandum_pro

_spivpratsyu_dlya_pidtrimki_ta_integratsi_vrazlivikh_grup_zokrema_y_vnutrish

no_peremischenikh_osib/ 

Київ і БФ «Рокада» підписали меморандум про співпрацю для 

підтримки та інтеграції вразливих груп, зокрема й внутрішньо 

переміщених осіб 

Київська міська державна адміністрація та Благодійний фонд «Рокада» 

підписали меморандум про співпрацю для підтримки та інтеграції вразливих 

груп, зокрема й внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомила заступниця 

голови КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень Марина Хонда 

на своїй сторінці у Facebook. 

«Партнерство між столичною владою та фондом «Рокада» є прикладом 

системної, глибоко ціннісної співпраці, що базується на спільному баченні. 

Разом ми реалізували десятки важливих ініціатив: від екстреної допомоги 

постраждалим під час атак до проєктування масштабного інтеграційного хабу, 

який після завершення ремонту стане місцем підтримки та комунікації для 

ВПО. Підписання Меморандуму підкреслює тривалу та багатогранну 

співпрацю й підтверджує наші спільні плани щодо інтеграції людей у 

громаду», – сказала заступниця голови КМДА Марина Хонда. 

За її словами, партнери планують також впроваджувати просвітницькі 

програми, адвокаційні кампанії, дослідницьку діяльність і волонтерські 

ініціативи. Особливу увагу приділять забезпеченню доступності. 

«Меморандум про співпрацю – приклад міжсекторального партнерства, 

що засвідчує стратегічну спрямованість Києва та БФ «Рокада» на розвиток 

стійкої, інклюзивної, згуртованої спільноти, де кожен має доступ до ресурсів, 

можливостей і підтримки. Там, де влада йде на зустріч, там все вдається. Тому 

ми в Києві», – прокоментувала Голова Правління БФ «Рокада» Наталія 

Гуржій. 

Подальші спільні ініціативи в межах Меморандуму про співпрацю між 

КМДА та БФ «Рокада» охоплюють низку стратегічних напрямів, зокрема: 

 розвиток інтеграційних просторів у Києві; 
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 проведення соціологічних досліджень для глибшого розуміння 

потреб бенефіціарів; 

 впровадження освітніх і просвітницьких ініціатив; 

 організацію інтеграційних заходів для громади; 

 сприяння розвитку соціального підприємництва; 

 підтримку волонтерських ініціатив; 

 адвокаційну діяльність для вдосконалення місцевої політики; 

 обмін інформацією та участь у спільних платформах. 

 

*** 

 

14.04.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/72864/ci-nabori-dijsno-

polegshuyut-zhittya-ta-dozvolyayut-ekonomiti-pereselenka-pro-otrimannya-

bezkoshtovnoi-dopomogi-vid-dnipra 

«Ці набори дійсно полегшують життя та дозволяють економити», 

- переселенка про отримання безкоштовної допомоги від Дніпра 

У Дніпрі знайшли прихисток близько 180 тис. переселенців із гарячих 

точок. Щомісяця вони отримують допомогу від міста — продуктові набори та 

засоби гігієни. 

Пані Людмила — переселенка з Мирнограда. У Дніпрі мешкає  майже 2 

роки, але й досі з болем згадує рідну домівку: 

«Мене змусив виїхати син. Він тоді служив у ЗСУ. Коли приїхав у 

відпустку, вивіз мене до Дніпра. Я  приїжджала сюди на операцію, потім 

повернулася в Мирноград, але там стався прильот — у моїй квартирі вибило 

вікна. Було дуже гучно і страшно. Тоді я вирішила поїхати назавжди. Тут, в 

УТОС, про нас піклуються, годують. Ми отримуємо набори продуктів 

харчування від міста. Ці набори дійсно полегшують життя та дозволяють 

економити. Я дуже вдячна, що нас прихистили. Тут справді комфортно», — 

ділиться пані Людмила. 

У Дніпрі безкоштовні  набори продуктів харчування ВПО почали 

видавати з березня 2024 року. Торік їх було роздано понад 10 тисяч. А вже з 

лютого цього року підтримку отримали близько 2 тисяч осіб. 

До складу набору входять м’ясні консерви, паштети, каші з тушкованим 

м’ясом, вермішель, галети, кава, чай, цукор і мед. Сьогодні набори отримали  

300 людей. 

«У межах комплексної програми підтримки внутрішньо переміщених 

осіб ми щомісяця видаємо продуктові набори для тих, хто мешкає у місцях 

тимчасового компактного проживання, а також для осіб, які обслуговуються 

Дніпровським міським центром соціальних служб. Такі набори отримують 

літні люди, особи з інвалідністю, діти від 3 до 18 років, матері з дітьми, а також 

законні представники дітей чи недієздатних осіб, які проживають у місцях 

тимчасового компактного проживання. Щоб отримати набір, потрібно 
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звернутися до управління соціального захисту населення Дніпровської міської 

ради, написати заяву та надати паспорт і довідку ВПО», -  зазначила  

завідувачка сектором соціального захисту внутрішньо переміщених осіб 

управління у справах ветеранів та ВПО департаменту соціальної політики 

Дніпровської міськради Юлія Крохмаль. 

Переселенці, які не належать до визначених категорій, але вперше 

звернулися для отримання довідки ВПО та мешкають у місцях тимчасового 

компактного проживання, мають право отримати набір продуктів харчування 

одноразово. Також таку допомогу отримують ВПО, які опинилися в складних 

життєвих обставинах і отримують соціальні послуги у Дніпровському 

міському центрі соціальних служб. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Запорізька обласна державна адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/74030/oblasna-sluzhba-zaynyatosti-

dopomogla-pratsevlashtuvatisya-ponad-2000-zaporizhtsiv.html 

Обласна служба зайнятості допомогла працевлаштуватися понад 

2000 запоріжців 

На одну вакансію в Запорізькій області претендують 3 кандидати. Про 

те, як Обласний центр зайнятості сприяє працевлаштуванню безробітних, 

розповіла його директорка Зінаїда Бойко під час брифінгу в медіацентрі 

Запорізької ОДА.  

Обласний центр зайнятості надає широкий спектр послуг. З початку 

року до нього звернулося понад 7000 людей. З них 2000 людей були 

працевлаштовані, зокрема 23 учасника бойових дій, 541 вимушений 

переселенець та 54 людини з інвалідністю. 

«Частина безробітних виконувала суспільно-корисні роботи, які є 

особливо затребуваними в нашій прифронтовій області. Адже до їхнього 

переліку входять й такі роботи, як розбирання завалів та ремонт 

пошкодженого житла. Від початку року видано понад 1700 направлень на 

суспільно-корисні роботи на суму понад 8 млн грн», – повідомила Зінаїда 

Бойко. 

За словами директорки Обласного центру зайнятості, рівень 

працевлаштування людей збільшився на 20 % у порівнянні з аналогічним 

періодом минулого року.  

«На обліку в Службі зайнятості в Запорізькій області перебуває близько 

4000 людей, з них 75 % – жінки. Серед безробітних констатуємо великий 

відсоток  ВПО. На сьогодні майже 40 % шукачів роботи –  вимушені 

переселенці. З початку року безробітні в нашому регіоні отримали виплати на 

суму понад 15 млн грн. На сьогодні Обласний центр зайнятості пропонує 1150 

вакансій, навантаження на одну вакансію складає 3 людини», – зазначила 

спікерка. 
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Обласна служба зайнятості сприяє підвищенню 

конкурентоспроможність кожної людини на ринку праці. Для цього 

організовує навчання та перенавчання за державної програмою «Ваучер на 

навчання».  

«З початку року Центр зайнятості направив на навчання близько 700 

людей, тоді як в 2024 році був виданий загалом 1001 ваучер. Ми бачимо, що 

цьогоріч більше людей виявили зацікавленість у навчанні та зміні своєї 

професії. Наразі проходять навчання за ваучерами від Обласної служби 

зайнятості 169 вимушених переселенців, 53 учасника бойових дій та 19 людей 

з інвалідністю. Навчання та перенавчання створюють нові можливості для 

працевлаштування», – підсумувала директорка Запорізького обласного центру 

зайнятості Зінаїда Бойко. 

 

*** 

 

14.04.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/217955 

На Полтавщині з початку року 95 підприємців отримали 

компенсацію за працевлаштування ВПО 

Із початку 2025 року на Полтавщині 95 підприємців скористалися 

державною програмою підтримки та отримали компенсацію за 

працевлаштування понад 330 внутрішньо переміщених осіб. Держава 

виплатила роботодавцям понад 8,3 млн грн. 

«Важлива ініціатива, яка допомагає внутрішньо переміщеним особам 

швидше знайти роботу та адаптуватися на новому місці. Бізнесу – залучати 

нові кадри», – зазначив т.в.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут. 

Щоб отримати грошову допомогу за працевлаштування ВПО, 

роботодавцю потрібно укласти трудовий договір, гіг-контракт із внутрішньо 

переміщеною особою та подати заявку на компенсацію через «Дію»  або 

особисто в центрі зайнятості. 

За кожного працевлаштованого держава виплачує 8 тис. грн компенсації 

впродовж трьох місяців, а за працевлаштування ВПО з-поміж людей з 

інвалідністю – впродовж шести місяців. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/218194 

На Полтавщині презентували Спеціальну доповідь Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини щодо ситуації на тимчасово 

окупованих російською федерацією територіях України 
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У Полтавській облдержадміністрації обговорили Спеціальну доповідь 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо ситуації на 

тимчасово окупованих російською федерацією територіях України. Документ 

розкриває етапи підготовки країни-агресора до тимчасової окупації 

українських територій та інструменти підкорення населення на ТОТ. 

Участь у заході взяли заступник начальника Полтавської ОВА Антон 

Чубенко, перший заступник голови обласної ради Олександр Лемешко, 

представники департаментів ПОВА, громадських та міжнародних донорських 

організацій. 

«Область прийняла тисячі людей із нині окупованих територій. На 

Полтавщині докладають багато зусиль, щоб люди, які знайшли тут прихисток, 

тікаючи від ворога, почувалися захищено. Обласна комплексна програма 

соціального захисту населення – документ, що покликаний допомагати. 

Підтримують нас і міжнародні партнери. Об’єднуючи зусилля робимо життя 

ВПО якіснішим, працюємо над залученням їх до суспільного життя громад», 

– зазначив Антон Чубенко. 

Доповідь презентував представник Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Полтавській області Владислав Носенко. 

«У доповіді зафіксовано порушення скоєні рф: йдеться про конкретний 

опис етапів і методів окупації, те, які тактики та цілі стоять за цим. Вона 

складається з чотирьох розділів, а наприкінці документа є рекомендації – як 

для українських державних інституцій, так і для міжнародних партнерів», – 

зауважив Владислав Носенко. 

У спецдоповіді проаналізовано та систематизовано практики масових 

порушень прав людини з боку рф як одного з ключових інструментів 

захоплення, утримання контролю над українськими територіями. 

«В умовах війни надзвичайно складне питання – забезпечити хоча б 

мінімальний рівень дотримання прав людини. Я вважаю, що Україна, бере на 

себе багато зобов’язань щодо поліпшення правового статусу. На сьогодні 30 

категорій осіб мають право на безоплатну правничу допомогу», – говорить 

Олександр Лемешко. 

Доповідь – єдине нині ґрунтовне дослідження, що систематизує 

діяльність країни-агресора на тимчасово окупованих територіях. 

Спецдоповідь буде оприлюднено сімома мовами: українською, 

англійською, французькою, італійською, німецькою, іспанською та арабською 

мовами, щоб якомога більше людей мали можливість ознайомитися зі 

свавіллям східних сусідів нашої країни. 
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*** 

 

14.04.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/133601 

Очільник Львівщини зустрівся з Головою Федеральної Ради 

Республіки Австрія Андреєю Едер-Ґічталер: головне 

Основною метою зустрічі стало ознайомлення з гуманітарною 

ситуацією в регіоні, відновлення енергопостачання, а також обговорення 

потенційних напрямів для інвестицій на Львівщині. 

14 квітня Львівщина приймає почесну гостю – Голову Федеральної Ради 

Республіки Австрія Андрею Едер-Ґічталер, яка прибула у супроводі 

високоповажної делегації. До зустрічі також долучилися заступниця Голови 

Верховної Ради України Олена Кондратюк, представники обласної влади, 

МЗС та дипломатичного корпусу. 

Начальник Львівської ОВА Максим Козицький подякував за всебічну 

підтримку Австрії. З 24 лютого 2022 року Австрія надала нашій державі 

допомогу на загальну суму понад 293 млн євро. 

«Для нас велика честь приймати вас на Львівщині. Дякую за ваше 

ставлення до українців, за гуманітарну підтримку та за тепло до наших 

громадян, які були змушені залишити рідну землю.  

Ваша відкритість до культурної та економічної співпраці – приклад 

справжньої європейської солідарності. Сподіваємося, що наша співпраця 

дасть можливість втілити в життя спільні проєкти», – зазначив Максим 

Козицький. 

Андрея Едер-Ґічталер подякувала за прийом та поцікавилась ситуацією 

на Львівщині з енергопостачанням. 

«Львівщина має особливий зв’язок з Австрією, і ми раді показати нашим 

громадянам цю глибоку історичну та культурну взаємодію. 

Водночас ми глибоко схвильовані подіями в Сумах і висловлюємо щирі 

співчуття українському народу. Особливо вражає, що ця атака відбулася у 

святковий день.  

Нас цікавить, яка ситуація зараз у Львівській області, особливо, що 

стосується енергозабезпечення, чи є відключення. Ми знаємо про атаки саме 

енергопостачання, та ми здивовані, як швидко ви все налагоджуєте. 

Австрійське посольство в Україні продовжує надавати допомогу, і ми 

прагнемо зміцнювати нашу співпрацю в гуманітарній та культурній сферах», 

– наголосила голова Федеральної Ради. 

За словами Максима Козицького, саме на Львівську область припадає 

найбільше ударів ворога по західних областях.  

Обговорили також ситуацію щодо внутрішніх переселенців, зокрема 

їхню інтеграцію у життя області. 

«Вражає те, наскільки системно Львівщина підходить до підтримки 

внутрішньо переміщених осіб. Область не лише забезпечує базові потреби – 
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житло, соціальний супровід, – а й створює можливості для інтеграції: робочі 

місця, навчання, залучення до спільнот. Тут дійсно є розуміння, що ці люди 

стали частиною громад», – зазначили представники австрійської делегації. 

«Станом на сьогодні у Львівській області навчаються понад 8 тисяч 

дітей внутрішньо переміщених осіб. Частина з тих, хто проживає на території 

Львівщини, досі навчається онлайн у школах на тимчасово окупованих або 

постраждалих територіях. Міжнародні партнери допомогли з технікою – 

планшетами для навчання на початку повномасштабного вторгнення, тож 

вони можуть приєднатися до навчального процесу в онлайн режимі. Але наше 

ключове завдання – поступова інтеграція, соціалізація цих дітей. Ми 

працюємо над тим, аби військові, які захищають нас на фронті, могли бути 

спокійні за своїх рідних, які перебувають у нашій області», – зауважив Максим 

Козицький. 

Обговорили також створення реабілітаційного центру на базі 

Львівського медуніверситету. Як зазначив очільник області, це важливий, як 

на регіональному, так і на державному рівнях, проєкт.  

Зі своєї сторони Тимчасово повірена у справах Республіки Австрія в 

Україні Анна-Марія Штайнер запевнила у підтримці реалізації проєкту. 

«Наш уряд прихильно ставиться до України, та сподіваємось, що з 

призначенням координатора з українського напряму, проєкт отримає нове 

дихання», – наголосила вона. 

 

*** 

 

14.04.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/133590 

Максим Козицький зустрівся з Надзвичайним та Повноважним 

Послом Ірландії в Україні Джонатаном Конлоном 

14 квітня у Львівській ОВА відбулася зустріч керівництва області з 

Надзвичайним та Повноважним Послом Ірландії в Україні Джонатаном 

Конлоном та заступником голови дипломатичної місії Ірландії в Україні 

Гарретом О’Браєном. Це перший офіційний візит пана Конлона на Львівщину 

після початку його дипломатичної місії в Україні. 

У ході зустрічі сторони обговорили питання двосторонньої співпраці, 

зокрема надання Ірландією гуманітарної допомоги Україні, підтримку 

територіальної цілісності й суверенітету нашої держави, а також питання 

розміщення і підтримки внутрішньо переміщених осіб та дітей з інституційних 

закладів у Львівській області. 

«Ми відкрили наше посольство в Україні у 2021 році, тобто незадовго 

до повномасштабного вторгнення. Уже тоді у нас були дуже добрі контакти 

між країнами. Це має велике значення. Зараз багато українців проживають в 

Ірландії — ми прийняли близько 112 тисяч людей, вони вже адаптувались, і 

ми маємо надію, що по закінченню війни вони повернуться додому. Ірландія 



22 

 

продовжує допомагати Україні. Нещодавно наш уряд ухвалив рішення 

виділити 100 мільйонів євро на нелетальну допомогу. Це лише перший етап 

нашої підтримки. Ці кошти плануємо спрямувати на придбання обладнання, 

яке виготовляють українські компанії для протиповітряного захисту.  

Також ми надаємо фінансову допомогу на зміцнення системи цивільного 

захисту України, допомагаємо університетам, підтримуємо підприємства. Ми 

переконані, що допомога має бути не лише матеріальною, а й політичною, як 

це роблять і наші партнери по всьому світу», – зазначив Джонатан Конлон.  

Начальник Львівської ОВА Максим Козицький висловив вдячність 

Уряду Ірландії за послідовну підтримку України. Зазначимо, що у вересні 2024 

року Ірландія оголосила про надання пакета гуманітарної допомоги на суму 36 

мільйонів євро, який спрямований, зокрема, на реінтеграцію депортованих 

дітей, протидію гендерно зумовленому насильству, підтримку материнства та 

відновлення житла для ВПО. 

Окрему увагу сторони приділили питанню внутрішньо переміщених 

осіб, яких станом на 7 квітня 2025 року у Львівській області зареєстровано 

понад 200 тисяч. Із них 50 581 – діти, 9 531 – особи з інвалідністю, 30 890 – 

пенсіонери. 

«Маємо ще один важливий напрям співпраці – ірландський фонд, який 

допомагає у трансформації дитячих інтернатів. У проєкті також бере участь 

професор, якого ми високо цінуємо. Ми дуже вдячні за підтримку, і просимо 

допомогти залучити інші установи та компанії. 

Це не лише про гроші – це про підхід, знання, досвід. Під час війни понад 

1000 дітей стали сиротами або їхні батьки втратили права. Ми маємо знайти 

їм родини та створити гідні умови життя. І щодня з лінії фронту прибувають 

нові діти – часто цілими інтернатами. Тому нам критично важливо 

впроваджувати правильні моделі реабілітації, соціалізації та підтримки. Ми 

готуємося на всіх рівнях, але ваша допомога і партнерство нам дуже потрібні», 

– зазначив Максим Козицький. 

Крім того, наголосили на вже реалізованих гуманітарних проєктах, 

зокрема передачі карет швидкої допомоги та мікроавтобусів для дитячих 

закладів Львівщини за підтримки ірландських партнерів та благодійних 

організацій. 

Також присутні обговорили поточний стан і перспективи економічної 

співпраці. На території Львівщини діє чотири підприємства з ірландськими 

інвестиціями. Зокрема, компанія «Kingspan» реалізує проєкт будівництва 

заводу будівельних матеріалів на суму 280 мільйонів євро. Очікується, що 

нове виробництво сприятиме створенню нових робочих місць і стане вагомим 

внеском у післявоєнне відновлення регіону. 

Обговорили і можливість відновлення роботи Львівського аеропорту. За 

словами Надзвичайного та Повноважного Посла Ірландії в Україні Джонатана 

Конлона, Ryanair навіть планує відновити більше маршрутів, ніж було до 

великої війни. Йдеться про 25 напрямків з України до міст Європи. Вони вже 

контактують з аеропортом. 
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Голова Львівської ОДА також запропонував співпрацю у медичній та 

науковій сферах.  

«Ірландія є одним зі світових лідерів у розробці та виробництві 

натуральних біодобавок. Ми хотіли б встановити контакт між Інститутом 

біології клітини НАН України, Львівським медичним університетом та 

вашими закладами», – зауважив Максим Козицький. 

За результатами зустрічі сторони підтвердили зацікавленість у 

подальшому розвитку співпраці в гуманітарній, соціальній, освітній та 

інвестиційній сферах. 

Довідково: 

Ірландія послідовно підтримує Україну з початку повномасштабного 

вторгнення росії. Загальний обсяг гуманітарної, стабілізаційної та нелетальної 

військової допомоги з боку Ірландії становить майже 380 млн євро. Ірландія 

також надала прихисток понад 100 тисячам українських біженців, що 

становить майже 2% її населення. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/133792 

«Академія розвитку та партнерства»: у Львові обговорили питання 

психосоціальних послуг в області у шести ключових напрямах 

Зокрема йшлося про підтримку ветеранів, родин військовослужбовців, 

людей старшого віку, людей з інвалідністю, вимушено переміщених людей та 

реабілітацію людей із залежностями. 

15 квітня відбулося четверте засідання в межах робочого засідання 

Координаційного центру підтримки цивільного населення ЛОВА  «Академія 

розвитку та партнерства». Захід відбувається з метою розширення мережі 

надавачів психосоціальних послуг на Львівщині, координації послуг на рівні 

громад і ГО.  

Захід організували Координаційний центр підтримки цивільного 

населення Львівщини, ГО «Птаха України» за підтримки БО «Українська 

освітня платформа». 

Близько сотні громадських, благодійних організацій з усієї України, 

департаменти адміністрацій та представники територіальних громад з’їхалися 

на Львівщину, щоб в межах засідання Координаційного центру при ЛОВА 

обговорити ключові виклики у соціальній галузі і як на них реагувати, щоб 

люди отримували якісні послуги. 

Під час свого виступу начальник Львівської ОВА Максим Козицький 

наголосив на декількох напрямах, які зараз потребують особливої уваги. 

«Працюємо над тим, щоб забезпечити громади ресурсами і фахівцями 

для супроводу сімей наших воїнів та ветеранів. 
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Важливо створити умови для виховання дітей у сімейному середовищі 

та забезпечити підтримку для прийомних родин і наставників. Головний 

акцент – створення будинків сімейного типу і розвиток мережі патронатних 

сімей. 

Ми на Львівщині змістили акцент із кризової допомоги внутрішньо 

переміщеним особам на довготривалі рішення. У Заплатині та Повергові вже 

працюють центри підтриманого проживання, а найближчим часом відкриється 

новий центр у Радехові. Нам потрібно більше таких добрих прикладів. Дуже 

розраховуємо тут на плече підтримки від наших партнерів. 

Бачимо прикру тенденцію до поширення залежностей серед молоді. 

Щоб змінити це, будемо підходити комплексно – у співпраці ключових 

освітніх, медичних та соціальних структур Львівщини. 

Ветерани – рушії позитивних змін у громадах. У кожній громаді мають 

бути ветеранські простори, які стануть фундаментом для змін. В цих 

просторах також потрібно забезпечити якісне надання психологічної, 

соціальної та юридичної допомоги. 

Що стосується реабілітації, всі люди, які постраждали через війну, 

мають отримати допомогу вчасно і в повному обсязі. Розвиток мережі 

реабілітаційних центрів – один з наших головних пріоритетів.  

Ключове – потрібно уникнути дублювання послуг, щоб організації не 

виконували однакових завдань. Наша мета – гармонійна взаємодія, де 

державна політика узгоджується з обласним рівнем, а наші партнери 

підсилюють реалізацію своєю експертністю 

Дякую голові Координаційного центру Галині Бордун, всій команді 

центру та всім нашим партнерам.  

Такі зустрічі допомагають різним середовищам, які надають допомогу 

людям, почути одне одного і  скоординувати роботу так, щоб реагувати на 

запити оперативно та ефективно. 

Радію також, що можемо бути корисними іншим областям», –  наголосив 

Максим Козицький. 

В межах події учасники обмінялись пропозиціями щодо діяльності на 

Львівщині, обговорили можливості співпраці разом із представниками 

Кластеру захисту, територіальних громад, РДА та департаментів Львівської 

ОДА. 

Так, представники надавачів послуг громадського сектору представили 

свою діяльність та географію проєктів у Львівській області: 

 Розвиток альтернативних форм сімейного виховання, а також 

питання, що стосуються дітей з інвалідністю (діти з особливими 

освітніми потребами, діти з розладом спектру аутизму, розладом 

дефіциту уваги та ін.) та підлітків. Фасилітаторка Маріанна Білик, 

програмна директорка БО «Українська освітня платформа». 

 Супровід родин військовослужбовців, безвісти зниклих та загиблих. 

Фасилітаторка Марʼяна Кащак, директорка БО «Українська освітня 

платформа». 
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 Потреби ветеранів та ветеранських спільнот – фасилітаторка 

Світлана Криштанович, професорка, керівниця Центру 

ветеранського розвитку Львівського державного університету 

фізичної культури імені Івана Боберського,член ГО «Птаха 

України». 

Акцент слід зробити на реабілітації, абілітації, центрах спільнот 

ветеранів у громадах та поінформованість ветеранів. У Львівській області 

розглядають можливість будівництва чотирьох ветеранських хабів: у Золочеві, 

Стрию, Шептицькому та Львові. 

 Обговорення потреб підтримки вимушено переміщених людей із 

постраждалих територій на Львівщину: потреби і можливості 

сьогодення (люди із постраждалих громад) – фасилітаторка Ольга 

Шевченко, психолог, волонтер ГО «Птаха України». 

Основним завданням у цьому напрямі є напрацювання інформаційної 

політики та аналіз запитів ВПО.  

 Впровадження програм підтримки, розвитку, супроводу для людей 

старшого віку, людей з інвалідністю: впровадження послуги 

підтриманого проживання, індивідуальна оцінка потреб отримувачів 

соціальної послуги в інтернатних закладах – фасилітаторка Анна 

Решетник, експертка з розвитку соціальних послуг, MH4U. 

 Послуги із соціально-психологічної реабілітації осіб із залежністю, 

напрацювання стратегії превенції залежностей серед молоді – 

фасилітатор Володимир Горак, член Координаційного центру 

підтримки цивільного населення Львівської ОВА. 

Департамент соціального захисту Львівської ОДА напрацював проєкт 

нового «Порядку відшкодування коштів для психологічної підтримки та 

подолання наслідків травмуючих подій військовослужбовців в частині 

надання послуг алко-, наркозалежним», який визначає механізм надання та 

використання коштів, передбачених в обласному бюджеті. Крім того, проєкт 

порядку передбачає формування переліку надавачів соціальної послуги. На 

даний момент в області зареєстровані 39 надавачів соціально-психологічної 

реабілітації осіб із залежністю від наркотичних засобів чи психотропних 

речовин. 

Як розповіла голова координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Львівській ОВА Галина Бордун, це не просто робоче засідання, 

а захід з міжсекторальним підходом, який зібрав понад 100 учасників. Основна 

тема – створення чітких маршрутів допомоги в кожній громаді. Кожна з шести 

тематичних груп аналізує виклики та напрацьовує конкретні рекомендації для 

громад, наслідуючи та впроваджуючи національну політику.  

«Сьогодні на зустрічі ми маємо локальні організації, і наше завдання 

сформувати партнерство між ними та більшими організаціями, які 

впроваджують національну політику. Для нас важливо, щоб про їх ініціативи 

могли дізнаватися не тільки на сайтах міністерств чи на сайті обласної 

адміністрації. Передусім ставимо запитання, а що про це знає людина? Де ця 
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послуга є? Ця послуга тимчасова чи перейшла в системний характер? Чи є 

навчені фахівці?  

Людина приходить в територіальну громаду, до органу місцевого 

самоврядування, і вона має там зустріти фахівця, який розкаже, де, яку 

послугу, хто може надати, і за яким графіком. 

Адже, якщо людина не знає, куди йти, отже, система не працює. А наша 

мета – зробити її живою, дієвою й ефективною для кожного. За підсумками 

форуму ми сформуємо узагальнений план дій, який стане основою для 

подальших змін в області», – зазначила координаторка заходу. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulosya-cherhove-zasidannia-komisii-z-

nadannia-adresnoi-hroshovoi-dopomohy-u-ramkakh-rehionalnoi-prohramy-

sotsialnoi-pidtrymky-vrazlyvykh-verstv-naselennia-turbota-na-20252027-roky 

Відбулося чергове засідання комісії з надання адресної грошової 

допомоги у рамках Регіональної програми соціальної підтримки вразливих 

верств населення «Турбота» на 2025–2027 роки 

Відбулося засідання комісії з надання адресної грошової допомоги у 

рамках Регіональної програми соціальної підтримки вразливих верств 

населення «Турбота» на 2025–2027 роки. 

На засіданні комісії під головуванням заступника начальника 

Чернівецької обласної військової адміністрації Романа Греби розглянули 55 

заяв. 

Звернення надійшли від буковинців та внутрішньо переміщених осіб, які 

опинилися у складних життєвих обставинах, у зв’язку з хворобою та скрутним 

матеріальним становищем. 

За результатами обговорення комісія ухвалила рішення надати 

матеріальну допомогу 46 заявникам на загальну суму 139 тисяч гривень. 

 

*** 

 

17.04.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-vziala-uchast-u-cherhovomu-

zasidanni-komisii-konhresu-mistsevykh-ta-rehionalnykh-vlad-polityka-heroiv-ta-

pidtrymka-zsu 

Людмила Сірко взяла участь у черговому засіданні комісії Конгресу 

місцевих та регіональних влад «Політика Героїв та підтримка ЗСУ» 

Підтримка українських військовослужбовців та ветеранів, забезпечення 

безпеки та оборони України - основні питання засідання Комісії «Політика 

Героїв та підтримка ЗСУ». 16 квітня відбулося чергове засідання Комісії під 
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головуванням Заступника Керівника Офісу Президента України Ірини 

Верещук. 

До заходу долучилися заступниця голови обласної державної 

адміністрації Людмила Сірко та заступниця директора департаменту 

соціальної політики ОДА Уляна Миронюк. Учасники обговорили низку 

ключових питань, спрямованих на посилення соціального захисту 

військовослужбовців, ветеранів та внутрішньо переміщених людей. 

Зокрема, обговорили реалізацію експериментального проєкту з 

організації надання внутрішньо переміщеним людям похилого віку, людям з 

інвалідністю соціальних послуг стаціонарного догляду (постанова Кабінету 

Міністрів України від 6 серпня 2024 р. №888.) Цей проєкт реалізується задля 

того, щоби переселенці, які потребують сторонньої допомоги, отримували 

послуги підтриманого проживання чи стаціонарного догляду і при цьому 

зберігали право самостійно приймати рішення щодо свого життя. 

Людмила Сірко розповіла, що на Івано-Франківщині участь у цьому 

проєкті взяв БФ БО «Карітас Коломия». Також були відкриті два відділення у 

с. Ковалівка Нижньовербізької територіальної громади (відділення 

стаціонарного догляду та підтриманого проживання для 12-ти внутрішньо 

переміщених людей), а також у селищі Кути Кутської територіальної громади 

відкрили відділення стаціонарного догляду та підтриманого проживання для 

восьми ВПО. 

Під час наради також представили узгоджену урядову позицію щодо 

запровадження програми забезпечення житлом ветеранів війни за допомогою 

механізму іпотечного кредитування. 

Також учасники зустрічі торкнулися питань нормативного 

врегулювання. Зокрема забезпечення доступу територіальних громад до 

державних реєстрів, що дозволить більш ефективно вести облік та 

актуалізувати дані громадян, у тому числі ВПО, військовозобов’язаних і 

резервістів.  

 

*** 

 

17.04.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-z-predstavnytseiu-

hromadskoi-orhanizatsii-krym-sos 

Людмила Сірко зустрілася з представницею громадської організації 

«Крим SOS» 

Заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко 

зустрілася з регіональною координаторкою в роботі зі спільнотами в Івано-

Франківській області ГО «Крим SOS» Іванною Кащишин. 

Під час зустрічі обговорили питання проведення інформаційно-

роз’яснювальної роботи щодо підтримки внутрішньо переміщених людей, 
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впровадження активних програм щодо сприяння зайнятості серед ВПО та 

написання грантових проєктів. 

«Допомога у написанні таких програм для переселенців в умовах 

сьогодення – це не лише додатковий дохід, але й вагомий внесок на підтримку 

економіки країни. Надзвичайно важливо знайти можливості для спільнот 

віднайти нові шляхи розвитку, впроваджувати свої ідеї», - зазначила Людмила 

Сірко. 

Йшлося також про підвищення кваліфікації ВПО, консультування з 

питань управління проєктами та допомогу з поданням грантових заявок. 

Додамо, що ГО «Крим СОС» займається підтримкою внутрішньо 

переміщених людей. На Івано-Франківщині ця організація працює в рамках 

проекту «Посилення спільнот ВПО в західних та центральних областях 

України», який реалізується за підтримки УКВК ООН та підтримуємо 

спільноти, які допомагають ВПО у Коломийській, Городенківській, Калуській 

громадах та в Івано-Франківську. 

 

*** 

 

14.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidsumki-proyektu-molod-donechchini-

volonterska-hvilya 

Підсумки проєкту «Молодь Донеччини: Волонтерська хвиля» 

Проєкт «Молодь Донеччини: Волонтерська хвиля» організовано 

Молодіжною радою при Донецькій облдержадміністрації у партнерстві з ГО 

«Нова Дружківка», реалізується в рамках конкурсу мінігрантів «DIY 

Community» за підтримки ЮНІСЕФ. 

Проєкт «Молодь Донеччини: Волонтерська хвиля» об’єднав 110 

активних учасників та учасниць, які прагнуть розвивати та долучатися до 

волонтерської діяльності. Вдалось створити простір для знайомства з 

волонтерством, можливістю впливати на суспільні процеси та долучатися до 

спільних ініціатив. У фокусі уваги була молодь з різних куточків Донеччини 

— Удачненської, Мирноградської, Покровської, Дружківської та інших 

громад, яка сьогодні потребує особливої підтримки та згуртованості. 

Одним з головних завдань проєкту було подолання наслідків 

соціального розриву та упередженого ставлення до ВПО. 

У межах проєкту проведено інформаційну кампанію, що знайомила 

молодь із поняттям волонтерства, його перевагами, а також із діяльністю 

волонтерських організацій у місті Дніпро. 

Також було реалізовано низку освітніх і комунікаційних заходів: 

 Онлайн-діалог «Волонтерство PRO: Від перших кроків до великих 

змін», де учасники змогли дізнатись про реальні історії успіху 

волонтерів та обговорити виклики і мотивацію. 
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 Онлайн-тренінг «Волонтерство. Як стати лідером», який сприяв 

розвитку лідерських якостей серед молоді та надихнув на подальшу 

активність у громаді. 

 Офлайн-нетворкінг «Донеччина об’єднує добрі серця», який став 

платформою для живого спілкування, обміну досвідом та 

започаткування нових партнерств. 

Проєкт успішно досягнув поставленої мети: сприяв формуванню 

активного громадянського суспільства та зміцненню міжособистісних зв’язків 

серед молоді Донецької області. 

Програма ЮНІСЕФ у Донецькій області реалізується ГО «Заходи» у 

партнерстві з ГО «Країна розвитку» за підтримки Донецької ОДА. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/komanda-bf-shid-sos-vidvidala-evakujovanih-iz-

donechchini-v-geriatriyi-na-ternopilshchini 

Команда БФ «Схід SOS» відвідала евакуйованих із Донеччини в 

геріатрії на Тернопільщині 

Фахівчині безпечного простору психосоціальної та юридичної 

підтримки «Затишно space» відвідали 18 жителів прихистку у селі Колиндяни, 

що на Тернопільщині. 

Це жінки та чоловіки старшого віку з різних населених пунктів 

Донеччини, яких врятували з-під обстрілів екіпажі, а в місці тимчасового 

проживання у Дніпрі члени команди Благодійного фонду «Схід SOS» надали 

їм необхідну підтримку. У них немає рідних і можливості піклуватися про 

себе, тому ми поселили переселенців у відремонтований геріатричний центр у 

Колиндянах, де приймаюча громада надаватиме відповідний догляд. 

Кейс-менеджерка та соціальна працівниця відвідали людей, які 

пережили втрату дому, вимушену евакуацію та подолали шлях з Дніпра до 

Тернополя. Фахівчині допомогли впоратися з тривогою та знайти шляхи 

адаптації до нових умов. Через чутливі розмови, практики психологічного 

розвантаження та соціальні консультації вони допомогли мешканцям 

прихистку відчути підтримку. 

«Ми виїхали до Колиндян, щоб допомогти евакуйованим. Консультації 

щодо відновлення документів і обліку у лікарів допоможуть скласти плани для 

наступних візитів, так ми зможемо забезпечити максимальний комфорт і 

підтримку», – зазначила менеджерка простору Ольга Олійник. 

Завдяки БФ «Схід SOS» територіальний центр соціального 

обслуговування та надання соціальних послуг Колиндянської сільської ради 

може прихистити на постійне проживання 80 людей, які втратили рідні 

домівки через війну. 
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«Переоблаштовувати терцентр під потреби представників 

маломобільних груп населення та людей з інвалідністю команда напряму 

відбудови розпочала у грудні 2023 року. Ми відновили каналізацію, інженерні 

мережі та відремонтували систему опалення. Зараз людей зустрічають не голі 

стіни, а спеціально облаштовані для пересування та користування кімнати та 

санвузли. Щоденний догляд забезпечуватимуть працівники та працівниці 

закладу», – розповіла координаторка напряму Світлана Агаджанян. 

Через брак місць для постійного розселення осіб старшого віку та людей 

з інвалідністю в Україні евакуйовані очікують на розселення у транзитних 

шелтерах. На жаль, є й ті, хто вимушений очікувати на евакуацію у прифронті, 

адже транзитних шелтерів теж критично не вистачає. Нині у «черзі життя» 

фонду очікують 130 людей з прифронтових територій. 

Капітальний ремонт геріатричного закладу та подальша психосоціальна 

підтримка евакуйованих здійснюється в межах проєкту «Комплексна 

гуманітарна допомога постраждалим від конфлікту українцям та громадянам 

третіх країн в Україні, Польщі, Румунії та Молдові» за підтримки Diakonie 

Katastrophenhilfe та фінансування Міністерства закордонних справ. 

 

*** 

 

17.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidtrimka-vpo-na-shlyahu-do-novogo-profesijnogo-

zhittya 

Підтримка ВПО на шляху до нового професійного життя 

З початком повномасштабної війни чимало жителів Донецької області 

опинилися перед необхідністю залишити рідні домівки та переїхати до 

безпечніших регіонів. В умовах вимушеного переселення однією з 

найактуальніших проблем для внутрішньо переміщених осіб стало питання 

пошуку роботи та відновлення професійного життя.  

Служба зайнятості стала важливим ресурсом для переселенців, 

пропонуючи не лише консультації, а й дієві механізми та програми для 

розвитку професійних навичок і початку нового кар’єрного шляху.  

На сьогодні працює 95 локацій у 19 областях України, які підтримують 

переселенців із Донеччини. Разом з партнерами фахівці Донецької обласної 

служби зайнятості активно працюють у цих центрах, організовуючи виїзні 

консультації щодо працевлаштування, інформаційні зустрічі з питань 

профнавчання та грантових програм тощо. 

З початку року завдяки підтримці служби зайнятості: 

 працевлаштовано 900 ВПО; 

 335 переселенців пройшли професійне навчання за актуальними 

спеціальностями; 

 понад 315 ВПО отримали ваучери на підвищення кваліфікації або 

перекваліфікацію. 
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*** 

 

18.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/spilno-dlya-lyudej-pidtrimka-vpo-cherez-

spivpracyu-sluzhbi-zajnyatosti-z-partnerskimi-organizaciyami 

Спільно для людей: підтримка ВПО через співпрацю служби 

зайнятості з партнерськими організаціями 

Сьогодні, як ніколи, актуальним для ВПО є питання пошуку роботи та 

здобуття нових професійних навичок. Вимушені переселення, зміни у 

життєвих обставинах, втрата роботи або потреба у перекваліфікації стали 

викликами для тисяч українців. Та, водночас, це і нові можливості. 

Саме для того, щоб допомогти переселенцям та мешканцям регіону 

адаптуватися до нових умов, фахівці Краматорської філії Донецького 

обласного центру зайнятості у співпраці з Фондом розвитку громади 

організували інформаційно-консультаційну зустріч. 

Захід зібрав тих, хто шукає новий професійний шлях, щоб дізнатися про 

актуальні вакансії у Краматорську та в інших регіонах України, як 

скористатися можливістю безкоштовного професійного навчання за 

ваучерами, що фінансуються державою, як перекваліфікуватися, щоб 

відповідати потребам ринку праці тощо. 

Особливу увагу було приділено індивідуальним запитам присутніх — 

кожен зміг поставити своє питання й отримати фахову відповідь. 

Співпраця з Фондом розвитку громади дозволяє розширити коло 

підтримки для людей, які опинилися у складних життєвих обставинах. Разом 

ми працюємо над тим, щоб кожен охочий мав реальний шанс знайти гідну 

роботу, отримати нові знання та побудувати нове життя. 

 

*** 

 

18.04.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/z-pochatku-povnomasshtabnogo-vtorgnennya-z-

teritoriyi-donechchini-evakujovano-12-mln-zhiteliv 

З початку повномасштабного вторгнення з території Донеччини 

евакуйовано 1,2 млн жителів 

18 квітня на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

переселенців обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь в обговоренні взяли заступник голови Донецької ОВА Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

ОВА та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 
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Говорили про заходи координації проведення обов’язкової евакуації 

населення в умовах воєнного стану. На сьогодні триває евакуація цивільного 

населення з населених пунктів Донецької області до більш безпечних регіонів 

країни. 

У ході проведення заходів з евакуації силами органів влади усіх рівнів, 

а також добровольчих формувань та волонтерів, з підконтрольних українській 

владі територій Донецької області евакуйовано близько 1,2 млн мешканців, з 

них: більш ніж 190 тисяч дітей та близько 46,5 тисяч людей з інвалідністю. 

Евакуація здійснювалася у Закарпатську, Кіровоградську, Черкаську, 

Чернівецьку, Івано-Франківську, Дніпропетровську, Львівську, Полтавську, 

Вінницьку, Хмельницьку та Тернопільську області. 

На сьогодні пошук приміщень (місць тимчасового проживання) 

здійснюється у тісній співпраці облдержадміністрації з приймаючими 

облдержадміністраціями та ГО «Координаційний гуманітарний центр». 

Евакуація та розміщення одиноких маломобільних осіб здійснюється у 

співпраці з Міністерством соціальної політики України, Національною 

соціальною сервісною службою України, БО «БФ Схід SOS» та ГО 

«Проліска». 

З урахуванням безпекової ситуації у вересні 2024 року 

облдержадміністрація утворила транзитний пункт у Дніпропетровській 

області, послугами якого скористалося майже 11 тисяч людей. Розселення 

потребували 2387 людей (в тому числі 426 дітей); всі були розселені у більш 

безпечних областях. 

Також на нараді йшлося:  

 про стан опрацювання проєкту постанови КМУ «Про реалізацію 

експериментального проєкту щодо забезпечення житлом ВПО з 

міста Маріуполь»; 

 реалізацію Закону України від 20.11.2024 № 4080-ІХ «Про внесення 

змін до деяких законів України щодо додаткових заходів, пов’язаних 

із забезпеченням внутрішньо переміщених осіб житлом» та 

постанови КМУ від 29.04.2022 № 495 «Деякі заходи з формування 

фондів житла, призначеного для тимчасового проживання ВПО»; 

 стан погашення заборгованості за листопад-грудень 2024 року щодо 

компенсації за комунальні послуги, спожиті внутрішньо 

переміщеними особами, розміщеними в закладах, відповідно до 

постанови КМУ № 261 від 11 березня 2022 року «Про затвердження 

Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги 

під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях 

(приміщеннях) об’єктів державної, комунальної та приватної 

власності у період воєнного стану»; 

 забезпечення евакуйованому бізнесу, в тому числі фізичним особам 

- підприємцям, доступу до адміністративних та банківських послуг, 

кредитного та грантового фінансування тощо. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

15.05.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/society/2025/04/15/671243_rada_pidtrimala_osnovu_sproshc

hennya.html 

Рада підтримала за основу спрощення інтеграції переселенців у 

громадах 

Наразі чинна редакція закону, яка була ухвалена ще у жовтні 2014 року, 

не відповідає сучасним викликам. 

Сьогодні, 15 квітня, Верховна Рада 265-ма голосами підтримала у 

першому читанні нову редакцію закону про захист прав і свобод вимушено 

переміщених осіб (ВПО).  

Про це повідомив нардеп і голови Спеціальної комісії з питань захисту 

ВПО Павло Фролов.  

“Законопроєкт 12301 суттєво покращить механізми допомоги ВПО та 

дозволить їм інтегруватися в громади з чіткими гарантіями від держави, адже 

чинна редакція закону була ухвалена ще у жовтні 2014 року та не відповідає 

сучасним викликам”, – написав Фролов. 

Законопроєкт пропонує наступні зміни: 

 Закріплює такі поняття, як «адаптація», «інтеграція», «реінтеграція», 

та встановлює обов’язкові заходи підтримки на кожному з цих 

етапів. 

 Обсяг державної підтримки ВПО залежить від ступеня її інтеграції, 

який оцінюється на підставі оцінки її потреб. Критерії та ступені 

інтеграції мають бути невідкладно визначені урядом після прийняття 

закону. 

 Визначає обов’язок держави забезпечити житлові права ВПО: 

тимчасове проживання, довгострокова оренда, кредити, 

рефінансування. 

 Гарантує право ВПО на освіту за місцем фактичного проживання або 

в переміщених закладах освіти. 

 Упорядковує повноваження органів влади всіх рівнів у сфері 

допомоги ВПО та визначає відповідальне міністерство. 

 Посилює громадянські права ВПО, забезпечуючи їх участь у 

прийнятті рішень на місцевому рівні та створення Рад ВПО з 

реальним впливом. 

Як зазначає Фролов, нова редакція цього закону забезпечить обов’язкові 

заходи державної підтримки переселенців на всіх етапах переміщення 

відповідно до міжнародних стандартів. 
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*** 

17.04.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/macroeconomics/vid-bizhentsiv-do-investoriv-chas-

dumati-jak-povertati-triljoni-rozsijanoho-ukrajinstva-dodomu.html 

Від біженців до інвесторів. Час думати, як повертати трильйони 

розсіяного українства додому 

Вимушена міграція українців за кордон під час повномасштабної війни 

породила таке історичне явище. як «розсіяне європейське українство». Яким 

може бути вплив цієї громади на розвиток України — ми і спробуємо 

визначити. 

За даними європейської статистики, кількість українців за кордоном під 

час повномасштабної війни досягла 4,3 мільйона осіб. Але це не повна цифра. 

Частина українців перебуває в Європі нелегально, частина не зареєструвалась 

як отримувачі соціальної допомоги в країнах перебування, а отже, ці групи не 

перебувають на радарах статистичного обліку Євросоюзу. 

За різними оцінками, в ЄС може перебувати приблизно 5 мільйонів 

українців. 

Їхня структура виглядає так: 45% — це жінки, 32% — діти, 23% — 

чоловіки. Можна припустити, що серед неврахованих груп біженців чоловіків 

суттєво більше. 

Частина українських біженців працевлаштована — таких близько 1,6 

мільйона осіб, тобто трохи більше 37%. 

Водночас, якщо визначати такий показник, як подушовий валовий 

продукт, фактор працевлаштування не є визначальним. Як правило, 

подушовий ВВП визначається як результат ділення загальної чисельності 

населення на показник валового продукту. 

При цьому у зазначеній вище формулі під чисельністю населення 

розуміють всіх жителів країни: і пенсіонерів, і дітей, і безробітних, і 

працюючих. Передусім тому, що в формуванні валового продукту бере участь 

усе населення переважно через процес споживання, адже споживають усі 

соціальні групи. 

Крім того, кількість зайнятих в європейській економіці українців 

постійно зростає: в перший рік війни таких було не більш як 10%. Але діти 

дорослішають і теж включаються в групу економічно активного населення. 

Якщо війна не завершиться у найближчий час, кількість зайнятих на роботі 

українців в ЄС перевищить 50%. 

За оцінками НБУ, 2025 року кількість біженців з України в ЄС може 

зрости ще на 500 тисяч осіб, зокрема, у січні цього року було зафіксовано 25,5 

тисячі таких людей. 

Потрапляючи в іншу економічну систему координат, більш ефективну 

та капіталізовану, українці «раптом» починають отримувати на порядок 

більші доходи, ніж на Батьківщині: це і соціальні виплати, і заробітна плата, і 

підприємницький дохід. Звісно, більші і витрати. 
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Ба більше, в рамках іншої економічної матриці відбувається миттєва 

конвергенція подушового валового продукту українців із 

середньоєвропейським: переїжджаючи з країни з подушовим ВВП у 5 тис. дол. 

у країну з таким показником на рівні, наприклад, 40 тис. дол., українець, 

можливо, не завжди стає багатшим, але точно стає більш капіталізованим і як 

соціальний клас, і як робітничий, і як підприємницький. 

Проаналізуємо ці трансформації. 

ВВП України торік становив 188 млрд дол. За чисельності населення на 

рівні 30 мільйонів осіб (приблизна оцінка) це передбачає показник 

подушового ВВП на рівні 6,3 тис. дол. (2021 року за чисельності населення на 

рівні 40 мільйонів осіб і ВВП у 200 млрд дол. цей показник був меншим — 5 

тис. дол.). 

А тепер спробуємо оцінити аналогічний показник українських громад у 

ЄС. 

Сукупний ВВП українських біженців у країнах ЄС 

Країна Українські 

біженці, тис. осіб 

Подушовий ВВП 

країни, тис. дол. 

Сукупний ВВП 

українських 

біженців, млн дол. 

Польща 993 17 16881 

Німеччина 1170 44 51480 

Чехія 395 20 7900 

Словаччина 133 19 2527 

Румунія 181 12,4 2244,4 

Австрія 85 46 3910 

Іспанія 230 28,5 6555 

Нідерланди 122 51 6222 

Ірландія 111 91,6 10167,6 

Норвегія 80 79 6320 

Фінляндія 70 46 3220 

Швеція 47 54,5 2561,5 

Литва 48 18,6 892,8 

Латвія 48 16,7 801,6 

Естонія 36 20 720 

Бельгія 88 44,7 3933,6 

Швейцарія 68 54,5 3706 

Загалом: 3905 Х 130043 

 

У таблиці наведено чисельність українських біженців у країнах ЄС 

(проаналізовано країни з найбільшими показниками міграції з України за час 

війни). Найбільше українців за останні роки переїхало в Польщу та Німеччину 

— трохи менше та більше мільйона осіб, відповідно. В інших країнах 

сформовано громади українських біженців від кількох десятків тисяч до 

кількох сотень тисяч. 
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Подушовий ВВП у країнах ЄС нерівномірний: від 12,4 тис. дол. на рік у 

Румунії до майже 92 тис. дол. в Ірландії. У розрахунок взято номінальні 

показники, а не ВВП за паритетом купівельної спроможності. 

Середній рівень подушового ВВП у ЄС становить 44,6 тис. дол., і цей 

показник нам ще знадобиться. 

У кожній із вказаних вище країн українські громади в екзилі формують 

суттєвий рівень внутрішнього валового продукту. Назвемо його ВПГ — 

валовий продукт громади. 

 

 
 

Найбільший ВПГ українців у Німеччині — майже 52 млрд дол. Це 

досить закономірно: в Німеччині перебуває більш як мільйон українських 

біженців, а подушовий валовий продукт у цій країні становить 44 тис. дол. 

На другому місці ВПГ українців у Польщі — майже 17 млрд дол. 

За рахунок надвисокого подушового валового продукту в Ірландії ВПГ 

українців у цій країні перевищує 10 млрд дол. 
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Сукупно за групою країн, наведених у таблиці, ВПГ українців у ЄС 

становить 130 млрд дол. 

Проте це не всі країни і не всі обліковані біженці з України. Решту ВПГ 

у контексті мільйона необлікованих українських біженців розрахуємо за 

середнім подушовим валовим продуктом ЄС у 44,6 тис. дол. Це становить ВПГ 

у розмірі приблизно 45 млрд дол. 

Отже, орієнтовний ВПГ українських біженців у ЄС становить 175 млрд 

дол. 

Це майже дорівнює ВВП України за 2024 рік — 188 млрд дол. Але в 

Україні проживають 28–30 мільйонів осіб, просто це населення працює і 

отримує соціальні виплати за стандартами менш заможної економіки. 

Наведений промовистий факт свідчить про те, що в найближчій 

перспективі українська громада в екзилі на території ЄС за купівельною 

спроможністю дорівнюватиме внутрішньому українському споживчому 

ринку. 

Це призведе до того, що значна частина українських виробників рано чи 

пізно розпочне освоювати цей новий ринок, і хто зробить це раніше, той і 

переможе своїх конкурентів. 

Передусім будуть розвиватися логістика та транспорт, зокрема система 

поштових відправлень, яка обслуговує горизонтальні зв’язки між українцями, 

що залишилися вдома, і тими, хто поїхав до ЄС. 

На другом етапі розпочнеться задоволення попиту українських громад у 

ЄС на певні українські продукти та навіть ліки. А також попиту на культурні 

проєкти — книжки для дітей, підручники для самоосвіти за кордоном, 

концерти та спектаклі українських митців. 

В Україні може виникнути цілий прошарок туристичної медицини, 

зокрема, стоматології, планових хірургічних операцій, аналізів, профілактики 

тощо, але націленої не на іноземців, а на українців, які опинилися за кордоном. 

Умовно кажучи, працювати в ЄС, а лікувати зуби вдома. 

Але як інтегрувати потенціал розсіяного українства і спрямувати його на 

розвиток України у такий спосіб, щоб це було не просто предметом 

гуманітарної чи меценатської підтримки, а й стало вигідно громадам українців 

у європейському екзилі? 

По суті, для цього необхідно запускати максимально зручні, прості та 

дистанційні проєкти «народного фінансування». Робити це на платформі 

максимального спектра фінансових інструментів: акцій, у тому числі 

привілейованих, облігацій, сертифікатів пайових венчурних фондів, 

проєктних криптовалют у вигляді запуску проєктів ICO — Initial coin offering, 

ICO або «первинна пропозиція монет, тобто форма залучення інвестицій у нові 

технологічні проєкти та стартапи у вигляді емісії та продажу інвесторам нових 

криптовалют». 

Як проєкти необхідно розглядати максимальний портфель стратегічних 

природних ресурсів, економічних активів та інфраструктурних об’єктів. Це 

можуть бути видобування корисних копалин, українські порти, залізниця, 
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логістика, енергетика, зокрема атомна, газотранспортна система та підземні 

сховища газу, інше. 

Умовно кажучи, на екрані смартфону має бути з десяток «іконок» із 

назвами проєктів, куди розсіяне українство зможе в один клік інвестувати від 

ста до тисяч євро і більше. 

У цій моделі, правда є один якір: усі ці ресурси та активи або 

управляються українськими олігархічними ФПГ, або їх хочуть після війни 

взяти під контроль міжнародні ТНК. 

Як зробити розсіяне українство та українство на Батьківщині хоча б 

міноритарними акціонерами національного надбання? Це один із 

найважливіших ребусів розвитку країни після війни. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=80-rishuchyh-krokiv-do-mriji-final-

prohramy-mrij-ta-dosyahaj 

80 рішучих кроків до мрії: фінал програми «Мрій та Досягай» 

Повномасштабна війна принесла українкам не лише втрати й біль, але й 

виклик — почати все з початку. Змінити професію, заснувати власну справу, 

повернути собі відчуття стабільності та контролю над життям. Саме на 

перетині цих потреб і народилася ідея освітньої програми «Мрій та Досягай» 

— ініціативи, яка стала безпечним стартовим майданчиком для багатьох 

жінок, що опинилися у скрутних обставинах. 

Програму було створено для внутрішньо переміщених жінок, які через 

війну втратили роботу, бізнес чи можливість заробляти. Мета програми — 

навчити учасниць створювати або масштабувати онлайн-бізнеси та надати 

реальну фінансову підтримку у розмірі 1000 доларів США після завершення 

навчання. Цю ініціативу реалізувала громадська організація Impact Force у 

партнерстві з ООН Жінки, за підтримки Міністерства цифрової трансформації 

України, Офісу з розвитку підприємництва та експорту, національного 

проєкту Дія.Бізнес і фінансування урядів Ісландії та Франції. 

Це вже другий сезон програми. Цього року бажання долучитися до неї 

виявили понад 2500 жінок — у три рази більше, ніж торік. Серед них було 

обрано 80 учасниць, кожна з яких має свою непросту історію та величезну 

мотивацію. Хтось залишився без дому, хтось втратив бізнес, хтось — віру в 

себе. Але всі вони отримали шанс на новий початок. 

Протягом інтенсивного навчання, яке тривало три місяці, жінки 

опановували основи підприємництва, фінансового планування, онлайн-

продажів, маркетингу та роботи з цифровими платформами.  

Перші результати опитування учасниць по завершенню програми, 

показали, що: 
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 91% учасниць стали більш впевненими у власних силах та знаннях 

для старту або розвитку свого онлайн-бізнесу.  

 76% учасниць вже мають бізнес або планують його зареєструвати 

після завершення програми.   

 56% учасниць знайшли перших клієнтів або збільшили їх кількість 

як мінімум в 1,5 раза.  

 40% учасниць вже мають перший прибуток зі свого бізнесу або 

збільшили його рівень під час проходження програми.  

Кульмінацією програми став Демо День, сповнений емоцій, ідей та 

впевненості. Десять фіналісток презентували свої бізнес-ідеї та персональні 

історії, щоб продемонструвати трансформацію від початку навчання до 

запуску власного проєкту. У межах заходу відбулася відкрита розмова з 

бізнес-лідерками та підприємницями компаній Softserve, Jerelia та Musthave, 

які поділилися власним досвідом, інсайтами та практичними порадами щодо 

розвитку власної справи, професійного зростання та створення екосистеми 

підтримки для жінок у бізнесі.  

Окрему цінність програми «Мрій та Досягай» становить різноманіття 

бізнесів, які започаткували або розвинули її учасниці. Серед них — студія 

інклюзивного дизайну, крафтове виробництво одягу, головних уборів, 

прикрас, аксесуарів, декору, іграшок, створення десертів та смаколиків. У 

програмі брали участь представниці б’юті-сфери, засновниці різноманітних 

освітніх платформ і проєктів, студій йоги, медитації та фітнесу, фотографки, 

які через об’єктив допомагають жінкам прийняти свою унікальність і 

внутрішню силу. Завдяки освітній програмі поштовх до розвитку отримали 

адвокатське бюро, івент-агенція, студія графічного дизайну, кав’ярня із 

соціальною місією, сервіс клінінгу та компанія, яка надає послуги машинної 

штукатурки. 

На думку співзасновниці Impact Force Ніни Левчук, головними 

досягненнями програми «Мрій та Досягай» стали не лише отримані 

учасницями знання, а глибока внутрішня трансформація кожної з них: 

«Найцінніше — це не таблички з фінансового планування, а блиск в очах і 

впевненість. Коли жінка, яка вчора не знала, з чого почати, сьогодні говорить 

про стратегію масштабування свого бренду — це і є справжнє досягнення». 

«Жіноче підприємництво відіграє вирішальну роль під час війни та 

економічного відновлення. Поки Україна відбудовується, підприємства, 

очолювані жінками, створюють робочі місця, забезпечують фінансову 

стабільність і сприяють стійкості громад та інноваціям. Підприємиці 

представляють нові рішення, підтримують соціальні підприємства та 

громадянське суспільство, а також сприяють стійкості місцевої економіки, що 

робить їх ключовими учасницями відновлення країни. Програма «Мрій і 

досягай» стала не просто навчальним досвідом, а містком до нових 

можливостей, амбіцій та успіхів на їхньому підприємницькому шляху. В ООН 

Жінки ми твердо переконані, що інвестиції в жіноче підприємництво – це 

інвестиції в майбутнє. Це частина нашого загального послання всім жінкам в 
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Україні – “Звісно, зможеш!”», – наголошує Сабін Фрейзер Гюнеш, 

Представниця ООН Жінки в Україні. 

«Я безмежно вдячна проєкту — це були неймовірні трансформаційні 

місяці! Стільки знань, стільки інсайтів! Спочатку все здавалося незрозумілим 

і трохи лякало, але тепер я точно знаю: я на своєму місці. Я прийшла з однією 

ідеєю, а знайшла справжнє покликання — справу, до якої лежить душа. І разом 

із цим прийшло відчуття гармонії, впевненості та натхнення. Я створюю свій 

бізнес з нуля, і вже є перші продажі, черга на передзамовлення — і це тільки 

початок. Моє нове життя почалося тут!» – ділиться Людмила Міщенко, 

учасниця програми та засновниця бренду одягу «З.ЛЮКА». 

До підтримки фінального заходу долучилися компанії-партнери, серед 

яких SoftServe, Unilever, Джерелія, Laba, Digital Data Consulting, MustHave та 

Art Bro. А також медіапартнери: Українки, Рубрика та Womo.ua. 

«Ми віримо в те, що краса повинна бути джерелом впевненості в собі, а 

не хвилювання. Місія бренду Dove – підвищувати самооцінку жінок та 

допомагати розкривати їх потенціал. Саме тому ми завжди раді підтримувати 

такі освітні проєкти, що надають жінкам можливості для розвитку» – Аліна 

Дюміна, маркетинг-менеджер категорії Personal Care Unilever Україна. 

Сьогодні, коли Україна бореться за свободу, кожен новий жіночий 

бізнес — це крок до економічної стійкості, підтримка родини, громади, 

держави. І приклад того, як можна мріяти, діяти й досягати — попри все. 

 

*** 

 

17.04.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/hto-z-ukrajinciv-naybilshe-hoche-vijihati-

za-kordon-i-chomu-novini-ukrajini-50507077.html 

Хто з українців найбільше хоче виїхати з України зараз і чому — 

дослідник  

Директор American University Kyiv Володимир Вахітов в інтерв'ю NV 

розповів, хто з україців найбільше хоче виїхати з України зараз і чому. 

В інтерв'ю NV Вахітов розповів, що на початку війни виїжджали три 

категорії людей: люди з дітьми, більш багаті люди та люди, у яких була 

машина. 

«Зараз ми бачимо, що наявність дітей не дуже впливає, наявність 

машини ми не перевіряли, але вона, мабуть, корелює з добробутом. Зараз 

найбільше хочуть виїхати найбідніші, тому що вони не мають, за що існувати. 

Найбагатші та менш багаті, вони пристосувалися і вважають, що тепер вони 

тут», — повідомив дослідник. 

Він також зазначив, що серед 20% українців, які хочуть виїхати зараз, 

близько двох третин не мають засобів для існування і можливостей виїхати. 

«Або їх тут щось серйозне тримає — хворі діти, хворі родичі, батьки, 

дуже багатьох тримають могили, або хтось служить, або рідна людина пропала 
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без вісті. Навіть якщо ці 20% кажуть, що хочуть виїхати, не факт, що їхнє 

бажання колись перетвориться на реальний рух», — додав він. 

Водночас Вахітов розповів, що з більшою імовірністю з України вїдуть 

ті, хто втратив роботу і не зміг знайти нову, а також ті, хто мав досвід виїзду 

під час війни і повернувся. 

Крім того, за його словами, більше схильні виїжджати незаміжні жінки 

віком до 30 років без дітей, а перебування у стосунках, якщо вони формально 

не одружені, не є цьому перепоною. 

 

*** 

 

17.04.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/shcho-mozhe-sprichiniti-novu-hvilyu-

masovoji-migraciji-z-ukrajini-novini-ukrajini-50507107.html 

Експертка назвали фактори, які можуть стати причиною 

відновлення масової міграції з України  

Наталя Заїка, заступниця директора Інституту поведінкових досліджень 

American University Kyiv, в інтерв'ю NV назвала фактори, які теоретично 

можуть спричинити масову міграцію з України. 

В інтерв'ю NV Заїка розповіла, що проведене нею та її колегами 

дослідження показало, що станом на кінець січня 2025 року вірогідність 

міграції не збільшували незначні зміни безпекової ситуації та тимчасові 

відключення світла. 

«Лише різка зміна на фронті, його просування або дуже значне 

посилення обстрілів, що призведе, наприклад до довгих 12-годинних 

блекаутів, суттєвих руйнувань, збільшить частку людей, які будуть 

виїжджати. Ще в минулому році виникло відчуття, що відбулася певна 

адаптація до реальності», — заяивила дослідниця. 

За даними опитування фонду Демократичні ініціативи спільно з 

соціологічною службою Центру Разумкова, які опублікували 21 січня, 21% 

опитаних хотів би виїхати з України, якщо кордон відкриють для чоловіків. 

Близько 9% респондентів не визначилися з відповіддю. 70% українців не 

хотіли б виїжджати. 

Основними причинами для виїзду українці називали: 

 відсутність можливостей для розвитку — 30,5%; 

 загроза життю внаслідок ведення бойових дій — 29%; 

 недостатня соціальна підтримка з боку держави — 29%; 

 бажання возз'єднатися з рідними — 26%; 

 бажання вивезти рідних, що залежать від респондента — 23%. 
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*** 

 

17.04.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/lyudi-yaki-govoryat-rosiyskoyu-za-

kordonom-ne-hochut-mati-nichogo-spilnogo-z-ukrajinoyu-pismennicya-

50507586.html 

Люди, що виїхали за кордон і говорять російською, не збираються 

мати нічого спільного з Україною — письменниця  

Письменниця та перекладачка Євгенія Кузнєцова в інтерв'ю Video NV 

заявила, що люди, які виїхали з України, але говорять при цьому російською 

мовою, не збираються мати з Україною нічого спільного. 

«Ці люди (російськомовні українці, які виїхали за кордон і продовжують 

говорити російською — ред.) вже ніколи не збираються мати нічого спільного 

з Україною. Виїжджають, висмикують своїх дітей із україномовного 

контексту повністю, діти у школах говорять іншими мовами і тусуються з 

російськомовними. Вступають у групи „Русскоговорящие в Берлине“ і таке 

інше. Там можуть бути і українці, і на аватарці український прапор. Але більше 

там українського немає ніде. І виростають діти в „русском мире“, просто 

втрачені громадяни для України», — заявила Кузнєцова в інтерв'ю Video NV. 

17 березня міністр національної єдності Олексій Чернишов заявляв, що 

з-за кордону після завершення війни можуть повернутись приблизно 70% 

українців за умови розвитку України. Також він повідомляв, що в Європі 

проживають близько 5 мільйонів українців, які виїхали з країни через війну. 

У лютому Чернишов заявляв, що після того, як безпека в Україні стане 

стабільною, очікується повернення близько третини українських біженців. 

«Також ми чітко розуміємо, що значна частина українців вже не 

повернеться. Вони вирішили залишитися там, де вони є. Це не є катастрофою. 

Це треба визнати», — говорив міністр. 

 

*** 

 

14.04.2025 

RFI 

https://surl.lu/ifzuzi 

Майбутнє тимчасового захисту в ЄС для українців: продовження та 

ризики депортації 

У Євросоюзі розглядають різні сценарії щодо продовження тимчасового 

захисту для українців. Чинний статус діє до березня 2026 року. Європейські 

експерти говорять, що його можуть заступити як продовження тимчасового 

захисту й нові статуси, так і депортація. Жоден зі сценаріїв поки не 

унеможливлений, — розповіли RFI Українською європейські експерти з 

питань міграції. 

https://surl.lu/ifzuzi
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Тимчасовий захист для українців запровадили навесні 2022 року після 

повномасштабного вторгнення РФ в Україну, а потім продовжували. Уже 

менше як за рік, у березні 2026 року, закінчується його дія в ЄС.  

З 2022 року цей статус отримали понад 4,2 мільйона осіб. Проте чіткого 

плану, що буде далі з українцями в ЄС, досі немає. У Брюсселі тривають 

дискусії, — визнає Карміне Конте, старший аналітик із правової політики 

Групи з питань міграційної політики. Один із можливих сценаріїв — чергове 

продовження тимчасового захисту після 2026 року. Інший — надання 

українцям стабільного статусу. 

«Йдеться, наприклад, про дозвіл на проживання на підставі роботи, 

навчання чи возз'єднання з родиною. Але в такому разі рішення 

ухвалюватимуть уже окремі країни-члени», — каже Конте.  

Водночас, за його словами, у разі перемир’я частина урядів може 

підтримати ідею добровільного повернення українців додому. 

Про відсутність довгострокової стратегії попереджає й Мартин 

Єндрисяк, старший спеціаліст-аналітик Центру східноєвропейських студій: 

«Продовження дії захисту до 2026 року — уже екстраординарний крок. 

І хоча про цю проблему говорили ще 2023-го, наразі ЄС не має жодної чіткої 

відповіді на питання, що робити далі».  

Єдиною озвученою в публічному просторі концепцією є пропозиція 

запровадити спеціальний захист на час відбудови — щонайменше на 10 років. 

Але, за словами Єндрисяка, ця ідея так і не дійшла до політичного рівня.  

«Обговорювали також інші варіанти: перетворити українців на 

офіційних біженців, надати тимчасові дозволи чи право на постійне 

проживання», — каже аналітик.  

Однак на рівні ЄС жодне з цих рішень не реалізували. Проблема ще й у 

тому, що чинний статус тимчасового захисту не зараховується до строку, 

потрібного для отримання постійного дозволу на проживання в ЄС. 

Європейська комісія кілька років тому намагалася змінити відповідну 

директиву, але ініціатива не пройшла.  

«Навіть ця дрібниця залишилася без змін», — констатує Єндрисяк. 

Чи загрожує українцям депортація 

Карміне Конте вважає, що ризик депортації українців може виникнути 

після завершення дії тимчасового захисту — у березні 2026 року. Це станеться, 

якщо їм не буде надано стабільного правового статусу. 

«Завжди існує ризик депортації, якщо люди не мають законного 

стабільного дозволу на проживання», — наголошує Конте. 

Вихід із ситуації, що може скластися, шукатимуть національні уряди 

країн ЄС. Наприклад, деякі держави можуть запропонувати українцям 

підтримку у вигляді програм добровільного повернення або заходів із 

інтеграції. Водночас, за словами Конте, можливість примусового повернення 

без згоди самих українців залишається потенційною загрозою. Хоча він дуже 

сподівається, що цього не станеться.  
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Мартин Єндрисяк теж говорить, що депортацію та примусове 

повернення українців не потрібно вилучати зі сценаріїв розвитку подій. Адже 

в багатьох країнах ЄС міграція — це насамперед політичне питання, й 

антиміграційні настрої там зростають. 

«Якщо війна, наприклад, закінчиться або принаймні буде перемир’я, це 

може статися. У деяких країнах, я вважаю, може виникнути тиск на уряди — 

не так щодо того, щоб депортувати українців, як, скажімо, щоб допомогти їм 

організувати життя з повагою до їхньої власної країни», — каже експерт.  

Бізнес ЄС може бути проти 

Карміне Конте підкреслює, що Європа розділена в питанні надання 

притулку українцям. Однією з найбільш прогресивних країн щодо нього є 

Польща, яка запровадила програму CUKR — дозвіл на проживання для 

українців терміном на три роки. У Чехії ж обговорюють можливість надати 

п'ятирічний дозвіл на проживання, але тільки тим, хто мешкає в країні понад 

два роки, має роботу, а також дітей, які ходять до школи. 

Мартин Єндрисяк зауважує, що в деяких країнах ЄС відчутний брак 

робочої сили, тож бізнес, імовірно, виступатиме проти повернення українців. 

За його словами, у певних компаніях українці становлять від 10 до 20% 

працівників. 

«Вони не можуть втратити таку кількість людей, це буде самогубством 

для цих компаній. Тому я вважаю, що в деяких країнах бізнес буде тиснути на 

уряди, щоб вони принаймні залишили українців, які працюють, у спокої, і, 

можливо, навіть запровадять нові закони, які зроблять майбутню імміграцію 

до цих країн ще простішою», — сказав він. 

У Польщі можливість змінити свій статус на підставі працевлаштування 

або підприємницької діяльності також свідчить про те, що українців 

розглядають як важливий трудовий ресурс. Водночас у Німеччині ситуація 

інша, каже Єндрисяк, бо більшість українських біженців там не працюють. 

Тож, як зазначають експерти, може посилюватись тиск на владу із вимогами 

запровадити суворіші умови перебування або ж сприяти поверненню. 

За словами єврокомісара з питань праці та соціальної політики Ніколаса 

Шміта (2019–2024 рр.), станом на торішній вересень 1,6 мільйона українців із 

тимчасовим захистом уже інтегровані в ринки праці ЄС. Водночас трохи 

більше ніж 300 тисяч осіб зареєстровані як безробітні, тобто шукають роботу, 

але поки не знайшли її. 

Фінансова підтримка  

Карміне Конте зазначає, що фінансову підтримку для українців, зокрема 

в контексті інтеграції, можуть зменшити через загальні тенденції в Європі до 

суворішої міграційної політики. Йдеться, зокрема, про скорочення 

фінансування програм притулку та соціальної допомоги на тлі зростання 

витрат на інші сфери, передусім на оборону.  

Мартин Єндрисяк теж вважає, що в майбутньому проблеми можуть 

виникнути для тих, хто отримує соціальну допомогу. За його словами, у ЄС 

здебільшого не проти того, щоб українці мали право працювати, вільно 
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пересуватися між країнами та забезпечувати освіту для своїх дітей. Проте 

ситуація змінюється, коли йдеться про соціальні виплати. 

«Однак, якщо йдеться про соціальні виплати, це зовсім інша історія. 

Люди, незалежно від країни, зазвичай проти того, щоб іноземці отримували 

соціальні виплати в їхніх країнах. Тому ті українці, які не можуть жити 

самостійно, знайти роботу, можуть мати проблеми», — сказав експерт.  

Карміне Конте вважає, що остаточне рішення щодо тимчасового захисту 

можуть затвердити в найближчі місяці. Однак, на його думку, під час його 

ухвалення Європейський Союз враховуватиме поточний розвиток воєнних дій 

в Україні. Засідання Ради ЄС з питань внутрішніх справ, де планують 

ухвалювати такі рішення, відбудеться 12–13 червня. 

А поки, за словами Конте, невизначеність щодо легального статусу 

українців у ЄС уже впливає на їхнє життя.  

«Якщо українці мають дозвіл на проживання лише на один рік, це 

створює труднощі з доступом до житла та працевлаштування. Люди з 

короткостроковим дозволом мають обмежені можливості: ніхто не хоче 

здавати їм житло або брати їх на роботу, не знаючи, чи залишаться вони в 

країні надовго. Тож, безумовно, ця невизначеність уже негативно впливає на 

життя українців у Європі», — сказав Карміне Конте. 

 

*** 

 

14.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/v-yakikh-kra%d1%97nakh-bizhenci-z-

ukra%d1%97ni-najjbilshe-zacikavleni-u-roboti/ 

В яких країнах біженці з України найбільше зацікавлені у роботі? 

Польща та Німеччина залишаються лідерами серед країн Європи, де 

найбільше українських біженців змогли знайти роботу. Про це в ефірі 

телеканалу «Київ24» повідомила Лідія Ткаченко, старша наукова 

співробітниця Інституту демографії та соціальних досліджень. 

Хоча офіційної статистики щодо працевлаштування всіх українців за 

кордоном наразі немає, експертка звертає увагу на те, що саме в цих державах 

зосереджена найбільша кількість українців зі статусом тимчасового захисту. 

Це значною мірою і впливає на загальні показники працевлаштування. 

Польща займає перше місце за кількістю українців, які офіційно 

працюють. За словами Ткаченко, цьому сприяє низка факторів: відносно 

прості умови працевлаштування, менші вимоги до знання мови, а також 

подібність мов, що спрощує адаптацію. 

Окрім того, польський ринок праці вже давно відкритий для української 

робочої сили. Багато роботодавців мають досвід співпраці з українцями та 

готові приймати нових працівників без необхідності проходити складні 

бюрократичні процедури. 



46 

 

Також слід враховувати, що соціальні виплати у Польщі нижчі, ніж у 

деяких інших європейських країнах. Це стимулює багатьох українців швидше 

виходити на роботу, аби забезпечити себе та свої родини. 

Німеччина посідає друге місце за кількістю працевлаштованих 

українців, хоча відсоток тих, хто вже працює, тут нижчий, ніж у Польщі. 

Основною причиною, як зазначає Ткаченко, є суворіші вимоги до знання 

німецької мови. Це створює бар’єр для багатьох українців, які не мають 

достатнього рівня володіння мовою. 

Уряд Німеччини розглядав можливість спростити доступ до ринку праці 

для українців — зокрема, дозволити працювати за фахом навіть без знання 

мови. Проте ця ініціатива поки не набула конкретної форми та не реалізована 

на практиці. 

Водночас Німеччина надає ширшу соціальну підтримку, що дозволяє 

частині українців довше залишатися без офіційної роботи, зосереджуючись на 

вивченні мови чи перекваліфікації. 

 

*** 

 

15.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/ukra%d1%97nci-vplivatimut-

na-majjbutneh-polshhi-skilki-naspravdi-ukra%d1%97nciv-otrimali-polske-

gromadyanstvo/ 

Українці впливатимуть на майбутнє Польщі? Скільки насправді 

українців отримали польське громадянство 

Деякі праві сили у Польщі лякають поляків українськими біженцями. 

Радикально налаштовані організації говорять, зокрема про те, що невдовзі 

українці матимуть вплив на вибори в Польщі, оскільки багато з них отримують 

польське громадянство. 

З 11 квітня 2025 року в колах, пов’язаних із Конфедерацією – включно з 

Національним Рухом – у соцмережах поширюється інформація про те, що, за 

даними українських ЗМІ, українці мають намір «масово тягнутися до 

польського громадянства». Причиною цих дописів стала стаття українського 

видання „Європейська правда” від 4 квітня під назвою „Чому польським 

політикам скоро доведеться пом’якшити свої антиукраїнські заяви”. У статті 

зазначено, що українці все краще інтегруються у польське суспільство, вони 

вчать мову, працюють, тривалий час перебувають в країні, тому не виключено, 

що багато з них захоче залишитися в Польщі назавжди. ЄП зазначає, що 

протягом 2021-2024 років понад 39 тисяч громадян України отримали в 

Польщі статус довготермінового резидента ЄС. Ці українці матимуть право 

подавати на польське громадянство (або вже подали) у період з 2024 по 2027 

роки. Однак достеменно невідомо, чи кожен з них скористається цим правом. 

Своєю чергою члени Національного Руху звернули увагу на те, що 

авторка ніби попереджає, що за кілька років українці в Польщі матимуть 
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значний вплив на політичну ситуацію в Польщі, оскільки матимуть право 

голосу. 

Проте, з огляду на реальні цифри, думка про те, що українці масово 

кинулися за польським громадянством, не відповідає дійсності. 

Отримати громадянство Польщі можна двома способами: від президента 

або від воєводи. За даними Міністерства внутрішніх справ і адміністрації, у 

період 2014-2024 років польське громадянство отримали 41 983 українці. 

У лютому 2025 року в Польщі дозвіл на легальне перебування мали 1,55 

млн українців. У 2024 році польське громадянство отримали 8219 українців. 

Тому явище не носить масовий характер. 

Побоювання щодо впливу на вибори теж є безпідставними, адже 

кількість українців з польським громадянством є насправді досить незначною 

порівняно із загальною кількістю виборців у Польщі. 

 

*** 

 

17.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/ukra%d1%97nci-u-polshhi-stali-aktivnishe-

splachuvati-strakhovi-vneski/ 

Українці у Польщі стали активніше сплачувати страхові внески 

На кінець 2024 року у Польщі було зареєстровано понад 787 тисяч 

громадян України, які сплачують страхові внески. Це на 28 тисяч більше, ніж 

у попередньому році. Такі дані наводить ZUS. 

Загалом наприкінці 2024 року в ZUS було зареєстровано близько 1,2 

мільйона іноземців, що на 5,8% більше, ніж роком раніше. З них: 

 57,7% — наймані працівники; 

 36,4% — підрядники (договір доручення, агентський договір тощо); 

 решта — особи з іншими формами зайнятості. 

Серед цієї категорії українці становлять більшість — 66% від усіх 

застрахованих іноземців, або 4,8% від загальної кількості застрахованих осіб 

у Польщі. 

У 2024 році ZUS підготував звіт, згідно з яким ситуація у Фонді 

соціального страхування залишається стабільною. Один із головних 

показників — частка покриття витрат за рахунок внесків — склав 83,5%, що 

практично дорівнює показнику попереднього року. Це свідчить про те, що 

внески працівників, зокрема й іноземців, є суттєвим джерелом фінансування 

соціальної системи країни. 

Більше 80% усіх витрат фонду забезпечуються саме внесками. 

У 2024 році 406,2 млрд злотих було виплачено як соціальні допомоги. З 

них понад 90% (369 млрд злотих) спрямовані на пенсії та ренти, що на 15,5% 

більше, ніж у 2023 році. 
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Середня пенсія за рік зросла до 3735,34 злотих, що на 14,2% більше. Таке 

зростання зумовлене індексацією виплат у березні на рівні 112,12%, яка додала 

щомісяця до витрат ZUS ще 3,3 млрд злотих. 

На кінець 2024 року кількість застрахованих у Польщі перевищила 16,2 

мільйона осіб. Найбільшими групами залишаються: 

 71,3% — наймані працівники (трудовий договір); 

 11,1% — підприємці та члени їхніх сімей, які допомагають у бізнесі; 

 8,6% — підрядники та агенти. 

Таким чином, зростання кількості застрахованих українців — це не лише 

статистика, а й підтвердження глибшої інтеграції в польське суспільство та 

ринок праці. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/deyaki-cheski-shkoly-perepovneni-bizhencyamy-i-

prosyat-dopomogy-8848570 

Деякі чеські школи переповнені біженцями. І просять допомоги 

У частині шкіл українці й інші іноземці складають значну частку від усіх 

учнів — у деяких і до половини. І такі школи потребують більшої підтримки 

в інтеграції таких учнів чи в рівномірному розподілі їх. 

Одна з таких шкіл, про яку пише інтернет-видання Seznam Zprávy, — 

основна школа Mezi Školami в празькому районі Нове Бутовіце: в ній із 

загального числа учнів іноземці становлять 43 відсотки. А в деяких класах 

дітей-іноземців більше, ніж учнів із рідною чеською мовою. 

Її директор Петр Кубічка сподівається хоча б на більшу фінансову 

підтримку від Міністерства освіти — щоб узяти на роботу соціальних 

педагогів, як б допомоги з інтеграцією учнів-іноземців і тим виразно 

спростили ситуацію. За нині чинними нормами, ця школа не має права на 

фінансування посади українського асистента педагога: для цього вона повинна 

мати принаймні 10 відсотків дітей біженців. А їх тільки 60 — це менший 

відсоток, — хоча загалом українських учнів, включно з не-біженцями, тут 150. 

А підтримка їм потрібна однакова, зауважує директор. А є ж іще й інші 

іноземці… 

Найбільше біженців обирає з усієї Чехії Прагу. І в деяких міських 

районах є проблеми з тим, щоб узагалі знайти місця в школах для всіх дітей, 

уже не кажучи про те, щоб інтегрувати їх і щоб це не відбилося на якості 

освіти. 

Частка українських учнів-біженців від загальної кількості учнів 

Сучасній формі інтеграції українських учнів бракує сенсу, вона ставить 

під загрозу якість навчання в дитячих садках і основних школах, вважають 

директори низки шкіл із району Прага-8. Наприкінці минулого року вони 
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виступили з відкритим листом, у якому змалювали проблеми, що стосуються 

українських учнів. 

«У минулому до нас щороку приходили одиниці іноземців, і з цим можна 

було працювати, та й батьки дбали про те, щоб діти вчили чеську мову. Тепер 

приходить багато учнів із України без ніякого знання чеської, і частина з них, 

на жаль, не має мотивації вчити її, бо вони вважають, що тут вони тимчасово», 

— пояснює директор основної школи Bohumila Hrabala в Празі-8 Матей 

Рашовський, один із тих, хто підписав листа. Нині в цій школі близько тисячі 

учнів, і з них близько 200 українських біженців і ще сотня інших іноземців. 

Які успіхи в інтеграції 

Але це не означає, що інтеграція українських учнів нині, через три роки 

після приходу хвилі біженців від розв’язаної Росією повномасштабної війни 

проти України, цілком провалена. Наприклад, вдалося домогтися, щоб чеські 

школи відвідували діти шкільного віку, як то зобов’язує чеський закон. 

Із довгострокового дослідження Соціологічного інституту Академії наук 

Чехії і компанії PAQ Research, які опитували представників домогосподарств 

біженців, випливає, що не відвідували основні школи станом на листопад 2024 

року лише 2 відсотки дітей відповідного віку. Але дослідники звертають увагу, 

що ці дані про відвідування шкіл можуть бути дещо завищені — адже до участі 

в опитуваннях зголосилися головно більш освічені батьки, які з більшою 

ймовірністю пошлють своїх дітей до чеських шкіл. 

А от за даними міністерств освіти і внутрішніх справ, відвідування було 

на рівні близько 80 відсотків. Та ці дані, навпаки, радше занижені: з одного 

боку, враховували й дітей, яким уже сповнилося шість років, але які ще не 

встигли піти до школи; з іншого, обліковували й родини біженців, які ще були 

зареєстровані в Чехії, але вже тут не жили. 

Також помітно поліпшується рівень знання чеської мови серед 

українських дітей. На це запитання відповідали батьки, і, за їхніми словами, в 

листопаді 2024 року були здатні вільно спілкуватися й писати або принаймні 

домовитися в повсякденних ситуаціях 69 відсотків дітей; на рік раніше таких 

було 57 відсотків. 

«Ми належимо до країн із високим рівнем залучення цих дітей до 

обов’язкового відвідування школи. Дуже добре, що з цього навчального року 

також набагато краще забезпечені умови для мовної підготовки і в основних, і 

в середніх школах. Загалом ми в цьому йдемо добре, але не маємо права 

розслаблятися», — каже Мартіна Шкрдлантова з чеської організації Meta, яка 

зосереджується на підтримці рівного доступу до освіти. 

Підвищується також рівень інтеграції українських дітей до чеських 

дитячих колективів. На це запитання теж відповідали батьки, і, за їхніми 

оцінками, добрий рівень інтеграції мають нині 60 відсотків українських дітей, 

із них 36 відсотків мають чеських друзів і проводять із ними час. На рік раніше 

добрим назвали рівень інтеграції 51 відсотка дітей. 

Чи вирішать справу поточні класи 
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Але в школах, де українських учнів багато, їхня інтеграція — все ж 

непроста справа, і не тільки в Празі: і в Плзені, Карлових Варах, Коліні чи 

Пардубицях трапляється, що іноземці становлять чверть, третину чи й 

половину від усіх учнів школи. 

Ситуацію може поліпшити створення поточних, або прохідних, класів, у 

яких учні з іншою, ніж чеська, рідною мовою спершу відбудуть інтенсивне 

навчання чеської мови і лише потім долучаться до звичного життя школи. Так 

вважає заступник старости Праги-8 Радомір Непіл, який на підставі відкритого 

листа директорів шкіл цього району порушив тему інтеграції українських 

учнів на засіданні міської ради Праги. За його словами, справа не лише в 

фінансуванні, а й у необхідних законодавчих змінах. 

Зокрема, празькі школи домагалися повернення подвійних термінів 

записів, щоб запис дітей біженців відбувався окремо від усіх інших дітей. Ці 

окремі записи існували перші два роки масового припливу біженців, але були 

скасовані як більше не потрібні. Відтак їх знову уможливив останній наразі 

закон із серії Lex Ukrajina, що регулює подробиці перебування в Чехії людей 

із тимчасовим захистом. 

Сегрегація — точно не вирішення 

«Коли сьогодні в одному класі збереться сім чи вісім дітей, які зовсім не 

говорять чеською, то вони вже й не мають мотивації вчити чеську. Тому ми 

закликали до подвійних записів. І вони відбудуться в 16 школах у Празі — 

саме там, де таких дітей багато, і міський район завдяки цьому зможе дітей 

перерозподілити», — каже член міської адміністрації Праги, відповідальний 

за освіту, Антонін Клецанда. 

Але ці подвійні записи критикували фахівці, а також урядова 

уповноважена з прав людини — вони вважають, що цей крок нічого не 

вирішить, а може й нашкодити. 

«Важливо, щоб ті школи, які просять допомоги з інтеграцією учнів через 

те, що вони переповнені, дійсно отримали таку допомогу. Але ані сегрегація 

— відокремлення дітей до окремих класів чи й шкіл, — ні запровадження 

подвійних записів проблему не вирішать. Якщо ми допустимо якусь певну 

групу дітей до запису аж тоді, коли школи вже будуть заповнені, це ніяк не 

допоможе рівномірному розподілові учнів. Ми маємо націлитися на змістовні 

рішення, і до них аж ніяк не належать ці заходи, якими так легко зловжити», 

— наголошує Шкрдлантова з організації Meta. 

Допомогли б, вважає і вона, й інші фахівці в питаннях інтеграції 

іноземців, уже згадані поточні, чи прохідні, класи: українські учні були б 

записані до своїх основних класів і шкіл, але принаймні першими місяцями 

ходили б замість звичайних уроків на інтенсивне вивчення чеської. І саме таку 

схему була б рада запровадити в себе Прага: щоб в ідеалі кожну дитину, яка 

приходить до школи без знання мови, можна було б автоматично спершу 

навчити чеської мови. 
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*** 

 

16.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinski-bizhenci-prynesly-koryst-rynkovi-

praci-chehiyi-potribna-krashcha-8848665 

Українські біженці принесли користь ринкові праці Чехії, потрібна 

краща інтеграція, кажуть фахівці 

Адже близько 70 відсотків із них, найімовірніше, залишиться в Чехії на 

тривалий час, мовиться в дослідженні, здійсненому на замовлення 

Міністерства праці і соціальних питань. 

Близько 260 тисяч біженців із України, найімовірніше, залишаться в 

Чехії і станом на 2035 рік. Таку оцінку дають на нинішній час аналітики 

консультаційної компанії Boston Consulting Group і центральноєвропейського 

відділення дослідницької організації Aspen Institute — хоча застерігають, що 

ця оцінка може змінитися, залежно від ситуації. 

Крім того, прогнозують вони, в Чехії збільшиться й кількість українців, 

які дісталися чи дістануться до країни не як біженці — з нинішніх понад 200 

тисяч до 237 тисяч 2035 року. 

І для того, щоб ці люди краще перекрили нестачу робочої сили в Чехії і 

принесли кращі результати для чеської економіки, необхідна низка заходів для 

інтеграції українців, перш за все біженців, у чеський ринок праці, кажуть 

фахівці. Йдеться, зокрема, про те, що багато біженців працюють на посадах, 

які не відповідають їхній кваліфікації й досвідові, значною мірою через 

мовний бар’єр і ускладнений процес нострифікації іноземних дипломів. 

Біженцям потрібна допомога в інтеграції 

Тож автори дослідження радять Чехії здійснити низку заходів задля 

кращої інтеграції українських біженців. 

Це, зокрема, забезпечення їх можливостями вивчати чеську мову. Така 

можливість, що мала б бути безплатною для всіх біженців, є ключовою в 

залученні біженців у ринок праці й інтеграції їх у суспільство. Мовні курси 

мали б бути оплачені державою, щоб не вимагати від біженців початкової 

інвестиції в них і водночас забезпечити, щоб більшість біженців опанувала 

хоча б базові знання чеської, і запобігти появі ізольованих осіб і громад, що 

могли б опинитися поза межами чеського суспільства. 

Також, на думку фахівців, необхідно полегшити нострифікацію 

іноземних дипломів: спростити адміністративні процедури і запровадити 

єдину методику оцінки, зокрема для галузей із критичною нестачею 

працівників. 

Необхідно й допомагати українським біженцям у пошуку належного 

працевлаштування — і з боку чеської держави, наприклад, шляхом кар’єрних 

консультацій і програм перекваліфікації, і через створення пропозицій для 

фірм, неприбуткових організацій і професійних асоціацій щодо підтримки, 

менторингу і працевлаштування біженців, вважають автори дослідження. 
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Вони також пропонують продовжити надавати безплатні консультації в 

галузі трудового права, визнання закордонних кваліфікацій і догляду за 

дітьми. Ця послуга, вважають дослідники, мала б допомогти біженцям краще 

орієнтуватися на ринку праці і в своїх правах, що підтримає їхню успішну 

інтеграцію і підвищить їхні шанси на якісне працевлаштування. 

Станом на кінець березня, за даними Міністерства внутрішніх справ 

Чехії, тимчасовий захист мали майже 364 тисячі громадян України. Ще понад 

202 тисячі українців живуть у Чехії в інших статусах: дозвіл на довгострокове 

перебування мають понад 90 тисяч, дозвіл на постійне перебування — майже 

112 тисяч. 

За даними опитування в листопаді 2024 року, здійсненого серед 

українських біженців Центром досліджень громадської думки Інституту 

соціології Академії наук Чехії, 75 відсотків їх хотіло залишитися в Чехії чи 

загалом за кордоном, повернення до України планував 21 відсоток. 

 

*** 

 

18.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/zustrich-ukrayinskyh-organizaciy-u-prazi-

zbyratysya-razom-vazhlyvo-8848754 

Зустріч українських організацій у Празі: збиратися разом важливо 

Понад 80% чехів погоджуються, щоб українці мали змогу залишитися в 

Чехії надовго, якщо вони працюють, знають чеську та дотримуються законів. 

Саме таку статистику представило Міністерство внутрішніх справ Чехії 10 

квітня на зустрічі українських організацій у Празі. 

На заході зібралися представники й представниці близько 25 організацій 

із Праги, Брна, Плзені, Хомутова, Їглави та Чеських Будейовиць. Також були 

присутні посол України в Чехії Василь Зварич та уповноважена чеського уряду 

з прав людини Клара Шимачкова-Лауренчикова, яка, крім того, обіймає 

посаду національної координаторки в справах адаптації й інтеграції біженців 

із України. 

Про мету зустрічі розповів Богдан Райчинець, представник української 

меншини в Урядовій раді у справах національних меншин і президент 

Європейського конгресу українців. 

«Мета дуже проста: налагодження мережі між організаціями, 

підвищення знань лідерів наших українських організацій. Тому ми запросили 

різних спікерів. З нами представники організації SIMI, яка на професійному 

рівні займається підтримкою наших біженців. Також ми запросили 

представників агентства STEM, яке займається статистикою. Ну, і не в 

останню чергу до нас прийшов представник Міністерства внутрішніх справ. 

Ці четверо представників своїх інституцій, ми вважаємо, є на високому рівні й 

мають що додати до цінності українських організацій у Чехії. Звичайно, для 
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нас також дуже важливо закріпити комунікацію між нашими організаціями — 

це і є мета таких зустрічей». 

Чехія буде підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно 

Розпочала зустріч уповноважена чеського уряду з прав людини Клара 

Шимачкова-Лауренчикова. Вона перерахувала проблеми, з якими стикаються 

українські біженці, і запевнила, що чеська влада у співпраці з українськими 

організаціями намагається вирішувати ці питання. Також вона запевнила, що 

Чехія і надалі підтримуватиме Україну. 

«Я впевнена, що Чеська Республіка залишиться солідарною. Я впевнена, 

що більшість політиків і політикинь — порядні люди. Я також впевнена, що 

більшість нашого суспільства — це порядні й солідарні люди. Але я хочу 

вибачитися за ті голоси, які час від часу лунають у публічному просторі й не 

уособлюють цієї порядності. Ми з вами — і будемо з вами. Дякуємо Україні 

за ту величезну відвагу, з якою вона захищає основоположні цінності свободи 

та демократії — і для нас, і для всіх інших. Вірте, ми хочемо залишатися 

солідарними й триматимемося стільки, скільки буде потрібно. Слава Україні!» 

Посол України в Чехії Василь Зварич подякував за неймовірну 

підтримку чеського народу, яка є дуже відчутною. Він також наголосив на 

важливості єдності й згуртованості українців за кордоном. 

«Для мене бути тут з вами — це величезна честь і приємність — бачити 

вас усіх тут, в одній залі, об’єднаних пліч-о-пліч, дружніх і мотивованих 

робити ще дуже багато не лише для України, для підтримки українців тут, але 

й для зміцнення українсько-чеської дружби. Хочу наголосити на одному: що 

ви насправді є голосом України в Чехії, що ви є найкращими амбасадорами 

України в Чеській Республіці. І я дуже покладаюся на вас, дуже розраховую 

на вашу підтримку і дуже прошу вас завжди розраховувати на нас — 

українських дипломатів. Я завжди кажу: двері посольства відкриті для 

кожного з вас». 

Втома чеського суспільства від війни зростає 

Далі розпочалася перша панельна дискусія, присвячена статистиці та 

інформації про українців у Чехії, яку представив працівник агентства STEM 

Їржі Таборський. 

Зокрема, було сказано, що інтерес чеської громадськості до війни Росії 

проти України не зменшився з червня 2024 року. Навпаки, він, схоже, дещо 

зростає, що, найімовірніше, можна пояснити тим, що з приходом нового 

американського президента очікуються серйозні зміни та радикальні кроки. 

Проте, очевидно, зростає виснаження чеського суспільства від війни. 

Також в агентстві відзначили, що інтеграція біженців з України в чеське 

суспільство проходить досить добре. Оцінка перебування біженців у Чехії є 

стабільною, і трохи більше як 50% населення підтримує їхнє подальше 

перебування. 

Однак і тут дається взнаки втома від війни та загальної ситуації. Трохи 

зростає частка тих, хто не хоче, щоб держава підтримувала українців на ринку 

праці, а також тих, хто не хоче, щоб до Чехії приїжджало більше українців. З 
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іншого боку, повільно зменшується кількість тих, хто сприймає українських 

біженців як загрозу. Частка таких усе ще перевищує половину, але поступово 

зменшується. 

З погляду різних типів інтеграції найкраще оцінюється інтеграція на 

ринку праці: половина респондентів говорить про успіх (а 30% — про 

невдачу), а найгірше — культурна інтеграція (35% вважають її успіхом, 45% 

— провалом). 

З погляду згоди з різними наративами переважає думка, що уряд зробив 

аж занадто багато для українців, особливо в період рекордного зростання цін, 

що сильно вплинуло на чеські домогосподарства. 

Українська громада повинна взяти ініціативу щодо адаптації 

українських біженців 

Наступним спікером був Ян Патява з Міністерства внутрішніх справ, 

який розповів про комунікацію між чеським суспільством та українською 

меншиною. 

Зокрема, він зазначив, що 81% людей погоджуються, щоб українські 

родини мали можливість залишитися в Чехії довготривало, якщо 

працюватимуть, вивчать чеську мову й дотримуватимуться чеських законів. 

На думку МВС, українська громада також має бути готовою взяти 

ініціативу щодо адаптації до нового середовища, а чеські інституції можуть 

сприяти та підтримувати цей процес. Успішна інтеграція завжди є 

двостороннім процесом, де потрібні кроки як з боку меншини, так і з боку 

суспільства, що приймає. Проактивний підхід української громади до 

покращення своєї репутації, який підтримуватиме чеське суспільство й 

інституції, може суттєво сприяти більш гармонійному співіснуванню та 

поступовому усуненню упереджень і страхів. 

На другій панелі виступив Цтірад Женка з Seznam.cz, який поділився 

досвідом боротьби з маніпуляціями та дезінформацією щодо українців та 

України в онлайн-просторі. Клара Голікова, юристка з чеської організації 

інтеграції біженців SIMI, надала інформацію щодо питань тимчасового 

захисту та можливості переходу на спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування. 

Представники української меншини вважають, що важливо 

збиратися разом 

Ільнара Дудаш, керівниця Українського центру Брно, вважає, що 

важливо брати участь у таких заходах. 

«Загалом для мене дуже важливо бути учасницею різних зібрань 

українських організацій, тому що я вважаю, що в єдності наша сила. Також, 

власне, ми тут можемо поспілкуватися з представниками української громади 

з різних міст, розповісти, які в нас новини. Це нетворкінгова робота, яка є 

надзвичайно важливою. І, звичайно, дуже важливо зустрітися з 

представниками дипломатичних та урядових структур. Я дуже вдячна за те, 

що уряд нас підтримує — навіть такою, здавалося б, банальною річчю, як 

надання приміщення для зустрічі. Ми перебуваємо в дуже красивому палаці. І 
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ще мені дуже приємно, що чеське суспільство намагається досліджувати 

настрої як у чеській громаді, так і в українській». 

Наталія Косякова, речниця Бюро працевлаштування Чехії, теж рада, що 

така зустріч відбулася. 

«Це супер, коли українські організації в Чехії об’єднуються, 

зустрічаються, спілкуються, обмінюються своїм досвідом, тому що всі ми 

перебуваємо далеко від дому. Багато українців приїхали до Чехії через війну 

— це вже стресова ситуація. І це просто неймовірно, що є так багато 

організацій, які готові їм допомогти. Крім цього, я бачу, що в таких заходах 

беруть участь не лише українці та українські організації, а й представники 

чеської влади — і це, як на мене, дуже важливо». 

 

*** 

 

15.04.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/15/7209543/ 

Фаворит румунських виборів хоче припинити підтримку українських 

біженців  

Лідер ультраправого Альянсу за обʼєднання румунів (AUR) Джордже 

Сіміон, який бере участь у президентських виборах, хоче припинити 

підтримку українських біженців, стверджуючи, що Румунії і так доводиться 

фінансувати Молдову. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє портал G4 Media. 

У понеділок в ефірі Europa FM Джордже Сіміона запитали, чи скоротить 

він допомогу українським біженцям, якщо стане президентом. Він відповів, 

що "поки ми не виведемо румунських громадян з бідності до прийнятного 

рівня, я більше не буду підтримувати інші нації в Румунії". 

Сіміон назвав "тавром" той факт, що Румунія фінансово підтримує 

Республіку Молдова. 

"На нашу землю, в Сороках, в Тигіні (назва міста Бендери в певні 

історичні періоди. – Ред.), прийшли росіяни, радянська влада. Вони створили 

радянську республіку, потім вона стала незалежною республікою. Відтоді на 

нас лежить тавро, що ми повинні фінансувати Республіку Молдова (...) Я бачу, 

що ми фактично спонсоруємо сепаратизм і антирумунізм", – сказав він. 

Кандидат від AUR заявив, що в обмін на фінансову допомогу "я б взяв 

мажоритарні пакети акцій в таких компаніях, як "Молдовагаз" і пошта, як 

гарантії того, що над нами не будуть сміятися". 

Сіміон постійно агітує за ідею об'єднання Румунії з Республікою 

Молдова. 

Опитування свідчать, що Сіміон є лідером рейтингів, однак за більшості 

сценаріїв він програє у другому турі. 

 

  



56 

 

*** 

 

16.04.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/16/7209630/ 

Німецькі міста вимагають від уряду відшкодування через зміну 

фінансування для українців 

Асоціація німецьких міст і муніципалітетів вітає зміну способу 

фінансування допомоги для новоприбулих українців, які в майбутньому 

отримуватимуть допомогу відповідно до закону про шукачів притулку. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Die Welt. 

Асоціація міст і муніципалітетів закликала федеральний уряд негайно 

покрити додаткові витрати, понесені муніципалітетами у зв'язку із 

запланованим переходом від надання українцям так званих громадянських 

виплат (Bürgergeld) до виплати допомоги шукачам притулку. 

Згідно з коаліційною угодою між ХДС/ХСС та СДПН, біженці, які 

прибуватимуть з України з 1 квітня, отримуватимуть не громадянську 

допомогу, а допомогу як шукачі притулку. Федеральний уряд покриває 

витрати на громадянські виплати, тоді як допомогу шукачам притулку 

виплачуватимуть землі та муніципалітети. 

Коаліція ХДС/ХСС-СДПН планує взяти на себе додаткові витрати, що 

виникнуть внаслідок цього. 

Крім того, у світлі триваючої війни Росії проти України, голова асоціації 

закликав до фундаментального роз'яснення статусу біженців для її громадян. 

"Директива про масовий приплив біженців була призначена для 

тимчасового захисту, а не для довгострокового прийому біженців, як це 

відбувається зараз. Для цього необхідно врегулювати як питання отримання 

допомоги, так і доступу до ринку праці", – зазначив голова асоціації органів 

місцевого самоврядування. 

Раніше повідомлялося, що консервативний блок ХДС/ХСС і Соціал-

демократична партія Німеччини домовились про зміну умов перебування в 

країні біженців з України. 

Дискусія про скасування Bürgergeld для українців тривала в Німеччині і 

раніше. 

Наразі в Німеччині проживають близько 1,25 мільйона біженців з 

України, понад 60% – це жінки та дівчата. За останніми даними, 43% 

українських біженців у Німеччині працевлаштовані. 
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*** 

 

17.04.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3983069-ukrainski-gromadi-

moldovi-obgovorili-z-posolstvom-prioritetni-napramki-spivpraci.html 

Українські громади Молдови обговорили з посольством пріоритетні 

напрямки співпраці 

Напередодні Великодня у посольстві України в Молдові відбулася 

зустріч посла Пауна Роговея та дипломатів установи з керівниками 

українських громадських організацій, що діють по всій країні – від півночі 

Молдови до Придністровського регіону. 

Як передає Укрінформ, про це посольство України в Молдові 

повідомило на своїй фейсбук-сторінці. 

Під час зустрічі посол подякував представникам української громади за 

активну діяльність і внесок у зміцнення позитивного іміджу України в 

Молдові, а також за допомогу, яку вони надали у перші дні повномасштабного 

вторгнення Росії, коли країна прийняла сотні тисяч українських біженців. 

Керівники громадських організацій поінформували про діяльність 

очолюваних ними організацій, проведені та заплановані на найближчу 

перспективу заходи. Особливу увагу було приділено питанням освіти 

українською мовою для молоді, створенню нових українських класів та 

посиленню співпраці з посольством у цьому напрямку. 

Паун Роговей наголосив, що одним із пріоритетів його діяльності є 

регіональна співпраця, зокрема регулярні зустрічі з громадами в різних 

частинах Молдови. Окремо він підкреслив важливість боротьби з 

дезінформацією та зусиль українців Молдови в протидії спробам втягнути 

країну в орбіту російського впливу. 

Посол Паун Роговей наголосив, що одним з пріоритетів його діяльності 

є активізація регіонального співробітництва, причому особлива увага 

приділятиметься зустрічам з українцями того чи іншого регіону Молдови.  

«Головне наше спільне завдання – зберегти українську ідентичність», – додав 

він. 

Учасники зустрічі погодилися на важливості спільних проєктів, які 

сприятимуть утвердженню позитивного образу України в Молдові, а також 

розвитку двосторонніх зв’язків, адже обидві країни поділяють стратегічну 

мету – повноправне членство в Європейському Союзі. 
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15.04.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3982334-komunalku-za-

zrujnovane-ci-poskodzene-zitlo-narahovuut-bils-ak-3-miljonam-ukrainciv-

deputat.html 

Понад три мільйони українців мають пошкоджене або зруйноване 

житло - депутат 

У Верховній Раді зареєстрували законопроєкт, який скасовує 

нарахування плати за житлово-комунальні послуги для власників житла, що 

було пошкоджене та знищене внаслідок агресії РФ. Платежі знову 

нараховуватимуть, коли житло буде відновлено. 

Про це в коментарі Укрінформу повідомив співавтор законопроєкту, 

член парламентської комісії із захисту ВПО Максим Ткаченко. 

«До нас зверталась велика кількість переселенців з логічним питанням, 

чому вони мають платити за утримання будинку, в якому жити неможливо? 

Йдеться про знищене чи пошкоджене житло внаслідок бойових дій чи терактів 

з боку ворога. На сьогодні понад три мільйони громадян країни, на жаль, 

мають таке житло», - зазначив він. 

Депутат розповів, що члени Тимчасової спеціальної комісії із захисту 

прав ВПО зареєстрували законопроєкт, який покликаний «відновити 

справедливість для тих, чиє житло в багатоквартирному будинку було 

знищене внаслідок бойових дій або терактів з боку Росії». 

«Якщо пошкодження настільки серйозні, що у квартирі жити 

неможливо, то після її обстеження органами місцевої влади нарахування плати 

за комунальні послуги будуть зупинені», - зазначив Ткаченко. 

Депутат пояснив, що дати пошкоджень / знищення та дати відновлення 

встановлюються актами комісійних обстежень, якими також фіксується 

категорія пошкоджень, що надалі є підставою для зупинення чи поновлення: 

нарахування плати за комунальні послуги та абонентське обслуговування; 

нарахування або перерахунку плати за житлову послугу за рішенням зборів 

співвласників. 

Також відповідні акти стануть підставою для зупинення нарахування 

плати за житлово-комунальні послуги особам, майно яких знищене і не 

підлягає відновленню. 

Окрім того, пропонується зупинити сплату податку на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки, до прийняття рішення щодо такої пільги з 

урахуванням вимог статей 12 та 266 Податкового Кодексу України. 

За словами депутата, нарахування комунальних платежів пропонується 

відновити лише після того, як квартира стане знову придатною для 

проживання. 
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«Це — основні зміни, які ми запропонували в законопроєкті. 

Найближчим часом чекаємо на його розгляд у комітетах та в сесійній залі», - 

підкреслив Ткаченко. 

Політик також підкреслив, що нещодавно ТСК також зареєструвала ще 

один законопроєкт, що стосується житла для ВПО, який, зокрема, робить 

програму єВідновлення доступною для всіх постраждалих від війни. 

 

*** 

 

19.04.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3983930-u-nimeccini-ne-

komentuut-rozmir-viplat-dla-ukrainskih-bizenciv-za-nastupnogo-uradu.html 

У Німеччині не коментують розмір виплат для українських біженців 

за наступного уряду 

У Німеччині утримуються від коментарів щодо того, яким саме чином 

буде здійснюватися в майбутньому соціальна допомога українцям, які 

знайшли тут прихисток від російської війни після початку повномасштабного 

вторгнення. 

Це випливає з відповідей на запит Укрінформу до представників 

відповідних відомств. 

«З огляду на поточні внутрішньополітичні події, наразі неможливо 

робити якісь заяви», - зазначили в Міністерстві внутрішніх справ ФРН. 

У міністерстві нагадали, що у зв’язку з російською агресією проти 

України в лютому 2022 року країни-члени Європейського Союзу активували 

Директиву 2001/55/ЄС про тимчасовий захист для українців відповідно до 

Імплементаційного рішення Ради ЄС 2022/382 від 4 березня 2022 року. 

Тимчасовий захист кілька разів продовжувався на рівні ЄС, останній раз - 

Імплементаційним рішенням ЄС 2024/1836 - до 4 березня 2026 р. 

«До цього часу (04.03.2026) в Німеччині залишаються умови для 

надання дозволу на проживання для тимчасового захисту згідно з параграфом 

24 Закону про проживання», - запевнили в МВС. 

Водночас там зауважили, що коаліційною угодою між партіями ХДС, 

ХСС і СДПН передбачена «можлива зміна юрисдикції для біженців з України, 

які прибули до Німеччини після 1 квітня 2025 року». 

З питання якими будуть виплати українським біженцям після скасування 

базової державної соціальної допомоги (Bürgergeld) від центру 

працевлаштування (допомога по безробіттю), представник відомства порадив 

звертатися «до сторін, які вели переговори щодо коаліційної угоди», а також 

до Міністерства праці та соціальних питань. 

У Мінпраці Укрінформу нагадали, що сторони ще обговорюють питання 

прийняття коаліційної угоди (досі її текст схвалив лише Християнсько-

соціальний союз, тоді як Християнсько-демократичний союз і Соціал-

демократична партія свого останнього слова ще не сказали – ред). 
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«Як саме можуть бути реалізовані оголошені в угоді проєкти, в тому 

числі запланована зміна юридичної юрисдикції для біженців з України, має 

визначити подальший законодавчий процес», - сказали в міністерстві. 

Там також зазначили, що «до людей, які зараз приїжджають до 

Німеччини, продовжує застосовуватися існуюча правова ситуація». 

Як повідомлялось, імовірний наступний канцлер Фрідріх Мерц ще в 

період передвиборчої кампанії заявляв про плани скасування системи 

соціальних виплат, що, на його переконання, має призвести до того, що люди 

активніше шукатимуть роботу замість того, щоби жити на виплати від держави 

(самотній дорослий та батьки-одинаки отримують 563 євро на місяць, сімейні 

пари одержують по 506 євро на людину, діти до 5 років - 357 євро на місяць). 

Українці, яких Німеччина прийняла після початку повномасштабного 

вторгнення, отримували саме такі виплати (на відміну від усіх інших мігрантів 

і шукачів притулку). За деякими даними, з 1,2 млн громадян України від такої 

допомоги залежать досі понад 700 тисяч осіб. До того ж, українські біженці ще 

й мали право на державну оплату орендованого житла. 

Очікується, що в подальшому українці отримуватимуть допомогу як 

шукачі притулку з інших країн, що становить значно менші суми, в тому числі 

буде скорочено базове страхування. 

Партія Мерца ХДС змогла внести цей пункт у проєкт коаліційної годи, 

яка в разі схвалення всіма сторонами, стане дорожньою картою майбутнього 

уряду ФРН. 

 

*** 

 

16.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/chi-vidpravlyat-dodomu-bizhentsiv-es-pislya-

1744781448.html 

Чи відправлять додому біженців з ЄС після завершення війни в 

Україні: прогноз експерта 

Тимчасовий захист для 4,3 млн українців в Європі діє принаймні до 

березня 2026 року. Після припинення дії директиви ЄС окремі країни поведуть 

себе по-різному. 

Про це в коментарі РБК-Україна сказав макроекономіст, банкір, доктор 

економічних наук, експерт у сфері міграційної політики Андрій Гайдуцький. 

Він висловив сподівання, що дострокового припинення статусу не буде. 

Крім того, на його думку, серед євродепутатів є консенсус, що система захисту 

українців має діяти, принаймні, до підписання мирної угоди з гарантіями 

безпеки для України. 

"Давайте змоделюємо, що мир настав, і Рада ЄС скасувала тимчасовий 

захист для українців. Відповідно, захист українців більше не буде 

регулюватись наднаціональним законодавством ЄС. Всі питання, які 

стосуються наших співвітчизників, які прибули в ЄС після 24 лютого 2022 
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року і отримали такий захист, перейдуть на рівень окремого регулювання в 

кожній країні блоку. І країни поведуть себе по-різному", - сказав він. 

Водночас Гайдуцький впевнений, що переважна більшість країн 

запропонує українцям перехідний період, щоб вони отримали змогу перейти 

на загальні умови перебування іноземців в країні. Це може бути отримання 

трудових віз, дозволів, посвідок на постійне проживання тощо. 

Гарантії для українців 

За його словами, це означає, що мають "включитись в роботу" всі 

зацікавлені сторони. 

"По-перше, це місцеві роботодавці, якщо їм потрібні українці, яких вони 

найняли на роботу під час дії тимчасового захисту. По-друге, "спонсори"-

резиденти країни, які, наприклад, вступили в стосунки з українцями чи 

українками. По-третє, школи і виші, в яких почали навчання українці", - сказав 

він. 

Крім того, це громади і муніципалітети: якщо українець, який 

зареєструвався на їх території, має місцевий статус приватного підприємця чи 

планує отримати інший привілейований статус, на кшталт "цифрового 

кочівника", власника "золотої візи" тощо, додав Гайдуцький. 

 

*** 

 

16.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pensioneri-i-bezrobitni-ekspert-otsiniv-skilki-

1744782063.html 

Пенсіонери і безробітні. Експерт оцінив, скільки біженців 

повернеться в Україну 

До України загалом можуть повернутись близько 30% біженців. Однак, 

це переважно будуть пенсіонери й безробітні. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна розповів макроекономіст, банкір, доктор 

економічних наук, експерт у сфері міграційної політики Андрій Гайдуцький. 

За словами Гайдуцького, щоб з’ясувати, яка частина біженців може 

повернутися до України, варто проаналізувати їхній соціальний склад за 

кордоном. Згідно з даними опитування Info Sapiens на замовлення Центру 

економічних стратегій, станом на початок 2025-го, портрет виглядає 

наступним чином: 

 56% становлять працевлаштовані особи та підприємці; 

 16% - студенти; 

 18% - безробітні, включно з тими, хто не має наміру працювати; 

 10% - це пенсіонери та безробітні. 

"Вважаю, за умов настання миру повернуться близько 30%, переважно 

це будуть пенсіонери, безробітні й невелика частина з кожної іншої групи", - 

додав він. 

Питання доходу 
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Гайдуцький пояснив, що підстав для масового повернення біженців 

немає, оскільки доходи в Україні не наближаються до доходів в країнах 

перебування українців. 

"Вважається, що мігрант готовий повернутись, якщо рівень оплати праці 

на батьківщині хоча б у два рази менший, ніж в країні його працевлаштування, 

адже йому не потрібно платити за оренду житла на батьківщині. Але зараз в 

Україні зарплати в чотири рази нижчі, ніж в Польщі, і в 7-8 разів - порівняно з 

Німеччиною", - відзначив експерт. 

Гайдуцький відзначив, що, для того, щоб українець повернувся з 

Польщі, його заробітну плату в Україні доведеться підвищити у 2 рази, а у 

випадку з Німеччиною – у 4 рази. Проте виникає питання: чи буде такий 

працівник цікавий українському роботодавцю за таких умов? Саме тому в 

європейських країнах уряди, як правило, не впроваджують масштабні 

програми з повернення власних мігрантів, оскільки це потребує значних 

витрат. 

 

*** 

 

16.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/polshcha-i-ugorshchina-ki-krayini-

naybilshe-1744783201.html 

Не Польща і не Угорщина. Які країни найбільше хочуть залишити 

наших біженців 

Європейські країни зацікавлені в тому, щоб українські біженці 

залишилися у них. Передусім це стосується країн, які найбільш зрілі в питанні 

міграційної політики. 

Про це в коментарі РБК-Україна сказав макроекономіст, банкір, доктор 

економічних наук, експерт у сфері міграційної політики Андрій Гайдуцький. 

За його словами, це ті країни, де ще 50 років тому відбувся діалог в 

суспільстві на тему "мігранти - це добре чи погано", і які зрозуміли, що якщо 

не залучати іммігрантів, в країні закриється більшість заводів і фабрик. 

"В першу чергу мова йде про Скандинавські країни. Ці країни у своїх 

суспільствах вже ментально подолали упередження щодо вихідців з інших 

країн і в достатньо рівній мірі залучають сирійців, пакистанців, українців 

тощо. Наприклад, на заводі Scania у Швеції працюють вихідці з понад 50 країн 

світу", - сказав він. 

На його думку, цього не можна сказати про Угорщину чи Польщу, де 

досі відчутне негативне ставлення до іноземних працівників, а велика перевага 

щодо найму іноземців надається тільки українцям. 

Східна Європа 

"Але східні країни ЄС в найбільшій мірі потерпають від нестачі 

недорогої робочої сили, тому швидкими темпами готують населення до 

мультикультурного суспільства і лібералізують своє законодавство, щоб 
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полегшити бізнесу винайм іноземців. Тому в українцях будуть зацікавлені як 

ті, хто залучає мігрантів останні 50 років, так і ті, хто має прискоритись, щоб 

їхні заводи і фабрики й надалі працювали", - сказав він. 

За його словами, це в першу чергу стосується Польщі, Угорщини і 

Словаччини як нових "промислових центрів" Східної Європи. Вступ Болгарії 

та Румунії в Шенгенську зону з 1 січня 2025 року також прискорить трудову 

еміграцію з цих країн, це стимулюватиме місцевих роботодавців шукати 

робочу силу серед українців. 

"Також вважаю, що з припиненням надання Німеччиною грошової 

підтримки, частина українських біженців переміститься в інші країни з 

меншими витратами на проживання - в Італію та Іспанію. Та в країни з більш 

високим рівнем безкоштовного соціального захисту з боку держави - у 

Швецію, Норвегію", - сказав він. 

Біженці в Європі 

За даними ООН, станом на 16 грудня 2024 року було зареєстровано 6,8 

млн українців за кордоном. Але ці дані враховують і тих українців, які виїхали 

(або примусово були вивезені) в Росію та Білорусь. Якщо не враховувати 

українців, які перебувають на території країн-агресорів, то їхня чисельність 

становить 5,5 млн. 

За даними ООН, найбільше українців в таких країнах: 

 Німеччина - 1,235 млн осіб, 

 Польща - 985,1 тисяч, 

 Чехія - 380,4 тисяч, 

 Велика Британія - 253,5 тисяч, 

 Іспанія - 217,0 тисяч, 

 Італія - 171,5 тисяч, 

 Франція - 64,6 тисяч. 

 

*** 

 

16.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ekspert-poyasniv-chomu-bizhentsyam-varto-

1744787785.html 

Експерт пояснив, чому біженцям варто зберігати гроші в 

українських банках 

Довіра до банків є одним з дієвих інструментів підтримки зв'язку з 

мігрантами. Це також стосується й Україні, оскільки може сприяти 

повернення біженців з-за кордону. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна розповів міграційний експерт, 

макроекономіст Андрій Гайдуцький. 

Як зазначив експерт, загалом у суспільства до банків високий рівень 

довіри, бо вони добре впорались з шоком після початку повномасштабного 

вторгнення. 
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"Але досвід інших країн доводить, що саме через інструменти 

фінансово-банківського сектору - депозитні, кредитні, іпотечні, страхові 

програми - найкраще підтримувати зв'язок з мігрантами, а переказ і 

формування їх заощаджень на батьківщині підвищує шанси їх повернення 

додому", - пояснив він. 

Гайдуцький розповів, що країни з кращими практиками, наприклад, 

Філіппіни, Індія, Пакистан, Мексика, Єгипет доводять, що мігранти готові 

зберігати великі обсяги своїх заощаджень на батьківщині. Це загалом до 10-

30% від усіх депозитів населення в банківській системі. 

На думку експерта, в Україні такі програми теж могли б мати гарний 

ефект. Бо різниця у відсоткових ставках у банках країн працевлаштування 

українців і банках України сягає 2-5 разів в доларах США і євро. 

Також сталою є практика, коли уряди скасовують оподаткування 

депозитів своїх мігрантів, які працюють за кордоном. В Україні цей податок 

складає 23% з 2025 року. Це також дієва мотивація стимулювати українських 

мігрантів і біженців тримати гроші в українських банках. 

Гайдуцький зазначив, що найкращий досвід у цій сфері має Індія. На 

початок 2025 року індійські мігранти накопичили в банках Індії депозитів на 

суму понад 160 млрд доларів США (екв). 

Він додав, що мігранти - це майбутні споживачі товарів і послуг, 

платники податків, робоча сила і підприємці. Саме під цим кутом зору і 

потрібно розглядати програми для біженців, мігрантів, діаспори, іноземців. 

 

*** 

 

17.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/raketi-iris-t-ta-droni-vector-nimechchina-

1744896734.html 

Бюджет "єОселі" планують збільшувати вже цього року: звідки 

візьмуть кошти 

Компанія "Укрфінжитло", яка надає пільгові іпотечні кредити на житло 

за програмою "єОселя", планує докапіталізацію за рахунок співпраці з 

міжнародними фінансовими інституціями. В результаті цього компанія 

розраховує в рази масштабувати обсяги виданих кредитів. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

За її словами, попри війну нині "єОселя" продовжує нарощувати обсяги 

виданих кредитів. Так, станом на 9 квітня 2025 року компанія "Укрфінжитло" 

видала майже 16,4 тис. кредитів за програмою "єОселя" на загальну суму у 

майже 27 млрд гривень. Найбільше кредитів видано у Київській області і м. 

Київ – близько 4,5 тисячі і майже 3,5 тисячі виданих кредитів. 
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Наразі "єОселя", додає Шуляк, закриває більше ніж 90% іпотечного 

ринку України і це дуже значний показник за два роки роботи. Втім, програма 

все ще не може ефективно вирішити житлові проблеми українців, які цього 

потребують – для багатьох її умови все ще непідйомні. 

"Але тут потрібно зрозуміти, що за рахунок однієї державної програми 

неможливо покрити всі ті потреби, які виникли в Україні за всі роки 

незалежності. Так, у нас наразі колосальний дефіцит житлового фонду – 

якісного, сучасного, комфортного. Це потрібно враховувати", - пояснила 

Шуляк. 

Вона додала – перед компанією наразі виклик у сотні мільярдів доларів 

на майбутнє, тому вона нарощуватиме темпи. При цьому, найбільш успішним 

у компанії був 2021 рік, коли було видано іпотеки на 9 млрд гривень. 

"Навіть попри війну, "єОселя" зробила ринок більшим, оскільки вже у 

минулому році "Укрфінжитло" видала іпотечних кредитів на загальну суму у 

15 млрд гривень. Але наразі у неї звичайна ринкова проблематика – вона 

залучає кошти на відкритому ринку, а не з бюджету. Тобто, це все позики, які 

мають повернути", - пояснила Шуляк. 

Примітно і те, наголосила вона, що за даними "Укрфінжитло" з 16,4 

тисячі виданих кредитів у компанії майже немає проблемних. Це дає 

можливість для нових залучень з боку міжнародних фінансових інституцій. 

"Зараз компанія працює з МВФ, йде робота над адаптацією стратегії 

компанії, після чого її зможуть докапіталізовувати. Це дасть можливість в рази 

масштабувати обсяги виданих кредитів. Водночас, компанія планує 

збільшувати долю житла від забудовника. Так, раніше це було 10%, а зараз вже 

54% виданих кредитів", - повідомила Шуляк. 

Вона також додала, що вже зараз програму "єОселя" можна поєднувати 

з можливостями державної програми компенсацій за зруйноване або 

пошкоджене житло "єВідновлення". Так, сертифікат "єВідновлення" можна 

використовувати у якості першого внеску за програмою "єОселя". 

Шуляк також нагадала, що програму "єОселя" слід розширювати. 

Останні зміни у програмі відбулися восени 2024 року і були направлені на 

підвищення доступності її умов для ВПО. Але вони стосувалися лише 

збільшення віку житла, яке можуть придбати переселенці. 

"Позитивний момент в тому, що їм дозволили купувати житло на 

вторинному ринку по всій території України – йдеться про житло віком до 10 

років замість трьох, якщо воно було прийнято в експлуатацію за умови 

надання експертного звіту, що означене житло відповідає Державним 

будівельним нормам та придатне для проживання. Але цього для ефективності 

програми замало", - вважає Шуляк. 

За її словами, наступними кроками у розширенні програми "єОселя" для 

переселенців мають стати зниження відсоткової ставки з 7% до 3%, а першого 

внеску з 20% до 15%. 
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*** 

15.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/bizhentsi-ukrayini-deportuyut-yes-chomu-skorochuyut-

viplati-vpo_n2799230 

Депортація і повернення додому? Що чекає на мільйони українських 

біженців у ЄС 

Тимчасовий захист для 4,3 мільйона українців, які проживають в ЄС, 

спливає в березні 2026 року. Наразі в Євросоюзі ще не розробили конкретну 

стратегію, як діяти далі, але вже розглядають різні варіанти, зокрема й 

повернення до національних віз. 

Чого очікувати українцям, чи загрожує їм депортація та коли можливе 

рішення щодо легального статусу українських біженців – дізнавалась 

кореспондентка 24 Каналу. 

До теми "Є різні варіанти": в ЄС відповіли чи продовжать тимчасовий 

захист для мільйонів українців 

Як у ЄС шукають рішення для українських біженців 

Після повномасштабного вторгнення, в березні 2022 року, Євросоюз ввів 

у дію Директиву про тимчасовий захист, аби надати прихисток українцям. 

За даними Євростату, станом на кінець лютого 2025 року цей статус 

отримали 4,3 мільйона українців. 

 Найбільше біженців прийняли Німеччина (1 177 800 осіб), Польща 

(994 790 осіб) та Чехія (397 750 осіб). Відтоді дію Директиви вже 

чотири рази продовжували, хоча документ передбачає максимальну 

трирічну пролонгацію. 

 Наразі її чинність спливає у березні 2026 року, і поки ЄС не 

визначився з остаточною стратегією щодо українських біженців. 

"Ми розглядаємо різні варіанти, зокрема продовження чи не 

продовження тимчасового захисту залежно від розвитку подій, перехід до 

національних статусів для роботи, навчання або сімейних обставин, а також 

підтримку тих, хто повертається додому в Україну", – сказав речник 

Єврокомісії з питань внутрішніх справ ЄС Маркус Ламмерт. 

Аналітикиня з питань міграції Центру європейської політики Анастасія 

Каратзас розповіла 24 Каналу, що ймовірність подальшого продовження 

тимчасового захисту цілком реальна – це дозволило б державам-членам ЄС 

виграти час для розробки довгострокової стратегії. 

«Водночас я вважаю, що для деяких українців у певних країнах може 

залишитися варіант переходу до національного статусу, якщо така можливість 

передбачена. У деяких державах-членах ця опція вже є, і, гадаю, нічого не 

заважає скористатися нею. Якщо українці оберуть саме цей шлях, це може 

дати їм більше стабільності й впевненості в майбутньому», – каже 

аналітикиня. 

Старша наукова співробітниця Центру глобальної Європи аналітичного 

центру GLOBSEC Владислава Губалова також вважає, що хоча механізм 



67 

 

тимчасового захисту може бути продовжений, водночас є потреба поступово 

виходити за його межі. 

На практиці тимчасовий захист працює по-різному в різних країнах ЄС. 

Відрізняються умови щодо житла, працевлаштування, соціальної допомоги 

тощо. І ці правила можуть змінюватися з часом. 

До прикладу, українець у Польщі отримає одну форму підтримки, а в 

Чехії – зовсім іншу, хоча формально обидва перебувають під дією однієї й тієї 

ж директиви. 

"Тому на рівні ЄС є прагнення забезпечити, щоб обраний підхід був 

збалансованим і передбачуваним. Одним із можливих варіантів могло б стати 

введення спільних умов та запобіжників, яких мали б дотримуватись як 

держави-члени, так і самі біженці, на шляху до більш постійного статусу 

проживання", – розповіла Владислава Губалова у коментарі 24 Каналу. 

На її думку, такий підхід дав би змогу українцям поступово й послідовно 

перейти до тривалішого статусу перебування, без ризику правової 

невизначеності. Це зробило б процес більш контрольованим і справедливим – 

незалежно від того, в якій саме країні ЄС перебуває людина. 

Чи можлива депортація українців 

У разі припинення дії Директиви про тимчасовий захист, українці 

зможуть залишатися в країнах ЄС або на інших легальних підставах 

(наприклад, візах чи дозволах на проживання), або за правилами безвізового 

режиму, який дозволяє перебування до 90 днів. Хоча масова депортація 

українців виглядає малоймовірною, експерти не виключають певних ризиків. 

«Ризик полягає в тому, що якщо не буде продовження, якщо країни-

члени не введуть альтернативні варіанти для українців, і якщо ми не матимемо 

консенсусу чи рішення ЄС щодо цього – тоді українці можуть опинитися в 

ситуації нелегального перебування. І це може суттєво обмежити їхній доступ 

до послуг і соціальної підтримки. А в деяких випадках це може означати й 

ризик депортації», – попереджає Анастасія Каратзас. 

Водночас вона підкреслює: на рівні ЄС наразі не ведуть обговорення 

такого сценарію, і загалом він вважається малоймовірним. Цю думку поділяє 

й Владислава Губалова з аналітичного центру GLOBSEC. За її словами, 

Євросоюз нині працює над тим, аби уникнути ситуації, коли мільйони людей 

опиняться без жодного правового статусу. 

"Понад чотири мільйони українців залишаються у правовій 

невизначеності – і це точно не в інтересах ні ЄС, ні окремих країн-членів, адже 

така ситуація лише посилить тиск на їхні системи надання притулку", – 

пояснює Губалова. 

На її думку, якщо не буде узгодженого переходу від статусу тимчасового 

захисту до інших форм довгострокового перебування або добровільного 

повернення до України, тоді певна вразливість таки може виникнути. Проте, 

як показує досвід реалізації інших ініціатив, зокрема Пакту про міграцію та 

притулок, фактичне впровадження таких жорстких заходів зазвичай 

виявляється досить обмеженим. 
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Інтеграція в ЄС чи повернення додому 

Анастасія Каратзас вважає, що питання інтеграції українців до ЄС і 

їхнього можливого повернення додому є надзвичайно складним. За її словами, 

важливо одночасно надавати людям можливість стати самодостатніми під час 

їхнього перебування в ЄС, і підтримувати їх у поверненні додому, коли це 

безпечно і якщо вони цього хочуть. 

"Ці дві речі не є взаємозаперечними. Вони можуть відбуватися 

одночасно. Наприклад, інтеграційні програми, які дають українцям навички 

для роботи в Європі, можуть бути поєднані з потребами України в процесі 

відновлення та реконструкції", – зазначає експертка. 

За її словами, надання можливостей для інтеграції є важливим не лише 

для самих біженців, а й для держав, які їх приймають. Такий підхід зменшує 

навантаження на соціальні служби та знижує рівень залежності від державної 

підтримки. 

«Чим більше в українців буде самостійності, тим легше вони зможуть 

прийняти рішення про повернення, якщо й коли вони цього захочуть», – додає 

вона. 

Водночас навіть якщо повернення стане безпечним, має бути реальна 

перспектива повернення, зокрема з забезпеченням робочих місць і 

функціонуванням державних послуг в Україні. 

"Європейський Союз має можливості для співпраці з українськими 

партнерами, щоб забезпечити таку перспективу. Якщо українці стануть 

самодостатніми тут, вони можуть сприяти відновленню країни через грошові 

перекази", – зазначає Анастасія Каратзас. 

Аналітикиня Владислава Губалова додає, що в ЄС питання тимчасового 

захисту, ймовірно, поступово зміщуватиметься у бік інтеграційних політик. 

Попри фінансові виклики для країн-членів та труднощі, пов’язані з 

інтеграцією великої кількості людей, вона зазначає: у європейському 

політичному просторі існує загальне розуміння, що українські біженці вже 

роблять позитивний внесок у суспільство та економіку. 

Колишній єврокомісар з питань праці та соціальної політики Ніколас 

Шміт також відзначив успішну інтеграцію українців на європейському ринку 

праці. 

За його словами, станом на жовтень 2024 року серед 4,3 мільйона 

українців, які перебувають у ЄС, 1,6 мільйона вже працевлаштовані. Водночас 

31,8% від загальної кількості українських біженців становлять діти. 

Український уряд, зі свого боку, наголошує на важливості повернення 

громадян додому, зокрема для участі у процесах відновлення. Задля цього 

створено Міністерство національної єдності, а також планується відкриття 

Хабів єдності на території країн ЄС. Однак, коментуючи питання продовження 

тимчасового захисту, профільний міністр Олексій Чернишов заявив, що такий 

статус має зберігатися до настання довготривалого та стійкого миру. 
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"Ми уважно відстежуємо ці процеси та беремо активну участь у 

міжнародних консультаціях, щоб відстоювати інтереси українців", – сказав 

міністр. 

Країни ЄС зменшують фінансову допомогу для українських 

біженців 

Анастасія Каратзас визнає, що країни-члени ЄС вже почали скасовувати 

або зменшувати фінансову підтримку для українських біженців. На її думку, 

ця тенденція буде лише зростати, зокрема через "мінливі геополітичні 

обставини" та скорочення американської допомоги для країн Центральної та 

Східної Європи. 

«Деякі країни-члени ЄС або зменшили фінансову підтримку, або 

ставлять фінансову підтримку в залежність від таких речей, як необхідність 

знайти роботу», – констатує аналітикиня. 

Каратзас також зазначає, що нещодавно Європейський суд аудиторів 

опублікував звіт, в якому йшлося про труднощі в розумінні того, як саме 

кошти, виділені на підтримку українців, були витрачені. Це викликає певне 

занепокоєння, адже було важко зрозуміти, як ці кошти використовувалися на 

практиці. 

За її словами, в обговореннях щодо майбутніх фінансових програм ЄС 

має бути чітко продемонстровано, як ці кошти були витрачені ефективно, щоб 

можна було обґрунтувати подальше фінансування. 

"Якщо будуть надані конкретні дані, які чітко демонструють успіх 

фінансування через певні програми, це значно полегшить аргументацію на 

користь продовження таких фінансувань", – підкреслює Каратзас. 

Зазначимо, що рішення щодо подальшої долі українських біженців 

можуть ухвалити в середині червня цього року, коли в Брюсселі на засідання 

Ради ЄС зберуться міністри внутрішніх справ. 

 

*** 

 

17.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/education/distantsiyna-shkola-optima-stvorit-novi-

mozhlivosti-dlya-ukrayinskih_n2800302 

"Оптіма" розширює горизонти української освіти в Європі: які 

шанси отримають учні за кордоном 

Станом на 2025 рік за кордоном перебувають приблизно 2,1 мільйона 

українських дітей шкільного віку. Однак лише 358 тисяч залишаються в нашій 

системі освіти. 

Так, 1 мільйон 742 тисячі школярів просто втратили зв'язок з 

українською системою навчання. І це дуже тривожний сигнал для України, 

зазначає 24 Канал. 

Тож зараз критично важливо зберегти якомога більше наших дітей 

шкільного віку у цій системі координат. Для цього треба, як мінімум, 
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запропонувати їм якісне здобуття знань рідною мовою, яке можна забезпечити 

у комфортному темпі у будь-якому куточку світу. Прикладом може слугувати 

перша та найбільша дистанційна школа України "Оптіма". Її керівники, 

зокрема, підписали важливий меморандум, який сприятиме покращенню 

ситуації. 

Як школа розширює горизонти української освіти у Європі та допомагає 

нашим школярам і державі – у матеріалі. 

Проблеми навчання за кордоном 

Наші школярі, які перебувають за кордоном, щоразу стикаються з 

неабиякими освітніми труднощами. 

67% опитаних батьків та опікунів розповіли, що найчастіше учні за 

кордоном змушені "боротися" з такими проблемами: 

 мовний бар'єр – 40%; 

 труднощі щодо поєднання відвідування місцевої школи та 

української – 29%, 

 потреба додаткових занять/репетитора – 25%; 

 фінансові труднощі через оплату додаткових активностей, екскурсій 

тощо – 17%; 

 проблеми з пошуком школи, де дитина могла б навчатися – 13%; 

 цькування за національною ознакою – 13%; 

 складність місцевої освітньої системи – 9%; 

 велике навантаження у школі країни перебування – 3%. 

Власне, проблема мовного бар'єра є найпоширенішою серед опитаних. З 

нею рідше стикаються в англомовних країнах. Найяскравіше вона 

простежується в Іспанії (58%) та Німеччині (51%). 

"Оптіма" розширює горизонти української освіти в Європі 

Аби українські учні могли здобувати якісні знання рідною мовою не 

лише в Україні, найбільша дистанційна школа "Оптіма" весь час тримає руку 

на пульсі освітньої ситуації та пропонує нашим школярам унікальні навчальні 

можливості для розвитку. Цього разу вони як ніколи стануть у пригоді учням, 

які виїхали за кордон після 24 лютого 2022 року. 

Так, "Оптіма" підписала Меморандум про співпрацю з Європейською 

асоціацією жінок. І це справді важливий крок щодо підтримки українських 

дітей за кордоном. Адже разом школа та Асоціація зможуть втілити у життя 

низку важливих кроків задля майбутнього освіти нашої держав та дітей, які 

вимушено перебувають за її межами: 

 популяризація якісної української освіти за кордоном: учні матимуть 

більше можливостей здобувати справді якісні знання рідною мовою, 

зможуть робити це у комфортному для себе місці і темпі та згодом 

отримають чимало додаткових переваг від такого навчання; 

 створення спільних проєктів: школярі матимуть можливість 

долучатися до цікавих освітніх ініціатив, вони зможуть отримувати 

чудові можливості для реалізації своїх здібностей та шанс знайти 

нові хобі і визначити таланти; 
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 запуск культурних та просвітницьких ініціатив: це дасть змогу 

підтримувати серед дітей-біженців патріотичний дух, стане для них 

способом не забувати рідну мову та культуру, популяризувати її у 

Європі на противагу російській пропаганді та подарує можливість 

згодом повернутися на Батьківщину задля її відбудови із залученням 

європейських партнерів. 

Тож така співпраця створить для учнів "Оптіми" ще більше міжнародних 

можливостей. Це надасть їм необхідну підтримку і навіть стипендії та участь 

в проєктах, що надихають, разом із жінками-лідерками Європи. 

Адже "Оптіма" – це школа, яка завжди поруч. І у такий непростий для 

українців час вона пропонує найбільш комфортний, безпечний та ефективний 

спосіб здобуття шкільної освіти – дистанційне навчання. Родини, які обрали 

для дітей саме такий формат, вже переконались у перевагах та бонусах для 

своєї дитини та її майбутнього. 

 

*** 

 

16.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/robota-chehiyi-shho-proponuyut-

ukrayintsyam-2025-rotsi-vakansiyi_n2800572 

Робота для українців в Чехії: процедура працевлаштування, 

зарплата та вакансії 

Чеська Республіка – одна з країн Європейського Союзу, де рівень 

зайнятості серед українців найвищий. Стабільна робота дає можливість 

покривати витрати на житло та задовольняти свої нагальні потреби. 

Наразі у Чехії перебувають понад 400 000 українців, і більшість із них 

планує тривале проживання в країні, тому відразу розпочинає пошук роботи. 

Що треба знати про процедуру працевлаштування у Чехії та доступні вакансії, 

розповідає Закордон 24 разом із міжнародним сервісом з переказу коштів 

TransferGo. 

Робота в Чехії для українців: основні нюанси 

Українці, які шукають роботу в Чеській Республіці, можуть робити це 

без необхідності отримання спеціального дозволу на працевлаштування. 

Особи зі статусом тимчасового захисту мають право звертатися до 

роботодавців і братися до роботи без додаткових бюрократичних перешкод. 

Однак важливо зазначити, що ті, хто не має тимчасового захисту, 

трудової або синьої карти, потребуватимуть дозволу на роботу, щоб мати 

право на працевлаштування в Чехії. 

Які ще документи знадобляться: 

 український паспорт (з копією); 

 закордонний паспорт, термін дії якого повинен закінчуватися не 

раніше ніж через 3 місяці після завершення контракту; 
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 чинний медичний страховий поліс із мінімальним покриттям 30 000 

євро; 

 свідоцтво про освіту; 

 довідка про несудимість; 

 медична довідка; 

 додаткові дозволи чи сертифікати – залежать від специфіки роботи. 

Популярні сфери зайнятості та зарплата 

У Чехії спостерігається значний попит на інженерів, медичних 

працівників та ІТ-спеціалістів, включаючи програмістів, дизайнерів, 

тестувальників та менеджерів проєктів. Активні галузі – логістика, 

автомобілебудування та важка промисловість. Як наслідок, існує значна 

потреба в робочій силі на заводах та фірмах із вантажоперевезень. 

У 2025-му заробітна плата в Чехії сягає 50 000 чеських крон брутто. У 

поточному році мінімальна заробітна плата становить 12 200 чеських крон, а 

мінімальний погодинний оклад зріс до 73 крон. 

Де шукати роботу в Чехії 

Державні центри зайнятості (Úřad práce) є головним ресурсом для осіб, 

які шукають роботу. Вони не лише сприяють працевлаштуванню, але й 

пропонують суттєву фінансову допомогу тим, хто її потребує. 

Водночас шукачам роботи варто подавати свої резюме на наявні вакансії 

через спеціалізовані вебсайти. Така стратегія значно підвищує шанси 

швидкого працевлаштування. 

Популярні платформи для пошуку роботи в Чехії: 

 Jobs4UA.cz; 

 Nelisa та Grason; 

 Prace.cz; 

 Workania.eu. 

Вакансії для українців в Чехії 

Ринок праці в Чеській Республіці пропонує різні вакансії – як за видом 

зайнятості, заробітною платою, так і за місцем розташування. Ось кілька 

пропозицій, доступних на сайтах з пошуку роботи: 

 працівник на склад продуктового інтернет-магазину: 170 – 190 крон 

за годину (Острава); 

 пакувальник замовлень на склад IKEA: 160 крон за годину (Брно); 

 офіціант: 28 000 – 36 000 крон в місяць (Прага); 

 медичні працівники: лікар – від 120 000 крон в місяць, медсестра – 

від 40 000 крон в місяць (Прага, Плзень, Острава, Брно); 

 робочий на автомобільний завод TOYOTA: 160 – 180 крон за годину 

(Острава); 

 працівник McDonald's: 125 – 140 крон за годину (Оломоуц). 
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*** 

 

18.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/robota-dlya-ukrayintsiv-yevropi-de-bizhentsi-

naychastishe-pratsevlashtovuyutsya_n2802465 

Виплати й мовні бар'єри: де українці найчастіше знаходять роботу 

в Європі 

Більшість українців за кордоном активно намагається інтегруватися в 

нові суспільства, зокрема через працевлаштування. І є напрямки, де кількість 

зайнятих людей переважає. 

Найбільшою зацікавленістю у роботі серед українських біженців 

користуються Польща та Німеччина. Про це розповідає 24 Канал з посиланням 

на VisitUkraine. 

Де найчастіше українці працевлаштовуються в Європі 

1. Польща 

Польща стала провідною країною ЄС за кількістю офіційно 

працевлаштованих українців. Це значне досягнення можна пояснити кількома 

ключовими факторами, серед яких відносно прості легальні умови 

працевлаштування, нижчі мовні бар'єри, а також спільне мовне та культурне 

середовище, що полегшує процес адаптації українських працівників. 

Польський ринок праці має давню історію інтеграції українських 

працівників, а роботодавці демонструють готовність наймати новий персонал, 

зменшуючи при цьому бюрократичні перепони. 

Крім того, відносно низький рівень соціальних виплат у Польщі 

спонукає багатьох українців активно шукати можливості працевлаштування, 

щоб утримувати себе та свої сім'ї. 

2. Німеччина 

Німеччина стала другою за кількістю країною, що приймає 

працевлаштованих українців, хоча рівень зайнятості тут порівняно нижчий. 

Така нерівність пояснюється насамперед суворими вимогами до рівня 

володіння німецькою мовою, що створює значні труднощі для багатьох 

біженців. 

Хоча тривають дискусії щодо пом'якшення цих мовних критеріїв для 

українців, включаючи положення, що дозволяють працевлаштування в їхніх 

конкретних галузях без необхідності знання мови, такі заходи поки що не 

набули чинності. 

Водночас Німеччина надає потужну соціальну підтримку, що дозволяє 

частині українців зосередитися на вивченні мови чи перекваліфікації перед 

тим, як вийти на ринок праці. 
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*** 

 

 

18.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/economy/shho-zminitsya-dlya-vpo-2025-rotsi-yaki-

novovvedennya-24_n2802851 

Нові правила для ВПО: яких змін очікувати у 2025 році 

У 2025 році для внутрішньо переміщених осіб в Україні 

запроваджуються нові правила. Вони вплинуть на порядок реєстрації, 

підтвердження статусу та взаємодію з державними органами. 

З 1 липня набуде чинності оновлений механізм, який має спростити 

процедури, підвищити прозорість та посилити контроль за отриманням 

допомоги, передає 24 Канал з посиланням на постанову Кабміну №376. 

Оновлені правила для переселенців передбачають кілька важливих змін. 

1. Через застосунок "Дія" можна подавати заяви про зміну місця 

проживання, повернення додому, виїзд за кордон та інші зміни, що 

впливають на статус переселенця. 

2. Якщо переселенець лікується в іншому місті понад 15 днів, він 

зобов’язаний зареєструвати нову адресу протягом 60 днів, інакше 

статус ВПО можуть скасувати. 

3. Право на отримання довідки ВПО отримали військовослужбовці, які 

проживали на окупованих територіях або втратили житло внаслідок 

бойових дій. 

Статус ВПО можуть скасувати, якщо вказано фіктивну адресу або особа 

перебуває за кордоном понад 90 днів без поважної причини. 

 

*** 

 

14.04.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/119547-u-kievi-vidkrili-dodatkovi-mistsja-dlja-

prozhivannja-pereselentsiv-dostupne-zhitlo-v-gurtozhitku-universitetu 

У Києві відкрили додаткові місця для проживання переселенців: 

доступне житло в гуртожитку університету 

У столиці з’явилися нові можливості для розміщення внутрішньо 

переміщених осіб. Лисичанська міська військова адміністрація та Український 

державний університет імені Михайла Драгоманова підписали меморандум 

про співпрацю, що передбачає забезпечення ВПО тимчасовим житлом у 

гуртожитку навчального закладу. 

Про це повідомляє пресслужба адміністрації. 

На сьогодні в гуртожитку вже проживають понад 390 осіб, а додатково 

він готовий прийняти ще до 200 переселенців. Блочна система забезпечує 

комфортне проживання — у кожному блоці є кухня, душ і санвузол, доступні 
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кімнати на 2, 3 або 4 особи. На першому поверсі облаштовано пральню, 

працює медичний кабінет, актова зала, де ВПО можуть отримати 

психологічну, юридичну, соціальну допомогу та долучитися до культурних 

заходів. 

Поруч із будівлею — озеленена зона відпочинку, спортивний та дитячий 

майданчики, мальовниче озеро. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/119597-na-poltavschini-remontujut-zhitlo-dlja-

pereselentsiv 

На Полтавщині ремонтують житло для переселенців 

У Полтавській області за фінансування УВКБ ООН ремонтують житло 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це в своєму телеграм-каналі повідомив т. в. о. начальника 

Полтавської ОВА Володимир Когут. 

За фінансування Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців в Україні передбачена реалізація чотирьох проєктів із ремонту 

приміщень, де мешкають ВПО. Один із них нині втілюють у Кременчуцькій 

громаді. 

"Забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом — питання, над 

яким працюємо постійно. Покращувати умови проживання допомагають 

міжнародні партнери. Серед них — представництво Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців в Україні", — розповів чиновник. 

За словами Когута, наразі виконано 70% робіт та облаштовані для 

проживання шість із дев’яти поверхів. 

"Завдяки капітальному ремонту зможемо забезпечити комфортні умови 

для 150 внутрішньо переміщених осіб. Вдячні міжнародним партнерам за 

підтримку. Об’єднуємо зусилля заради спільної мети — гідного життя 

населення в умовах війни, — написав він. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/119607-pereselentsi-mozhut-bezkoshtovno-

oselitisja-v-odesi-ta-otrimati-robotu 

Переселенці можуть безкоштовно оселитися в Одесі та отримати 

роботу  

В Україні доступна робота для ВПО з проживанням в Одесі. Шукають 

працівників у швейний цех, що знаходиться в районі Пересипа. 

Про це повідомили у ГО “ВПО “України”. 
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Підприємство оснащене новими автоматичними машинами для шиття, 

що значно полегшує умови. Зарплата варіюється від 16 000 до 30 000 грн на 

місяць. Для іногородніх працівників надається безкоштовне проживання в 

комфортному гуртожитку. 

Крім того, є вакансії для медсестер та сиділок у приватному пансіонаті, 

що знаходиться в районах Котовського та Таїрова. Заробітна плата складає від 

11 000 до 21 000 грн. Житло та харчування надаються за рахунок пансіонату. 

Вахтовий метод дозволяє отримувати стабільну зарплату за кожну зміну. 

Дружній колектив та бонуси додатково мотивують працівників. 

Також, для будівельників у Приморському районі відкрито вакансії для 

майстрів універсалів, електриків, малярів та різноробочих. Гарантують 

стабільну оплату двічі на місяць, а також можливість офіційного оформлення. 

Для працівників, що приїхали з інших міст, пропонують комфортне 

проживання поруч з об'єктами будівництва. 

 

 

Регіональні 

16.04.2025 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/996269-vpo-na-poltavsini-skilki-

pereselenciv-pracevlastuvali-z-pocatku-povnomasstabnogo-vtorgnenna/ 

ВПО на Полтавщині: скільки переселенців працевлаштували з початку 

повномасштабного вторгнення 

Від початку повномасштабного вторгнення на Полтавщині отримали 

офіційну роботу 7 500 внутрішньо переміщених осіб. Це приблизно 8% від 

загальної кількості ВПО працездатного віку. Більшість з них пішли працювати 

на підприємства переробної промисловості, торгівлі, сільського господарства 

та у сфери освіти й охорони здоров'я. 

Про це у відповідь на інформаційний запит Суспільного повідомили у 

Полтавському обласному центрі зайнятості. 

За наданою інформацією, за допомогою обласного центру зайнятості 

роботу отримали 3 500 ВПО. Окрім того, ще 4 тисячі знайшли роботу завдяки 

реалізації державної програми підтримки роботодавців, яка передбачає 

компенсацію витрат на оплату праці за працевлаштування переселенців в 

умовах воєнного стану. Це дані від 24 лютого 2022 року до ll квітня 2025 року. 

Найчастіше внутрішньо переміщені особи влаштовувалися на 

підприємства у галузях переробної промисловості, оптової та роздрібної 

торгівлі, сільського господарства, а також у сферах освіти та охорони здоров’я. 

Від початку повномасштабного вторгнення 332 внутрішньо переміщені 

особи були залучені до тимчасових видів зайнятості, зокрема, до громадських 

та інших робіт. У рамках урядової ініціативи "Армія відновлення" видали 

майже 5 тисяч направлень на виконання суспільно корисних робіт. 
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Як повідомляє пресслужба Полтавської обласної державної 

адміністрації, станом на 16 квітня 2025 року на обліку у Полтавській області 

перебуває 90 233 ВПО працездатного віку. Усього на Полтавщині, згідно з 

офіційними даними, проживає 181 772 переселенців. 

 

*** 

 

17.04.2025 

Суспільне Вінниця 

https://suspilne.media/vinnytsia/997195-nadaut-psihologicnu-socialnu-ta-

emocijnu-dopomogi-na-vinniccini-vidkrili-persij-v-ukraini-ditacij-prostir-tvij/ 

Надають психологічну, соціальну та емоційну допомоги: на 

Вінниччині відкрили перший в Україні дитячий простір "Твій" 

На Вінниччині відкрили перший в Україні дитячий простір "Твій". Тут 

можна безкоштовно отримати психологічну, соціальну та емоційну підтримки 

дітям та їхнім родинам, які постраждали від війни. Таку допомогу надають, 

зокрема, внутрішньо переміщеним особам та сім'ям загиблих захисників. 

Наразі в області діятимуть три таких простори. 

Про фахівців, підтримку родин, як стати учасником занять та про 

актуальність проєкту в ефірі Українського радіо Вінниця розповіли 

менеджерка проєкту програми підтримки ОБСЄ для України Надія Остапчук 

та начальниця національної соціальної сервісної служби у Вінницькій області 

Наталя Квят. 

"Ця ініціатива була ініційована нашими менеджерами, які розуміють, що 

взагалі пріоритетом роботи ОБСЄ є діти, молодь. І була така ідея створити ці 

простори на запит батьків, на запит дітей. І з ініціативи Національної 

соціальної служби України. І також разом з територіальними громадами. 

Всього було відібрано 6 областей. І Вінницька область є першою областю, в 

якій ми відкрили ці простори: 15 квітня у Вінниці, а 16 — у Погребищі", — 

розповіла Надія Остапчук. 

За її словами, такі простори були створені на запит Національної 

соціальної служби. Це були структури, які спочатку були центрами 

життєстійкості. Вони будуть на балансі громад і відповідатимуть за громади. 

Третій простір створений на базі установи Головне управління Національної 

соціальної сервісної служби у Вінницькій області. Він розташований в 

адміністративній будівлі "Книжка", кімната 1031. 

"Їх було створено для того, щоб діти могли отримати необхідну 

підтримку і батьки. У такі складні часи їм буде надана психологічна допомога, 

соціальна. І ми відбирали спеціально тренерів для того, щоб вони були 

висококваліфікованими фахівцями і проводили для них спеціальне навчання. 

Ці послуги є безкоштовними". 

Ці простори — для дітей, починаючи від трьох років до вісімнадцяти. 

Під час організації створення цих просторів було зонування кімнат: є декілька 

зон для підлітків і так само згідно з віковими категоріями для дітей, тому ці 
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простори направлені на широку аудиторію і потрапити туди може будь-яка 

дитина, розповіла Надія Остапчук. Нині організатори розробляють Instagram 

та Facebook-сторінки, де є розклад занять, які цікаві для дітей за віковими 

категоріями. 

"Ми фокусувалися на дітях ВПО, в складних життєвих обставинах, діти, 

які постраждали від війни, які отримали статус, але ми всі розуміємо, що зараз 

немає такої дитини, яка не постраждала від війни, тому підтримка потрібна 

всім. І наша якраз інформаційна кампанія направлена на те, щоб по цю 

підтримку зверталися, щоб знали, що ці простори є. Тому що багато хто 

закривається в собі й не виходить, і не просить про підтримку або не знають, 

де її отримати. Тому якраз інформаційна компанія направлена на те, щоб 

знали, де отримати підтримку, яку саме допомогу і що вона є. І, в першу чергу, 

це підтримка все-таки від держави, яка є безкоштовною", — сказала Надія 

Остапчук. 

"Кожен куточок продуманий так, як це бачила дитина. Дитина нам 

диктувала, як це мало би бути, а вже за підтримки ОБСЄ вдалося облаштувати 

ці гарні кімнати, гарні простори, де кожна дитина знайде щось своє і знайде 

те, чим вона вирізняється, власне, свою індивідуальність. У просторах ми 

працюємо і працюємо вже не тільки з дитиною, а обов'язково ми працюємо з 

родиною", — розповіла Наталя Квят. 

З її слів, першочергове завдання групових різноманітних заходів — це 

арттерапія, різні її види. Психологиня і соціальна працівниця придивляються і 

спрямовують свої погляди на те, щоб дитина мала індивідуальну психологічну 

підтримку. 

"Тому що це всі діти, які травмовані різними травмуваннями, до того ж 

і війною. І щодня ми зіштовхуємося з новими викликами, ризиками й 

проблемами. І для того, щоб дитина була стійкою, психологиня в процесі 

групових занять виокремлює дитину чи групу дітей і пропонує працювати з 

батьками, робить запит до батьків, щоб працювати разом з дитиною 

індивідуально й обов'язково з ними. Адже, працюючи з однією дитиною, не 

буде того ефекту психологічної допомоги", — сказала Наталя Квят. 

Вона розповіла, що у таких закладах батьків навчатимуть розуміти та 

прислухатися до дітей. 

"Бувають випадки, коли дитина каже, що у неї болить голова, не хоче 

йти до школи. Це може бути, що це не болить голова, а треба прислухатися до 

дитини: що стоїть за тим, що в неї болить голова, чи там животик, чи ручка, 

неважливо що. Тому ми більше спрямовані, щоб залучити батьків до цієї 

роботи в роботі з дитиною, щоб навчити їх більше слухати дитину, навчити 

розмовляти з нею, тому що дитині треба правильно ставити питання, з нею 

треба правильно вміти налагодити контакт", — розповіла Наталя Квят. 

За словами Надії Остапчук, для психологів і соцпрацівників 

проводилися тренінги по роботі в кімнаті, організації роботи, що направлена 

на регуляцію та інтеграцію дітей в суспільстві. Зокрема, й для тих, що 

переїхали. Також соціальних працівників навчали проводити оцінку потреб. 
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"Хоч і ми працюємо досить короткий проміжок часу, але вже перші 

результати є. Близько 800 дітей вже відвідали наші три простори. Це досить 

непогано. Так, є складні якісь питання, вже які ми бачимо, які ми будемо 

пропрацювати з родинами, але приємно, що сьогодні надання психосоціальної 

підтримки трошки виходить на такий інший рівень, що мешканці розуміють, 

що це сьогодні першочергово, і це перша потреба, з якою треба 

пропрацьовувати", — сказала Наталя Квят. 

 

*** 

 

16.04.2025 

KRIVBASS.CITY 

https://krivbass.city/news/view/smak-domu-povertaetsya-u-krivomu-rozi-

zapratsyuvali-gromadski-kuhni-dlya-vpo 

Смак дому повертається: у Кривому Розі запрацювали громадські 

кухні для ВПО 

У шелтерах Кривого Рогу відтепер не лише ночують — тут знову пахне 

борщем, смажаться пампушки і звучать розмови біля плити. На базі двох 

прихистків запрацювали повноцінні громадські кухні для внутрішньо 

переміщених осіб. Про це повідомили в благодійній організації World Central 

Kitchen. 

У Кривому Розі відкрили громадські кухні для ВПО 

Ініціатива стала можливою завдяки міжнародній організації World 

Central Kitchen, яка вже відома своєю турботою про людей у кризових точках 

світу. 

До цього в укриттях не було елементарних умов для приготування їжі. 

Весь час поки люди там проживали вони отримували гаряче харчування від 

World Central Kitchen, а зараз зможуть вже готувати самостійно. Тепер — інша 

справа: кухні просторі, світлі, повністю оснащені всім необхідним — від плит 

і витяжок до посуду й кухонного інвентарю. 

Чотири кухні розміщені на локації, де мешкає 139 осіб, серед яких 39 — 

діти віком до 18 років. П’ята кухня відкрита спеціально для переселенців із 

категорії маломобільних осіб та літніх людей. 

Під час відкриття мешканці разом готували борщ, пампушки, 

традиційний чай. Було не просто смачно — було по-домашньому. А на 

завершення учасники отримали 25 дитячих подарункових наборів із фруктами 

та шоколадом, а кожна родина - овочеві  набори по 7,5 кг у подарунок, щоб 

перші дні користування кухнею були легшими. 

Це лише другий такий проєкт в Україні: перша кухня з’явилася у Львові 

у 2024 році. І Кривий Ріг — перше місто, де їх відкрили одразу на двох 

локаціях. 
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*** 

 

16.04.2025 

Odesa.Online 

https://odessa.online/na-odeshhini-vidkrilas-nova-ambulatoriya-

domomogu-zmozhut-otrimati-ponad-5-tisyach-vpo/ 

На Одещині відкрилась нова амбулаторія: допомогу зможуть 

отримати понад 5 тисяч ВПО 

В Одеській області завершилося будівництво нової амбулаторії 

загальної практики сімейної медицини у селищі Авангард. Цей сучасний 

медичний заклад є частиною мережі з шести амбулаторій, що обслуговують 

жителів не лише Авангарду, а й Хлібодарського, Сьомого неба, Арт-Вілю, а 

також Прилиманського і Нової Долини. 

Про це повідомили в пресслужбі ОВА. 

Амбулаторія має площу 571 м² і оснащена усім необхідним для 

комфортного обслуговування пацієнтів. Серед важливих переваг — 

реєстратура, кабінети сімейних лікарів, маніпуляційна та кабінет щеплень із 

холодильником від UNICEF, що забезпечує безпечне зберігання вакцин. 

Особливо важливо, що амбулаторія надаватиме медичну допомогу понад 5 100 

внутрішньо переміщеним особам. Для забезпечення зручності роботи в умовах 

віддаленості амбулаторія отримала електромобіль від МОЗ України та 

електрогенератор потужністю 25 кВт для автономної роботи. 

 

*** 

 

14.04.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/siverskodonetska-mva-vidkryla-mistse-

diyalnosti-v-kyyevi-zekonomyvshy-3-5-mln-grn-na-orendi-v-i517574 

Сіверськодонецька МВА відкрила місце діяльності в Києві, 

зекономивши 3,5 млн грн на оренді в Дніпрі. Але робота в Дніпрі триває 

"Ми відкриваємо додаткове місце впровадження діяльності в Києві, а не 

переїжджаємо з Дніпра, як дехто зараз каже. Це дає 3,5 млн грн економії на рік 

- за рахунок того, що в Київ переїжджає медичний заклад. Тобто, додаткове 

місце провадження діяльності в Києві - це не просто не погано, а має 

економічний ефект", - розповів начальник Сіверськодонецької міської 

військової адміністрації Олексій Харченко під час онлайн-зустрічі з 

представниками громади, в якому взяла участь журналістка "ОстроВа", 12 

квітня. 

Харченко зазначив, що це зроблено, зважаючи на велику кількість ВПО 

з Сіверськодонецької громади саме в Київській області. 

За його словами, адміністрація, включаючи його самого, продовжує 

фізично працювати в Дніпрі. 
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Крім того, начальник МВА розповів, що за перший квартал 2025 року у 

бюджеті громади вдалось зекономити понад 20% фондів заробітної плати й 

понад 70% збереження ресурсів, які були закладені на придбання послуг. 

Також вдалось збільшити військову допомогу в 5,4 рази порівняно з першим 

кварталом минулого року. 

 

*** 

 

18.04.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/subsydiya-na-orendu-zhytla-dlya-vpo-stav-

vidomyj-serednij-rozmir-vyplat-i517981 

Субсидія на оренду житла для ВПО: став відомий середній розмір 

виплат 

Станом на 1 квітня 2025 року зареєстровано 78 заяв від внутрішньо 

переміщених осіб про надання субсидії на оплату вартості або частини 

вартості найму (оренди) житлового приміщення та компенсації частини 

податку на доходи фізичних осіб або єдиного податку та військового збору. 

Про це у відповідь на запит "ОстроВа" повідомили в Міністерстві соціальної 

політики України. 

Кількість заяв, по яких призначено субсидію на найм житла – 27, 

середній розмір призначених субсидій на найм житла – 4 800,66 гривень. 

У Мінсоцполітики зазначили, що інструмент новий та ще вивчається 

суспільством, а показники звернень за консультацією до органів Пенсійного 

фонду України значно перевищують кількість осіб, які звернулися із заявою 

щодо призначення субсидії на найм житла. 

"Щодня до органів Пенсійного фонду України звертаються кілька сотень 

громадян, яким надаються роз’яснення щодо надання субсидії на найм житла", 

- зазначили "ОстроВу". 

Субсидія на оренду житла розраховується індивідуально для кожної 

сім’ї ВПО з урахуванням рівня доходу такої сім’ї, встановленої соціальної 

норми житла та граничної вартості оренди житла, а також регіональних 

відмінностей рівня цін на оренду. 

Такий підхід, підкреслюють в Мінсоцполітики, є соціально 

справедливим, оскільки субсидія має призначатися тим сім’ям, які найбільше 

потребують державної підтримки, та враховувати економічні відмінності 

розвитку кожного регіону. 
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*** 

 

16.04.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/stalo-vidomo-skilky-vnutrishnih-pereselencziv-

oficzijno-zareyestrovano-v-kyyevi 

Стало відомо, скільки внутрішніх переселенців офіційно 

зареєстровано в Києві 

Київ прийняв велику кількість внутрішньо переміщених осіб, що 

рятуються від війни та окупації. Столиця стала для багатьох українців новим 

домом завдяки своїм можливостям, розвиненій інфраструктурі та відчуттю 

більшої безпеки порівняно з регіонами, де тривають активні бойові дії. 

Про це повідомляє “Соцпортал”. 

Станом на березень 2025 року у Києві на обліку перебувають 424 056 

внутрішньо переміщені особи. З них 239 976 людей були вимушені залишити 

свої домівки після початку повномасштабного вторгнення РФ у лютому 2022 

року. 

На обліку осіб, які потребують тимчасового житла, перебуває 2864 сім’ї 

та одиноких громадян. 115 родин (392 особи), отримали житло для 

тимчасового проживання та підписали відповідні договори з 

балансоутримувачами. 

Рішенням Київської міської ради від 21.11.2024 No 177/9985 

затверджено Міську цільову програму забезпечення житлом громадян, які 

потребують поліпшення житлових умов, на 2025-2027 рок, в якій передбачено 

продовження дії вищезазначеного заходу, – йдеться у повдіомленні. 

Станом на 2024 рік більшість ВПО винаймали житло власним коштом, у 

великих містах цей показник становить 75%. Водночас за даними КМДА, 

частина ВПО проживають у гуртожитках, які належить освітнім закладам, 

Міністерству освіти і науки України або Фонду держмайна України. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/zhyteli-pokrovska-pislia-evakuatsii-mozhut-

zvernutysia-za-dopomohoiu-po-vsiy-ukraini/ 

Жителі Покровська після евакуації можуть звернутися за допомогою 

по всій Україні 

Жителі Покровська після евакуації можуть розраховувати на підтримку 

від громади, по всіх локація, де вони наразі мешкають в різних регіонах 

України. 

Як передає Східний Варіант про це в ефірі телеканалу «Орбіта» розповів 

голова Покровськом МВА Сергій Добряк. 
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Покровцям, за словами Сергія Добряка надаються на різних етапах 

необхідні види допомоги: 

"Це, по-перше, соціальна допомога. Я впевнений, що ми її у другому 

кварталі розширимо. Я маю на увазі, про що буде допомога. Тим верствам 

населення, не всім. Кажемо, ті верства населення, які ми надавали і в тому році, 

і в 24-му, і в 23-му, тощо. Ми тоді прийняли людиноцентрічну позицію і маємо 

надію, що перший квартал ми вже пережили з тими налогами, що отримали. 

Але другий квартал, думаю, буде полегше і ми надамо більший фінансовий 

ресурс на цю складову. Тобто, люди отримують від держави, мають право, і 

отримують будуть від міста, від громади. Так от, від наших партнерів, це ті 10 

тисяч 800, які при евакуації надають. Також працюють, всюди працюють 

гуманітарні хаби "Ми Донеччина". 

"Ми Донеччина" - спільний такий проєкт, там де всі хаби, всі громади 

об'єдналися, уточнив очільник: 

"Там можна отримати і психосоціальну допомогу, і можна знайти 

роботу, маю на увазі, через ці хаби. Також є допомога людям, які 

маломобільні. Ми встраюємо таких людей, і за допомогою департаменту 

соціального захисту нам допомагають вони, і за допомогою наших партнерів, 

і тих громад партнерів, які плічо-пліч, також, як-то брат Шептицький, вони 

встроювали наших людей в свої будинки. Ті хаби, що працюють, як в них 

потрапити? Не так давно телекомпанія «Арбіта» показувала хаби, які існують 

на Закарпатті, на західи нашої країни, як туди можуть потрапити. Телефони 

гарячої лінії контактного центру, вони скерують вас на ці адреси і дадуть 

телефон відповідальних по цим хабам, де потрібно зареєструватися", - уточнив 

голова Покровськом МВА. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

16.04.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/karitas-ukrayiny-doluchyvsya-do-rozrobky-

advokaczijnoyi-kampaniyi-karitasu-yevropy-shhodo-potreb-ukrayinskyh-

bizhencziv/ 

Карітас України долучився до розробки адвокаційної кампанії 

Карітасу Європи щодо потреб українських біженців  

Ukraine Refugee Crisis Learning Platform презентувала результати 

дослідження оцінки освітніх потреб дітей-біженців з України. 

Збір даних проводився в 7 країнах-учасниках платформи, а саме Україні, 

Словаччині, Польщі, Румунії, Молдові, Чехії та Угорщині. 

Презентація та аналіз дослідження, проведенего учасниками робочої 

групи з питань освіти, відбулись у Кишиневі (Молдова), на зустрічі експертів 
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з організацій Карітасів з країн Східної Європи – Угорщини, Молдови, Польщі, 

Румунії, Словаччини та України – при Ukraine Refugee Crisis Learning Platform. 

Карітас України представили керівниця програми «Освіта, формація та захист 

дітей» Зоряна Лукавецька та менеджерка дитячих проєктів Анна Кілас. 

«Спілкуючись із колегами в Молдові, ми відчували, що знаходимося на 

одній хвилі, – розповідає Зоряна Лукавецька. – Це неймовірно – наші проекти 

у школах дуже схожі, а програма підготовки вчителів для надання 

психосоціальної підтримки в Карітасі України та Карітасі Молдови 

зародились одночасно, не знаючи один про одного». 

Головна мета Ukrainian Refugee Response Learning Platform – посилити 

спроможність місцевих, регіональних та національних організацій реагувати 

на потреби переміщених осіб з України, а також сприяти їхньому 

добровільному поверненню в майбутньому додому. 

Дослідження, яке базувалось на відкритих даних і було проведено у семи 

країнах Європи, показало, що освітня ситуація багатьох із приблизно 800 000 

дітей віком 5–17 років, які були змушені виїхати з України, досі залишається 

незадовільною, але між країнами спостерігаються значні відмінності. 

У Чехії, Угорщині, Польщі та Словаччині навчання дітей з України у 

місцевих школах є обов’язковим. У разі невиконання цього обов’язку сім’ї 

можуть бути піддані різним санкціям: скорочення державної підтримки (Чехія, 

Польща), штрафи (Словаччина) та втручання органів захисту дітей 

(Угорщина). Саме ці чотири країни мають найбільшу кількість українських 

дітей, які відвідують школи. 

Попри численні свідчення того, що велика кількість дітей не відвідує 

школи в країнах, охоплених цим звітом, відсутній належний моніторинг, а 

точні та офіційні дані недоступні. 

У більшості випадків діти, які не відвідують місцеві школи, 

продовжують навчання в різних онлайн-форматах із українськими школами 

(при цьому майже немає даних про результати такого навчання).  

У Молдові, де лише 13% українських дітей зареєстровані в державних 

школах, уряд дозволяє участь в українській онлайн-освіті як альтернативу 

державним школам. Зоряна Лукавецька та Анна Кілас змогли відвідати центри 

Карітас Молдова і поспілкувались із українськими сім’ями, які там живуть. В 

місті Кишинів для українських дітей організували окремий садок та освітній 

центр, де діти можуть щодня прийти, сісти за ноутбук і приєднатися до 

онлайн-навчання в українських школах.  

Відповідно до даних дослідження, значна кількість українських дітей в 

Європі взагалі не охоплена жодною формою освіти (за даними, зібраними 

Карітасом Румунії в грудні 2023 року, 10% українських дітей не були залучені 

до навчання) або відвідують лише неформальні освітні програми, наприклад, 

освітні центри чи хаби. 

У деяких країнах чимало дітей продовжують одночасно здобувати 

освіту в обох системах — відвідувати школи у країні перебування та навчатися 

онлайн в українській школі (наприклад, у Румунії – 35%, у Польщі – 32%). Це 
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призводить до надмірного навантаження на дітей і має негативні психологічні 

наслідки. 

Існує багато чинників, які сприяють тому, що значна частина 

українських дітей не залучена до формальної освіти у країнах перебування. 

Мовний бар’єр – одна з головних причин, особливо в Угорщині, Молдові та 

Румунії, де говорять неслов’янськими мовами, які важко опанувати 

українським дітям. 

В Молдові більшість шкіл проводять навчання місцевою – румунською 

мовою. Більшості українських дітей та батьків важко дається румунська, тому 

батьки віддають дітей в російські школи, які хоч і в меншій кількості, але 

працюють в Молдові. Це виглядає певним рішенням для батьків, проте несе 

приховані загрози – діти не вивчають національної мови приймаючої країни, 

не інтегруються із місцевими дітьми, в майбутньому матимуть менше шансів 

залишитись в країні та продовжувати навчання. Крім того, є певним тригером 

те, що втікаючи від російської агресії в Україні, діти змушені використовувати 

в навчанні та спілкуванні російську мову. 

У країнах, що прийняли великі спільноти українських біженців 

(наприклад, Польща, Чехія), велика кількість дітей перевантажила школи, які 

не мали достатньо місць та вчителів, персонал не був готовий до того, щоб 

навчати дітей-біженців, дітей із травматичним досвідом, дітей, які мали іншу 

програму вдома та мають труднощі із розумінням матеріалу через мову. 

«У більшості країн, охоплених дослідженням, школи не мають досвіду 

інтеграції дітей з-за кордону. Бракує методик викладання національної мови 

як іноземної», – пояснює Зоряна Лукавецька. Зокрема, в Угорщині, Молдові, 

Румунії та Словаччині не було запроваджено системного підходу до 

підготовки та підтримки вчителів до цього виклику, а також інтеграційної 

підтримки для учнів, включно з психосоціальним супроводом. Навіть 

пропозиції мовних курсів для дітей були обмеженими. 

В окремих країнах методики інтеграції були недостатньо продумані – 

наприклад, статус “слухача” в Румунії є радше перешкодою, ніж реальною 

допомогою в інтеграції. Такі діти офіційно не числяться в складі учнів та 

вчителі не зобов’язані допомагати таким дітям розвивати свої вміння та 

інтегруватись в клас. 

Відсутність або неправильна інформація щодо визнання українською 

системою освіти навчання за кордоном також стала причиною того, що багато 

батьків відмовилися від ідеї навчання дітей у місцевих школах або змусили їх 

поєднувати обидві системи. 

Крім системних бар’єрів, особисті рішення батьків також перешкоджали 

успішній інтеграції дітей у місцеву систему освіти. Особливо в перші роки 

повномасштабної війни (2022–2023) багато родин сподівалися на швидке 

повернення в Україну, тому інтеграція дітей у місцеву освіту та вивчення мови 

не були пріоритетом. Зусилля, необхідні для цього, здавалися надто складними 

як для дітей, так і для самих батьків. 
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Школи в Польщі та Чехії надають найбільш комплексну підтримку для 

дітей з України, включаючи обов’язкові мовні курси, підготовчі класи та 

міжкультурну підтримку. В Угорщині також надається певна обмежена 

підтримка, яка залежить від можливостей конкретних шкіл: держава пропонує 

школам фінансування для організації мовних занять та інших заходів з 

інтеграції. 

У інших країнах (Молдова, Румунія, Словаччина) або не було 

впроваджено системного підходу до інтеграції українських дітей у місцеві 

школи, або ж стратегії, розроблені на урядовому рівні, так і не були реалізовані 

на місцях. Це призвело до ситуацій, коли українські діти опинялися в класах, 

не розуміючи мови навчання, і часто залишалися без належної уваги з боку 

вчителів (а іноді навіть сприймалися як додаткове небажане навантаження). 

У всіх країнах місцеві та міжнародні неурядові організації (НУО) 

відігравали ключову роль у заповненні прогалин між недостатньою 

підтримкою з боку шкіл і нагальними потребами дітей. 

Основна діяльність НУО включала: мовні курси, допомогу в навчанні, 

інтеграційні програми та психосоціальну підтримку для дітей. 

У Чехії, Угорщині та Польщі (країнах, де школи й так надають певну 

підтримку) НУО часто співпрацювали з державою та отримували 

фінансування з державного бюджету. 

У інших країнах, де програми, запропоновані НУО, часто залишалися 

єдиною формою підтримки для дітей з України, ці організації діяли 

самостійно, без жодної фінансової допомоги від держави. 

Зараз, коли фінансування від зовнішніх донорів поступово скорочується, 

навіть ці програми опинилися під загрозою закриття. 

«Цю інформацію з дослідження було використано для підготовки тез 

адвокаційної кампанії, яку проводитиме Ukraine Refugee Crisis Learning 

Platform з метою покращення якості та виявлення прогалин в наданні 

гуманітарної підтримки сім’ям, які через війну переселилися до сусідніх країн, 

– розповідає Анна Кілас. – Також під час заходу ми розробили механізм 

отримання зворотного зв’язку від дітей з метою врахування їхньої думки та 

доповнення адвокаційних меседжів інформацією від прямих користувачів 

гуманітарних програм». 

За результатами роботи Ukraine Refugee Crisis Learning Platform, яка 

ведеться починаючи з жовтня 2024 року в онлайн та офлайн форматах, 

представниками Карітасів України, Польщі, Румунії, Словаччини, Молдови, 

Угорщини, Болгарії та Чехії готують спільний адвокаційний документ, який за 

підтримки Карітас Європи буде представлений на рівні ЄС з метою покращити 

імплементацію державами-членами ЄС Директиву з тимчасового захисту, а 

також підкреслити важливу роль неурядового сектору під час кризових 

ситуацій на європейському континенті. 
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16.04.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/u-borodianskii-hromadi-rokada-spilno-z-

partneramy-stvoryla-tsentr-nadannia-kulturnykh-posluh/ 

У Бородянській громаді «Рокада» спільно з партнерами створила 

Центр надання культурних послуг 

Центр надання культурних послуг у селі Майданівка, що в Бородянській 

громаді на Київщині, відкрив свої двері для відвідувачів. Ремонт приміщення, 

оснащення технікою та меблями – результат співпраці УВКБ ООН і 

благодійного фонду «Рокада». 

Центр надання культурних послуг – проєкт, який реалізували на базі 

колишнього будинку культури. На початку повномасштабного вторгнення 

приміщення зазнало ушкоджень внаслідок обстрілів. 

«Одна стіна цієї будівлі була повністю зруйнована… Незважаючи на це, 

нам спільно вдалося відновити цей об‘єкт. Він перший у Бородянській громаді. 

Величезна радість і задоволення бачити щасливі обличчя жителів громади, 

людей, які перемістилися сюди з окупованих територій, та найбільше – дітей. 

Для них тут будуть як навчальні, так і розважальні заходи», – розповідає 

регіональна координаторка «Рокади» Юлія Реєбер. 

Відновлення будинку культури і створення натомість центру у громаді 

вважають символічним. На відкриття культурного простору в селі зійшлося 

чимало жителів. 

«Бородянська територіальна громада пережила досить багато 

руйнувань. Більша частина таких от місцевих будинків культури залишилися 

напівзруйнованими. Памʼятаю, на початку ми з колегами проводили наші 

робочі наради на вулиці, не розуміючи, що робити далі. І ось завдяки УВКБ 

ООН і благодійному фонду «Рокада», ми відчуваємо, що не залишимось 

наодинці», – ділиться керівниця відділу культури і туризму Бородянської 

селищної ради Наталія Вишинська. 

Нині у громаді проживає майже три тисячі внутрішньо переміщених 

українців. 

«Цей новий Центр надання культурних послуг –  це не просто стіни й 

дах. Це простір для зцілення, навчання та відновлення зв’язків. У таких 

громадах, як Майданівка Бородянської громади, де ще відчутні шрами війни, 

створення безпечного та інклюзивного середовища є надзвичайно важливим 

для відновлення надії та зміцнення соціальної єдності. УВКБ ООН із радістю 

підтримує ініціативи, які об’єднують людей і допомагають переміщеним 

родинам та громадам оговтатися від пережитого,» –  Крістіан Лангехенке, 

голова Київського польового офісу УВКБ ООН в Україні. 

Торік благодійний фонд «Рокада» спільно з УВКБ ООН облаштували 8 

об‘єктів різного напрямку, відкрили 2 дитячих простори та створили 2 

соціальних житла для внутрішньо переміщених у Київській області. 
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18.04.2025 

КримSOS 

https://krymsos.com/krymsos-najbilshe-zvernen-na-garyachu-liniyu-u-

2024-roczi-stosuvalys-administratyvnyh-poslug/ 

КримSOS: найбільше звернень на гарячу лінію у 2024 році стосувались 

адміністративних послуг  

Упродовж минулого року на гарячу лінію КримSOS надійшло понад дві 

тисячі запитів від осіб, які постраждали від російської агресії. Більшість з них 

стосувалися адміністративних послуг.   

“Здебільшого були надані консультації щодо отримання довідок від 

державних органів, а саме отримання довідок з будь-яких державних реєстрів 

(РАЦС, ЄДДР, Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, 

податкової служби та інших). А також було багато звернень щодо соціальних 

виплат для ВПО, встановлення факту народження або смерті на окупованих 

територіях”, — кажуть у команді гарячої лінії КримSOS.   

Інші популярні питання стосувалися перетину кордону, оформлення 

пенсій, отримання українського паспорта після 18 років, присвоєння 

ідентифікаційного номера, доступу до освіти тощо.  

“Попри те, що війна триває вже одинадцятий рік, потреба у юридичній 

підтримці не зменшується. Проблеми людей з окупованих територій 

залишаються гострими. Водночас і внутрішньо переміщені особи, і ті, хто 

виїхав за кордон, продовжують зіштовхуватися з численними бар’єрами — у 

доступі до прав, документів, житла та захисту”, — додають у КримSOS.  

Нагадаємо, за 2023 рік на гарячу юридичну лінію КримSOS надійшло 

2262 звернення. 

Гаряча лінія КримSOS працює для осіб, що постраждали від збройної 

агресії рф, з понеділка по п’ятницю з 09:00 до 18:00. Унікальність її роботи 

полягає в тому, що кожен звертається напряму до юриста й отримує 

консультацію без очікування та перенаправлень. У випадках, коли потрібна 

вторинна правова допомога, особу скеровують до адвокатів. 

 

*** 

 

16.04.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-pidhotuvaty-zvit-rady-vpo-rozpovily-na-

vebinari/ 

Як підготувати звіт Ради ВПО? Розповіли на вебінарі 

Як звітувати про роботу Ради ВПО? Як скласти звіт, що відповідатиме 

вимогам законодавства? 
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З усіма нюансами ми розбиралися 28 березня на вебінарі «Звітування Рад 

з питань ВПО: основні етапи, структура, наповнення». 

Посилання на запис вебінару: 

https://youtu.be/fO9WaYieWrc?si=OrIATQcYRwLx-4lM 

Підготовка звіту — важлива частина роботи Ради ВПО. Від чіткості, 

змістовності й прозорості звіту  залежить, чи довірятимуть Раді громада, 

партнери й органи влади. 

Разом з експерткою з питань внутрішнього переміщення та 

демократичного врядування, засновницею Тренінгової групи АС Анастасією 

Сербіною ми дослідили: 

 які бувають типи звітів і що варто враховувати на кожному етапі 

підготовки; 

 які вимоги законодавства до звітування Рад ВПО; 

 як структурувати звіт і що цей документ обов’язково має містити; 

 які зауваги щодо звітування містить Аналітичний звіт Тимчасової 

спеціальної комісії Верховної Ради України «Діяльність Рад з питань 

внутрішньо переміщених осіб». 

«Ради ВПО мають звітувати про свою роботу, яка має бути видимою та 

прозорою. Звіти — це спосіб розповісти про все, що вам вдалося зробити на 

волонтерських засадах. Вони допомагають показати, що Рада може бути 

ефективним майданчиком для комунікації та взаємодії», — говорить 

Анастасія Сербіна. 

«У межах проєкту «Підтримка спроможності державних установ та 

місцевих громад у зміцненні системи соціального захисту в Україні» БО 

«ССС» підтримує Ради ВПО. Ми проводимо воркшопи й тренінги для 

розвитку їхньої спроможності, організовуємо стратегічні сесії, надаємо 

консультативну та менторську підтримку. Тема цього вебінару важлива і 

практична, адже звітування Рад ВПО — важливий етап їхньої роботи. Ми 

даємо конкретні поради, щоб допомогти зробити звіти якісними, змістовними 

та інформативними», — наголошує Крістіна Мироненко, менеджерка проєкту 

Благодійного фонду «Стабілізейшен Суппорт Сервісез». 

Ми підтримуємо Ради ВПО в межах проєкту «Підтримка спроможності 

державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального 

захисту в Україні», що втілюється за підтримки Aгентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

16.04.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/rozrakhuyte-oriientovnu-sumu-subsydii-na-

orendu-zhytla-dlia-vpo-za-licheni-khvylyny-novyy-instrument-vid-bf-sss/ 

Розрахуйте орієнтовну суму субсидії на оренду житла для ВПО за 

лічені хвилини! Новий інструмент від БФ «ССС» 
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Питання житла є одним із найгостріших для багатьох внутрішньо 

переміщених людей. Держава, зокрема Міністерство соціальної політики 

України, активно працює над програмами підтримки, і однією з них є 

експериментальний проєкт субсидії на оренду житла для ВПО, який 

нещодавно отримав важливі оновлення. 

Щоб допомогти вам краще зрозуміти, на яку суму субсидії орієнтовно 

можна розраховувати, наш фонд за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН) розробив Орієнтовний калькулятор субсидії 

на оренду житла для ВПО!  

Завдяки цьому інструменту ви зможете: 

 Попередньо оцінити, на яку приблизну суму підтримки (субсидії) 

можете розраховувати. 

 Краще спланувати свій бюджет. 

Переходьте за посиланням та робіть власний розрахунок: 

https://bit.ly/4cFuGRi 

Висловлюємо окрему подяку Міністерству соціальної політики України 

за плідну співпрацю та цінні рекомендації під час створення цього 

інструменту. 

Цей калькулятор надає орієнтовний розрахунок. Фактичний розмір 

субсидії визначається при зверненні до Пенсійного фонду України, після 

подання всіх необхідних документів та перевірки даних відповідно до умов 

Постанови КМУ № 1225 від 25.10.2024 р. 

Цей орієнтовний калькулятор підготовано за підтримки Агентства ООН 

у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). Зміст орієнтовного калькулятора 

виключно є відповідальністю Благодійної організації «Благодійний фонд 

“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» і жодним чином не відображає поглядів 

УВКБ ООН. 

 

*** 

 

15.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/komanda-bf-skhid-sos-peredala-do-

chotyroh-miscz-tymchasovogo-prozhyvannya-v-harkovi-dopomogu-na-sumu-

ponad-720-000-gryven/ 

Команда БФ «Схід SOS» передала до чотирьох місць тимчасового 

проживання в Харкові допомогу на суму понад 720 000 гривень 

Комплексна гуманітарна допомога постраждалим від конфлікту 

українцям та громадян третіх країн в Україні, Польщі, Румунії та Молдові 

Команда БФ «Схід SOS» передала до чотирьох місць тимчасового 

проживання в Харкові допомогу на суму понад 720 000 гривень | БФ «Схід 

SOS», картинка №1 

У січні-лютому команда моніторингу відвідала чотири місця 

тимчасового проживання, які облаштовані на базі гуртожитків у місті Харків. 
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Там проживають 711 переселенців здебільшого з Вовчанського, Липецького 

та Куп’янського районів. Серед мешканців люди старшого віку, особи з 

інвалідності та родини з дітьми. 

За результатами моніторингу ми закупили та передали на суму 721 510 

грн необхідне побутове й сантехнічне обладнання.  

«Від 2022 року Харків приймає переселенців із постраждалих громад 

області. Багато з них були змушені залишити свої домівки без елементарних 

речей. Саме тому ми прагнемо забезпечувати їх найнеобхіднішим. Це дозволяє 

покращити умови життя та дати людям відчуття гідності й безпеки на новому 

місці», – зазначила менеджерка проєкту БФ «Схід SOS» Світлана Агаджанян.  

Благодійна допомога була надана в межах проєкту «Комплексної 

гуманітарної допомоги постраждалим від конфлікту українцям та громадянам 

третіх країн в Україні, Польщі, Румунії та Молдові» за підтримки Diakonie 

Katastrophenhilfe та фінансування Міністерства закордонних справ Німеччини. 

 

*** 

 

18.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-skhid-sos-proviv-monitoryng-mtp-u-

hersonskij-mykolayivskij-i-dnipropetrovskij-oblastyah/ 

БФ «Схід SOS» провів моніторинг МТП у Херсонській, Миколаївській 

і Дніпропетровській областях 

Благодійний фонд «Схід SOS» системно стежить за станом місць 

тимчасового проживання (МТП) із метою виявлення актуальних потреб, 

можливостей подальшої підтримки в проведенні ремонтних робіт і 

облаштуванні. У березні 2025 року команда напряму моніторингу відвідала 

МТП у Миколаївській, Херсонській і Дніпропетровській областях, щоб 

оцінити ситуацію та актуальні потреби. 

Команда відвідала 8 МТП у місті Дніпро, селищах Магдалинівка та 

Любимівка (Дніпропетровська область), місті Вознесенськ, селах Тузли та 

Баратівка (Миколаївська область), а також у селі Киселівка (Херсонська 

область), де проживають 729 людей. Місця облаштовані на базі центрів 

соціального обслуговування, модульних будинків і орендованих приватних 

приміщень. 

У Дніпрі центр «Будинок мами і дитини» від БФ «Віра у Добро» надає 

прихисток жінкам із дітьми, які постраждали від домашнього насильства. Нині 

там мешкають 6 сімей. За останні 3 роки там знайшли притулок 1 546 жінок і 

2 149 дітей. Усі прибували до центру у важкому психологічному стані. Є 

проблеми зі працевлаштуванням і відсутністю сталого фінансування. Також є 

потреба у продуктах харчування, засобах гігієни, медичній допомозі та 

юридичних консультаціях. 

У селищі Любимівка МТП розраховане на 35 осіб, нині там мешкають 

15 людей, з яких 8 – представники маломобільних груп. Заклад розташований 
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на території садової ділянки приватного підприємства. Водопостачання 

відсутнє, воду приносять із колодязя, санвузол знаходиться на вулиці. Є 

потреба в побутовій техніці (холодильники, пральна машина, сушарка та 

водонагрівач). 

У селі Магдалинівка на базі стаціонарного відділення центру соціальної 

підтримки населення проживає 11 людей, зокрема й представники 

маломобільних груп. Приміщення не ремонтувалося понад 30 років, бракує 

місць загального користування та умов доступності для представників 

маломобільних груп. Приміщення потребує розширення, але для переїзду 

необхідний капітальний ремонт іншої будівлі. 

Інша з локацій – психоневрологічний інтернат у селі Баратівка. Там 

проживають 288 чоловіків з інвалідністю, із них 50 – представники 

маломобільних груп. У закладі відсутнє укриття. У холодну пору року 

опалення не забезпечує належного тепла. У штаті немає лікаря, а найближчий 

обласний центр знаходиться на відстані 20 км. Інтернат не має коштів на 

поточні ремонти приміщень, зокрема й заміну лінолеуму. Також є потреба в 

заміні зламаної побутової техніки, пральних машинах, обідніх столах, стільцях 

і кнопках виклику. 

Інше МТП у селі Баратівка функціонує на базі центру соціального 

обслуговування. Там проживають 8 осіб старшого віку, які є переселенцями з 

Донецької області. Заклад потребує часткового ремонту покрівлі, потужного 

генератора, ремонту санвузлів, кімнати відпочинку, ліжок, постільної білизни 

та стільців-туалетів. 

У геріатричному центрі у місті Вознесенськ проживає 130 людей 

старшого віку, здебільшого евакуйовані з Донецької та Херсонської областей. 

Близько 30% мають статус людей з інвалідністю. Є потреба в ремонті покрівлі, 

санвузлів, кімнати відпочинку, а також необхідно провести заміну меблів, 

стільців-туалетів, ліжок, постільної білизни, кухонного посуду. 

У Киселівці будівля розрахована на комфортне проживання 328 людей, 

але зараз розгорнуто ще 8 додаткових місць. У літній період містечко має 

проблему – надмірне нагрівання модулів. Заклад потребує облаштування 

дитячої кімнати (там мешкають 50 дітей), встановлення витяжок на кухні та 

пожежних щитів. 

У селі Тузли МТП розташоване на базі територіального центру 

соціального обслуговування. Там проживають 11 людей старшого віку — 6 

жінок і 5 чоловіків, які потребують постійного догляду та піклування. Заклад 

має укриття та облаштований з урахуванням потреб представників 

маломобільних груп. Нині заклад потребує ремонту їдальні та оновлення 

меблів. 

Благодійну допомогу установам надають такі організації: Міжнародна 

організація з міграції, Міжнародний комітет Червоного Хреста, ГО «Десяте 

квітня», ADRA, ROH, Revival Foundation, Nova Ukraine, Карітас та інші. 

«Здебільшого в МТП мешкають люди старшого віку та представники 

маломобільних груп, які потребують постійного догляду та підтримки. Серед 
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них переважно переселенці з Донецької, Херсонської та Миколаївської 

областей. Майже всі приміщення потребують ремонту, заміни меблів, 

побутової техніки, а подекуди й розширення. Також є потреба у медикаментах 

і засобах гігієни», ― Дмитро Кобзар, координатор напряму моніторингу БФ 

«Схід SOS». 

Моніторинг здійснено в межах проєкту «Підтримка постраждалих 

унаслідок війни представників вразливих груп населення та жителів 

віддалених територій України» та реалізується БФ «Схід SOS» за фінансової 

підтримки Європейського Союзу. 

 


